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J5ylg.na-Kjh.eidt s a magyar 
fegyvergyár.

Byland-Rheidt egyszer már megígérte, 
azután megtagadta s ismét megígérte, hogy 
lesz magyar fegyvergyár. Mert hála a mi 
alkotmányos viszonyainknak, első sorban a 
közös hadügvminiszier kegyétől van füg­
gővé téve, hogy lesz-e Magyarországon fegy­
vergyár.

Mikor tavaly a magyar delegácziók még 
nem szavazták meg az ismétlő fegyverekre 
szánt összeget, Byland-Rheidt eget-löldet 
jgért Biztosította a deiegácziót, hogy az 
esetre, ha Magyarországon egy fegyvergyár 
emelkednék, a közös hadsereg ismétlő fegy­
vereinek megfelelő részét itt fogja megren­
delni.

A nyáron azután jelentkezett is több te­
kintélyes ezég, a melyek vállalkoztak arra, 
hogy felállítanak Magyarországon egy fegy­
vergyárt. Feltételül kötötték, hogy a közös 
hadsereg számára szállítandó ismétlő fegy­
verek egy részét nálok rendeljék meg, 
ugyanoly áron. mint a steyeri gyárban. S a 
közös hadügyminisztert egyszerre elhagyta 
emlékező tehetsége, elfelejtette, hogy mit 
ígért. Különféle ürügyekkel állott elő; majd 
attól félt, hogy egy újon felállítandó gyár 
csak nagysokára kezdhetne hozzá a fegy­
verszállításokhoz s elkésnénk a felszerelés­
sel, majd ismét a versenyző ezégek meg­
bízhatósága ellen volt kifogása.

S h. magyar fegyvergyárból nem lett 
semnü.

Most, hogy a hadügyminiszter 15 milliót 
követel a delegáczióktól az ismétlőfegyve­
rekre, megint Ígérgetni kezdi egy magyar fegy­
vergyár felállítását. Persze csak úgy leple­
zetten s óvakodva a kötelező Ígérettől.

Vajon mi lehet ellenzésének valódi oka? 
A fentebb felhozottak nem, azok csak 

ürügyek. Mert a valóságban másként álla­
nak a dolgok, mint a hogy azt a hadügy­
miniszter előadja.

A dolog úgy áll, hogy a Wörndl-féle steyeri 
gyár naponta 600 fegyvert képes szállítani. 
Most megnagyobbítják, illetőleg újjá alakít­
ják, úgy, hogy naponkint 1000 darabra 
emelkedjék az előállítás. Egy évben 300 
munkanapot számítva, 300,000 darab az 
tehát, a melyet e gyár előállítani képes lesz. 
Összesen azonban 1.533.000 darab fegyver 
szükségeltetik, még pedig 733,000 a közös 
katonaság, -100,000 darab a honvédség s 
ugyancsak 400,000 darab a tartalék részére. 
Ezt az egész mennyiséget tehát a steyeri 
gyári csak 5 év alatt lesz képes szállítani 
a legjobb esetben s hadseregünk csak az 
1892-ik évvégével lesz teljesen felszerelve.

——^Baa——I

A keleti kirándulók útja,
Jeruzsálem.

Egy jó óráig ültem az Olajfák hegyének tetején 
és kéjelegtem a vallásos és történelmi visszaemlé­
kezések mérhetlen tengerében, szemeimet folytono­
san a szent város látképére szegezve, hogy egész 
életem tartamára belevéssem emlékezetembe ezt a 
képet, melyet száz milliói az embereknek alkotnak 
meg bensőjükben a fantázia segélyével, hogy mint­
egy lefényképezzem azt lelkembe tartósan, eltöröl- 
hetlenül...

Es itt többek közt eltűnődtem azon is, hogy 
mennyivel meginditóbb benyomást tehetett ama vá­
ros képének szemlélése e hegyről a jámbor Arcul- 
fosra, a ki több mint ezer év előtt, Kr. u. 705-ben 
ezer veszélylyel daczolva, ezer sanyaruságot szen­
vedve eljött ide e szent helyeket meglátogatandó... 
Érteni kezdtem a keresztes vitézek rajongó örö­
mé', mely síró ujongásban nyilvánult az imádott 
varos láttára.

A vad szaraczén uralom idején valóságos életve- 
■••zélylyel idezarándokolt jámborok csakugyan busá- 
san kiérdemelték a bünbocsánatot és távol hazájuk 
tisztelő bámulatát, ha ugyan túlélték azt a vesze­
delmes vállalkozást. Csak e század első harmadá- 
an vált csekélyebbé a tudományos és vallásos 

érdem ezen földet meglátogatni, még pedig azon 
veszélyek és nehézségek kisebbülésével, melyek az- 
Blott sok évszázadon át segítettek misztikus, mese- 
.'Z|eiri‘ homályba burkolni a modern kuliura dicsői­
éit bölcsőjét. Csak Mehemet Ali oltalmazó uralma 
f.f1 kezdték a zarándokló európaiak tömegesebben 
tologatni a szent várost.

Abraliám patriarch ától Bouilloni Gottfriedig a tör- 
l!íi.e em valamennyi idevágó mozzanata végigvonult

szemeim előtt. Sok jó magyar vitéz omló vérelelki
P'osiott azokon a sziklákon. Hja, akkortájt, igaz, 

m voltak Krupp-ágyuk, Boulanger-k és delegáczió- 
id b hadügyi albizottságok, de ezek helyett volt a 
arczcsokban őszinte lelkesedés és igazi mély meg­

győződés vezette diadalra fegyvereiket. Akkor még 
em ‘léteitek a Mannlicher-puskák, hanem ma- 

«!' a katonák ismételték a rohamokat a siker ki­
vívásáig.

Lesietve az Olajfák hegyéről, melynek törpe olaj- 
ln meglátszik, hogy már igen sok águk vándorolt 

, Inn?n, mcssze főidre, lenyesve buzgó turisták és 
esi t Í-. emlékszomjas kezei által, ismét utamba 
&e Kidron és Josaphat völgyei elszórt satnya 
kel S2l'Jánoskenyérfáikkal és halálos csöndjük- 
L ' a Let fanun, de különösen a szcnt-János- 

V’r‘a nem mulasztott el felébreszteni bennem 
neiT 1 • gyermekkori emlékeket és felidézte ben- 
jjo 1 (iükolaij erővel egy boldog gondnélküli 
niivir- a*atl^ esemcsegését, pajkos magdobálását és 

‘.° iamtói léniáját...
tameismét a város festői falai előtt állol- 

' "Jrias‘ kőtömböket látunk ezekbe beleillesztve, 
azért ,ak;'rok veszekcdni az archaclogusokkal és 
falai- • ■ megnyugvással reprodukálom, hogy a 
ti. K'‘Pitészeli jellege három létesítő korra váll; 

°dcs idejéből való az alapzat, a középrész a

Ha Magyarországon egy fegyvergyár állít­
tat! k fel, az a legrosszabb esetben is készen 
lesz másfél év alatt. Elkezdheti tehát a 
szállítást az 1889-ik év közepén. Akkorára 
a steyeri gyár még egyharmadát se szállí­
totta az egésznek. Jut tehát munka és meg­
bízatás a magyar fegyvergyár számára is 
bőségesen. A hadsereg sokkal hamarabb lesz 
felszerelve, kevesebb a veszély, hogy akkor 
lesz egy háborúnk, a midőn a hadsereg egy 
része igy, a másik amúgy lesz felszerelve, 
a mi egy nagy kalamitás, s a mellett Ma­
gyarország iparán nagy mértékben lesz se­
gítve, s a fegyverekre szánt milliók egy 
része itthon marad.

Az a kifogás is csak ürügy, a mely a 
ezégek megbízhatóságára vonatkozik. A ver­
senyzők között volt p. o. a német Löwe 
ezég is, a mely az egész német hadsereget 
felszerelte, még pedig egész csendben és 
titokban. Ugyanez a ezég vállalta el a steyeri 
gyár mostani kibővítését is. Ha tehát odaát 
megbízható, miért ne lenne megbízható 
nálunk. Ha a steyeri gyárat jól fel tudja 
szerelni, s ezt reá bízták, miért ne tudna 
Budapesten is jól felállítani egy fegyver­
gyárat.

A hadügyminiszter akadékoskodását tehát 
— legszelídebben szólva — nem lehet ér­
teni.

A magyar delegácziónak hazafias köteles­
sége feleletre vonni a közös hadügyminisz­
tert, s ráparancsolni, hogy a fegyverek egy 
részét Magyarországon rendelje meg. miután 
ezen feltétel mellett vállalkozik több ezég 
is, hogy fegyvergyárat állít.

Ha egy ily határozat ellen kifogásai len­
nének a hadügyminiszternek s még mindig 
a steyeri gyár érdekeit dédelgetné s nem a 
hadseregét, akkor egy oly gyanúnak adna 
tápot, a melyet feltenni se merészkedünk.

Budapest, nov. 2.

Közös külügyminisztériumunk és Németország kor­
mánya közt — a mint a 13. C. értesül — neliány nap 
óla élénk tárgyalások folynak a folyó év végén lejáró 
legkedvezményezöbb szerződésnek 1888. végéig való 
meghosszabbítása iránt. A közös külügyminisztériumnak 
jóval ezelőtt tett ama kijelentése, hogy hajlandók vagyunk 
szerződési tárgyalásokba bocsátkozni, a német kor­
mány újabb időben válaszúi azt a pozitív ajánla­
tot tette, hogy a fennálló szerződés hosszabbittas- 
sék meg egy további évre. — Ez ajánlat, mely 
mindenesetre a mellett bizonyít, hogy Németország 
egyáltalában nem tartja megengedhetőnek vagy kívána­
tosnak a szerződéstelen állapotot a két monarchia közt, 
akadálytalanul elfogadható, bárha a két állam kormá­
nyai az illető törvényhozásoktól csakis arra nyerlek 
meghatalmazást, hogy 1888. junius végéig Németország­
gal és Olaszorszországgal ideiglenes kereskedelmi szer­
ződéseket kössenek. Alig lehet kétségbe vonni, hogy a 
törvényhozó testületek Ausztriában ép úgy, mint Ma­
gyarországon egy-egy évre szóló szerződést jóvá fognak 
hagyni, mihelyt az erre vonatkozó kormány-előterjesztés 
a jövő év első felében elfogadás végett bemutat-

tatik a parlamentnek. Ellenben lehetetlen egy az 
eddigi szerződési viszonyt változatlanul fenntartó 
megegyezés megkötése. Ma ugyanis az 1880-ban és 
1881-ben megállapított nehány kivétellel, az 1878. évi 
deczcmber 16-án megkötött s az 1878. XXXVI. törvény­
nyel beczikkelyezett terjedelmes osztrák-magyar-német 
kereskedelmi szerződés és vámkartell áll érvényben, a 
kormánynak az 1881. LV1I. t.-oz. értelmében 1881. ju­
nius 28-dikáról kibocsátott rendelete alapján. Ez a szer­
ződés egy vámtételt sem köt meg s ép ennek folytán 
csak egy pontosan körülírt legtöbb kedvezményt bizte- 
sitó szerződésnek minősíthető. Ezen kereskedelmi szerző­
dés 8. czikko azonban határozottan kimondta, hogy 
semmiféle kiviteli praemium sincs megengedve, mely 
határozmány a már parlamentek előtt fekvő ezukoradó 
törvényjavaslattal és a hasonlóképen kiviteli kedvezmé­
nyeket involváló tervezett szeszadóreformmal szemben, 
nem maradhat többé érvényben. Az osztrák-magyar 
monarchia és Németország közt ennélfogva valószínűleg 
rövid szerződés fog létrejönni, moly általánosság az 
1878-iki kereskedelmi szerződésnek 1888 végéig leendő 
további érvényben maradását fogja kimondani, s ezen­
kívül az az óta már eddigelé megállapított kivételeken 
kívül, a minő pl. a kikészitési eljárás megszüntetése, 
még egy záradékot fog tartalmazni, mely e szerződés­
nek a kiviteli dijak tilalmára vonatkozó intézkedését 
hatályon kívül helyezi. A tárgyalások Németországgal 
írásban folynak s előreláthatólag rövid idő alatt be lesz­
nek fejezve.

A delegácziókhoz intézett királyi beszéd élén­
ken foglalkoztatja a német sajtót; a legtöbb németorszá­
gi újság hosszabb czikkben foglalkozik vele, s nagyon 
barátságos hangon ir róla. A Kreazzeitanq a királyi 
beszédében a középeuropai szövetség megerősítését látja. 
A konzervatív berlini újság egyébként a többek közt igy 
ir: «Nagyon érthető, hogy n trónról nem lehet olyan 
nyíltan az Ausztria-Magyarországnak és Németországnak 
Olaszországgal való szövetségéről beszélni, mint azt 
Crispi a poliárköszönlő jellegével bíró nyilatkozatában 
tette, de azért a a királyi beszéd teljesen megerősitette 
mindazt, amit Crispi mondott. Ama királyi szavak, 
melyek az eddigi folytatott, s a béke fentartására 
és a szerződéseken alapuló jogviszonyok megszi­
lárdítására irányuló osztrák-magyar politikát helyes­
lik, s támogatni ígérik, ép úgy megerősítik a kö­
zép-európai szövetséget, mint ama későbbi megjegy­
zés, mely azt mondja, hogy ha Európában tartós 
marad is a bizonytalanság érzése, a béke fenntartására 
egyesült hatalmak remélhetővó teszik, hogy a zavarok­
nak ezután is elejét veszik. Ez a nyilatkozat világosan 
azt mondja, hogy a bolgár ügyekbe való beavatkozás 
ellenkeznék a középeurópai hatalmak érdekeivel.» A 
Bert. Pol. JVachr. is hasonló módon nyilatkozik a ki­
rályi beszédről. «Ausztria-Magyarország, úgymond, mely 
integráló faktora a béke fentartására és a szerződése­
ken alapuló jogviszonyok megszilárdítására teremtett kö­
zépeurópai állam kombinácziónak, egyúttal legfőbb tá­
masza ama politikának, mely mostanában a legerősebb, 
s ugyszólva az egyedüli védbástya az áramlatok vihara 
ellen, mely minden fennállót alapjában megingat és há­
borút meg forradalmat rejt méhében.»

A magyar delegáczió hadügyi bizottsága pen- 
teken, a külügyi bizottság pedig szombaton ül össze. Az 
osztrák delegáczió költségvetési bizottsága kedden kezdi 
meg működését. A magyar delegáczió tagjai, mint a N. 
Pr. Pr. írja, nagy érdeklődéssel várják a hadsereg 
szükségleteivel foglalkozó tárgyalásokat. Mindenekelőtt 
elvárják, hogy a hadügyminiszter a bizottságban bizalmas 
közléseket lesz az átalányban megszavazott felszerelési 
szükséglet hovaforditására vonatkozólag. A magyar 
lapok közlései szerint a hadsereg rendes szükségleteinek 
tárgyalásánál a legénység ellátásának a vacsora 
behozatala állal való javítását is szóba hozzák, az 
ismétlő fegyverek beszerzésére kért 15J millió rendkí­
vüli hitel tárgyalásánál pedig élénk megvitatás tárgyává 
teszik a kaliber -kérdést. A hadügyminisztertől részle­
tes felvilágosításokat várnak amaz okokra vonatkozólag,

keresztes hadjáratokéból és újabb keletű a legfel­
sőbb betetőzés.

Általában tanácsos volna, ép úgy a mint a te­
metőink kap újai fölé azt írjuk, hogy: «feltámadunk», 
azt ívni a szent város kapui fölé, hogy: «higy- 
jiinkl» Ha az ember magával hozza a kételkedés 
és ellenmondás szellemét, bizony akkor kár meg­
tenni az idevezeto hosszú és fáradságos utat. Igen 
találóan jegyzi meg erre nézve a józan angol Rus­
sel az ő úti naplójában, hogy mit tartanánk arról 
az emberről, a kinek Görögországon és Italian át 
utaztában eszébe jutna ellentmondani Homernek és 
Virgiliusnak ?! Ebben rejlik egyszersmind a felelet 
arra a kérdésre, hogy a szent földön mutogatott dolgok 
közül igen sok mily mértékben érdemli meg hitün­
ket és figyelmünket.

A Haram-téren áthaladva a Bethszda tavára 
bukkantam, vizet egy csöppet sem bírtam benne 
felfedezni, mély fenekében egy palesztinai tehén 
legeit csöndesen — és szépen tovább ballagtam. 
Péntek este volt és én oly hely felé törekedtem, 
melyet ép ilyenkor érdekes megtekinteni. Végre oda­
értem. A zsidók siránkozó-helyc, az a fal, melyet a 
régi hires Salamon-templomából fennmaradottnak 
tartanak és melynél jajveszékelnek és keseregnek a zsi­
dók Jeruzsálem pusztulása felelt. Ezen, különben hatal­
mas kövekből alkotott fal van csaknem oly hossza- 
ságu, mint budapesti nemzeti múzeumunk déli hom­
lokzata és benne termeszethti utánzását látjuk We- 
rcschagin ismert képének. Százával állottak előtte 
a jámbor zsidók, kik közül a bennszülöttek egé­
szen arabs ruházatban járnak s csak a legin­
kább Orosz- és Lengyelországból bevándoroltak 
viselik a fekete kaftánt, a prémes sipkát és 
a baj tincseket; félreismcrhetlenül szívből fakadó 
sírásuk és jajgatásuk, hangos imádkozásuk messzire 
elhallatszik. De reám sokkal megrázóbb, megin­
ditóbb benyomást tett azok vallásos fájdalma, kik 
elvilágosodott arczczal hallgatva csókolták a hideg 
köveket. A buzgólkodú csoport mögött rideg fényké­
pész iványozgatla a gépjét.

A zsidóknak, kiknek legnagyobb része még a 
régi héber nyelvet folyékonyan beszéli, itt külön 
negyedük van számos zsinagógával. Ezen negyed 
utczái csak oly szükek, zegzugosok és piszkosak, 
mint a mohammedán, keresztény és örmény ne­
gyedekéi. Az itteni zsidó lakosságnak igen érdekes 
részét képezik azok az öregek, kik hosszú, fáradsá­
gos zarándoklással jönnek ide — meghalni. Ezen 
szent földben pihenni a jámbor izraeliták vallásos 
óhajainak netovábbja és még az európai zsidók hit- 
buzgóbbjai is boldogok, ha egy maréknyi jeruzsá- 
lemi földre tehetnek szert, hogy azt koporsójuk 
fejpárnája alá tétethessék.

Fáradtan tériem baza a «Casa nuova»-ba, mi­
dőn a kopár hegyek ormaira leszállt az est, mely 
itt csak növeli a különben is nagy csöndet. A klas­
trombán épen ebédre csöngettek. Ezen étkezés reám 
nézve alig állott egyébből, mint egy maréknyi sző­
lőből. Valamennyi ételből íölillalozolt az ádáz 
faggyú. Mindegyik rostélyosból külön kitelt volna 
egy jókora templomi gyertyára való. Hanem azért 
találkoztak olyanok, a kiket ez a haj- vagy ha tet­

szik: nyelvmeresztő banket nem riasztott vissza attól» 
hogy lelkes tósztokban törjenek ki, éltetve mindent, 
a mi éltethető; többek közt a klastrom barátságos 
priorját is kizavarták szemlélődő nyugalmából, for­
maliter kihiván őt egy szál tósztra. A jámbor öreg, 
tolmács segélyével kijelentette, hogy e csöndes haj­
lékban nem dívik a felköszöntő.

A következő napon konzulunk által kieszközölt 
engedéllyel és egy kavaszszal ellátva, elindultunk a 
nagyhírű Omar-mecset megtekintésére. Ezen szen­
tély a mohammedán világ Szt-Péter temploma. A 
város képét jellegzetesen befolyásolja, kívülről pago- 
daszerüen néz ki és az a tágas, szépen kikövezett 
udvar, melyben áll, a város tekintélyes részét fog­
lalja el. Erre a területre lépni, még nem igen régen 
ép oly tilos volt, mint életveszéllyel járó. Ezen 
mecset a mekkai és medinai szent mecsetek után 
az izlamnak legtiszteltebb szentélye és még most is 
némi formalitásokkal jár a meglátogathatása, már 
t. i. nem-mohammedánva nézve. A mi kitünően in­
formált «Kalauz»-unk ugyan azzal rémitgetett, hogy 
abba a mohammedán templomba «máshitünek be­
lépni tilos.» No hát, mi máshitüek tényleg benn 
voltunk és velünk a «Kalauz» nagyrabecsült szer­
zője is. Igenis, vannak orientálatlan orientalis­
ták is.

Harisnyában léptünk be a mecsetbe, melynek 
arabs neve Rubbet-csz-Szakrah (szikla-szentély), 
kezeinkben tartva profán saruinkat. A templom bel­
seje nagyszerű és szerfelett impozáns. E helyen ál­
lott — a tudósok állítása szerint — Salamon király 
remek temploma. Különben már az is ki van de­
rítve, hogy Omar kalifa, a ki 637-ben foglalta el Je­
ruzsálemet, nem tekinthető a szikla-dom építőjének, 
ez tényleg nem más, mint Juszlinianus császár, a 
konstantinápolyi remek Szófia-templom alkotója. A 
mecset belső része byzantin stilusu pompa jellegét 
viseli. Díszes oszlopsoron nyugszik az óriási, 
kívül bordás kupola. Ez alatt van a nagy 
szent szikla, egy óriási kőtömb, mely rácsozattal 
körülvéve, a maga meztelen disznélküliségével ha­
talmas benyomást szül. Ezen a sziklán mutogatják 
Gábor arkangyal keze nyomát, ez az angyal volt 
ugyanis az, a ki nyakon csípte és visszatartotta azt a 
nagy követ, mikor az a prófétával együtt mennyekbe 
törekvő légbeli útra készült kelni. Különben az iránt 
most már mérvadó mozlim körükben sincs kétely, 
bogy a nagy próféta sohasem járt Jeruzsálemben. 
A szent szikla felett bibor-menyezet lebeg. E me­
csetben még sok egyéb nagyon csodálatos dolgot 
mutogatnak az embernek, igy többek közt a pró­
féta lábnyomát egy kőben. Maga a becsületes der­
vis is csendesen mosolygott, mikor nekünk a csoda­
helyeket magyarázgatta.

A mecsetet környező udvarban olajfák és cziprusok 
közt kecses kutak és imapavillonok emelkednek; 
szélét igen szép árkádok határolják.

Nem messze innen láttuk az EZ-rí/csa-mecselet, 
mely eredetileg szintén görög bazilika volt és 
ugyancsak Justinianus által építtetett. Melléképületei 
szaraczén időből valók. A mecset alatt terjedelmes 
boltíves folyosók vannak, melyeket a mozlimek 
«Salamon lóistállói »-nők neveznek. A mecset előtti

melyek őt rábírták, hogy a múlt delegácziók idején 
olyan élénken védelmezett nagyobb kalibert elejtse, s 
helyette a nyolez miliméteres kalibert fogadja el.

A tőzsdeadó.
A mozgó tőke aránylag legkönnyebben 

vonhatja ki magát a közterhek viseléséből. 
Az újabb adópolitika minden országban ke­
resi a probléma megoldását, miként lehetne 
a mozgó tőkét jövedelméhez képest meg­
adóztatni. A megoldást az egyenlőség elvé­
nek teljes érvényesítése kívánja. Mindeddig 
azonban még nem találtak módot a czél 
biztosítására. De annyit konstatálhatni, hogy 
a tőzsdeadót is azon adónemek közé sorol­
ják, melyek segítségével a czél megközelít­
hető.]

A tőzsdeadó tehát elvileg kétségkívül jo­
gosult. A tőzsdén történnek nagymérvű adás- 
vevések, eléretnek gyakran nagy nyereségek 
és számos család az olt szerzett kereset 
után él. A tőzsdei műveletek eddig teher­
mentesek voltak. Mig minden ipari és ke­
reskedői üzlet akár közvetlenül a kereseti 
adó által, akár közvetve a bélyegilletékkel 
az állam terheihez járul, addig a tőzsdei 
üzlet adómentességet élvez. A megadóztatás 
tehát elkerülhetetlen olyan korban, midőn a 
kereset és a fogyasztás minden ágazata 
rendkívüli terheket viselni kénytelen

A magyar törvényhozás elvetette ugyan 
egyik antiszemita képviselő állal előterjesz­
tett tőzsdeadó-javaslatot, de midőn elvetette, 
egyúttal kimondta, hogy elvileg helyesli és 
csak meg akarja tisztázni az eszmél ten- 
dencziózus színétől.

A tőzsdeadó kérdése a közel jövőben is­
mét, s pedig aktuális alakban napirendre 
fog kerülni. Ausztriában Bilinszki képviselő 
tőzsdeadó-javaslatot készített, mely javasla­
tot az e czélból kiküldött bizottság némi 
módosítással elfogadott; az osztrák kormány 
nem ellenzi s mivel a birodalmi gyűlés több­
ségének támogatása kétségtelen, a javaslat 
törvényerőre fog emelkedni — egy föltétel 
mellett. E föltétel az, hogy Magyarország 
szintén adóztassa meg a tőzsdei üzletet.

Nálunk is a tőzsdeadó behozatalának az 
tekintetett föltételéül, hogy a monarchia 
mindkét államában a mozgó tőke megter­
helése egyidejűén történjék. Mert mihelyt az 
egyik államban fennáll az az adónem, a 
másikban pedig nem, a tőzsdei forgalom át­
vándorol az adómentes tőzsdére, a mi köz- 
gazdasági kár és az adóeredmény rová­
sára esik.

Bilinszki javaslata a törvény életbelépteté­
sét jövő év márczius 1-reteszi; valószínűleg 
tehát a magyar törvényhozás még ezen 
ülésszakában lesz hivatva a kérdés eldön­

tésére, hacsak a kormány nem ellenzi elv­
ből a tőzsdeadót, a mit nem gondolnánk.

Az osztrák javaslat a forgalom megadóz­
tatásának elvén alapszik, tehát nem kereseti 
adó, hanem illeték. Az osztrák tőzsdei ta­
nács ezt az elvet előterjesztett szakvélemé­
nyében helyteleníti. Nem a forgalom, hanem 
a kereset vagy nyereség képezheti szerinte 
az adóalapot. A kereseti adóra nézve áll ez 
az elv, de nem alkalmazható a tőzsdére. A 
tőzsdei kereset vagy nyereség nem állapít­
ható meg; arról hiteles könyvek nem ve­
zettetnek és megadóztatása csakis minden 
kötés után járó illetékek utján vihető ke­
resztül. Ezt tette Németország és ezt a min­
tát követte lényegében Bilinszki is osztrák, 
Istóczy magyar javaslatában.

Minden forgalom, minden kötés, minden 
adásvétel, a legkisebb is, az osztrák javaslat 
szerint 10 krajezár adó alá esik. Ez az adó 
nemcsak a tőzsdei forgalomra, hanem min­
den üzletre értékpapírokkal vonatkozik. Az 
elv, hogy a forgalom a legkisebb kötéstől 
fogva a legnagyobbig meg legyen adóztatva, 
helyes, de az osztrák javaslat alakjában 
igazságtalan. A szerint ugyancsak 10 krt 
fizetne az, a ki valamely váltóüzletben egy 
bazilika-sorsjegyet vesz 8 frt értékben, va­
lamint az is, a ki 5000 frt névértékű — 
ennyi egy kötés a tőzsdei szokás szerint — 
de 15,000 frlba kerülő 5 darab magyar biz­
tositó társasági részvényt vásárol. A pro­
gresszió elvének alkalmazását mellőzhetet- 
lennek véljük, a mint az a váltóürlapok bé­
lyegénél is igen helyesen fennáll. Ily csekély 
adó nem is hozhat be lényeges jövedelmet; 
sőt ez oly jelentéktelen lenne, hogy azért 
nem érdemes a forgalmat korlátozni vagy 
megszorítani.

Az adó beszedését az osztrák javaslat a 
legombolyitásnál, az úgynevezett «arrange- 
ment»-nál tervezi. Ez a mód szintén kedve­
zőtlen eredményre vezetne, mert elősegítené 
a zugüzleteket. A kötéseket egyszerűen nem 
jelentenék be és az adó ki volna játszva. 
Ennél sokkal czélszerübb volna az, hogy a 
kötés érvényessége bélyeggel ellátott űrlap 
használatától tétesoék függővé, a mint Ang­
liában még a bélyegzetlen űrlapon kiállított 
váltó is elveszti váltói jellegét, közönséges 
köíelezvénynyé minősíttetvén.

Ép oly czélszerüllen az osztrák törvény- 
javaslat azon intézkedése, hogy minden 
prolongácziónál az adó újból megfizetendő. 
Ez egyszerűen a havi likvidáczióra vezetve, 
a mi ugyan magában véve kívánatos, de 
tőkeszegény tőzsdénk forgalmát még in­
kább csökkentené. Az üzlet korlátoztalnók, 
de az adójövedelem nem volna elérve.

téren nyugszik Mohammed leánya, Fatime, kiről 
azonban mindeddig, igaz sajnálatomra, mit sem hal­
lottam.

Innen elindulva, ismét nyakamba vettem a várost. 
Egy masztix-csárdában egy torzonborz fezes alak­
ban honfitársamra ismertem, kit a forradalom utáni 
magyar emigráczió viszontagságai hánytak el erre 
a messzi földre.

Egy utczasarkon egy derék debreczeni utitársa- 
mat pillantottam meg, a mint nagyban barátkozott 
két lengyel zsidóval. Magyarul beszélgettek. A két 
jámbor öreg férfiú kegyetlenül örült a jóravaló czi- 
visnek; tudtára adták, hogy ők szép Magyarország 
Munkács városából jöttek ide gyalogosan — meg­
halni. Én is odaszegődtem az eredeti kis csoporthoz 
és ismét nagyot csodálkoztam. Azt csak még értem 
valahogy, hogy emberi lények ide jönnek me hálni, 
de hogy valaki ide zarándokoljon élni, ez örökké 
megfoghatatlan marad előttem.

Egyik utczán török katonabanda haladt végig. 
Harsogó játékuk brutális ellentétben bömbölt bele a 
város szent csöndjébe. Az utána őrségre baktató 
katonaság rongyos és szennyes egyenruháival és 
lelketderitő fegyelmezetlenségével elég siralmas be­
nyomást tett. Leghátul messzire elmaradt a csapat­
tól egy jól táplált császári közvitéz. Banángyümöl­
csöt szopogatott és mosolygott hozzá. Ez az ember 
szintén látványos csodája ennek a városnak, ügy 
látszik, megkapta a zsoldját.

Az örmények negyedében megtekintettem a Jakab- 
klastromot, mely már azért is nevezetes, mivel 2000 
zarándokot képes befogadni. Nem messze innen áll a 
nagy zsidó-Rothschild-kórház. A Zion-kapu előtt 
Dávid sírja. Innen kényelmes kilátás nyílik a város 
közvetlen környékére, melynek számos különféle fe- 
lekezetbeli klastroma, árvaháza és iskolája közül 
kimagasló zászlópóznák jelölik a konzulok lak­
házait.

Czéllalan bolyongásaimban többek közt egy ma­
gas, de azért sötét, bolthajtásos bazárfélén haladtam 
át. Térképem szerint a város mohammedán tör­
vényszékének kellett a közelben lennie. Egy jogászi 
rohamomban ezt is fel akartam keresni, hogy meg­
hallgassak egy jeruzsálemi tárgyalást. A bírósági 
épület helyett egy tágas udvarra bukkantam, mely­
nek befásitott szélén tarka turbános mozlimek se­
rege guggolt, mindmegannyi kedvetlen szabó. Ezek 
a derék egyének hihetetlen izgatottságot fejtettek ki, 
a mint engem megpillantottak. Egyenkint felugráltak 
és fenyegető ökölmutogatással rohanva felém ron­
tottak és üvöltöttek mint a s akálok. Hozzám érve el­
kezdtek kegyetlenül czibálni és valami előttem érthetet­
len nyelven, úgy látszott, hogy erősen szidalmaztak. 
Lökdüsésüket viszonozva vékony bambusz pálczi- 
kámmal piszkálgattam őket, ami azonban nem aka­
dályozta a dühöngőket, kiknek szán.a ijesztően nö­
vekedett, hogy még erélyesebben kezdjenek ordítani 
és lökdösni. Midőn elképzelhetően kényelmetlen szo- 
rongattatásaim közepette körül tekintettem, őszinte 
ijedtséggel vettem észre, hogy a hely, ahol állok, 
nem más, mint a muzulmánoknak még most is oly 
féltékenyen Őrzött Omar-mecselje. Mi természetesebb, 
mint hogy a lcAnalározottabb visszavonulásba kezd­

tem, sőt lábaimnak a futáshoz hasonló ütemet igye­
keztem kölcsönözni. Még az nap felvilágosított egy 
dragomán, hogy azok a támadók a legfanatikusabb 
mogrebiták (középafrikai mohammedánok) voltak és 
hogy kiváló szerencsémnek tartsam, hogy el nem 
vették először szép bambusz-pálezikámat, azután 
pedig nem kevésbé szép fiatal életemet.

Másnap vasárnap volt és reggel kirándultunk 
Betlehembe, mely alig két órányira fekszik Jeruzsá­
lemtől. Bibliailag szamáron mentünk ide, útba ejtve 
Ráchel sírját. Itt már valamivel bujább növényzet­
ben gyönyörködhetik a szem. A Jézus szülőhelye 
fölött épült templom, a szent sir temploma után, 
Palesztina legszebb temploma és egyszersmind leg­
régibb szentélye a kereszténységnek. Alatta fekszik 
a születés kápolnája, melynek fehér márványból 
vannak falai és padozata. Itt látható egy ezüst ke­
retű tábla, melyen az olvasható, hogy; «Hie de 
virgine Maria Jesus Christus natus est.»

Jeruzsálembe visszatérve, hátra volt még megte­
kintenünk a város szent piéce de resistance-ját: 
a szent sir templomát. Ez a világhírű szentély a 
keresztények negyedében fekszik egészen elrejtve a 
házak közt. Főkapuja előtt kis térség terül el, me­
lyen a szentelt olvasókat árulják és egyéb tárgyait a 
vallásos kegyeletnek. Balkéz felől egy középkori 
eredetű csonka harang-torony emelkedik. A templom 
előcsarnokában először a «kenetes márványlapjá»-hoz 
érünk. A kapu mellett, a mi elég furcsán hat az 
emberre, a templomot őriző törökök guggolnak, 
egykedvű arczczal játszva olvasóikkal. Átha­
ladva az előcsarnokon a szent sir fölötti magas 
kupolás rotundába lépünk. Hiába keresünk itt állí­
tató.? csöndet, a nagy helyiséget lármázó és tolongó 
néptömeg járja be és a magas boltivek visszhang 
zanalc egy kopt lakodalom épen kivonuló násznépé­
nek sajátszerü kurjongásaitól. A szomszédos kápol­
nákból hangos ének és imaszó hangzik ki kelle­
metlen összhangtalanságban. Csak akkor válik mind 
ez némileg érthetővé, ha megtudjuk, hogy e templom 
közösen bírt szentélye a római és görög katholiku- 
soknak, a görög keletieknek, örményeknek, koptok­
nak, szyriai marontáknak, az abyssiniai és még egyéb 
keresztény felekezeteknek.

A kupolás rotunda alatt áll a szent sir kápol­
nája, melynek rendkívül alacsony bemenetű belse­
jében, mely oly szült, hogy három ember is alig 
állhat meg egymás mellett, látható maga a fehér 
márványból készült szent sir, egy szabadon álló 
szarkofág, melynek teteje végig van hasadva. Érté­
kes drágakövekkel kirakott, aranyból készült mécsek 
csüngnek alá a mennyezetről, különféle katholikus 
fejedelmek ajándékai, különféle korszakokból.

E templomban vannak egyesítve a kereszténység 
legszentebb helyei, legtiszteltebb ereklyéi; igy a 
Golgotha, Krisztus keresztre feszittelésének helye, 
szent Helena kápolnája, a hol Constantin anyja, 
Helena, Jézus keresztjét megtalálta, továbbá azon 
sziklarepedés, mely n Krisztus kimúlása után tá­
madt földrengéstől származónak tártatik, Arimathiai 
József sírja és még igen sok más.

A szent sir templomától nem messze fekszik a 
johanniták romokban heverő lovagkolostora, melv-
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Az áruüzletre pedig, a mennyiben az 

tényleges adás-vevésen alapszik s nem kö­
tésidőre — nem szeretnénk az adót ki­
terjesztve látni, pedig az osztrák javaslat 
azt is keretébe vonja. Ez az adó nem a 
kereskedőt, hanem a termelőt sújtaná. Ez 
pedig a földadó és pótlékai által már az 
elégen túl meg van adóztatva.

Tőzsdénk forgalma, az igaz, még koránt­
sem oly tekintélyes mérvű, hogy nagy adó- 
jövedelemmel kecsegtetne; sőt az az aggo­
dalom is merülhet föl, vajon fejletlenségében 
nem lesz-e ártalmára a megadóztatás. Azt 
hisszük azonban, hogy mérsékelt megadóz­
tatás csak előnyére válik és talán megtisz­
títja olyan egyik napról a másikra ten­
gődő élősdiektől, a kiknek elvesztése nye­
reség.

VIDÉK.
* Herkulesfürdoből Írják, hogy a magyar kir. 

k. cstár és a Herkules-fürdő jelenlegi bérlője közt kö­
tőt. szerződés 1888. végén lejár és a m. k. pénzügymi­
nisztériumhoz benyújtandó bérleti ajánlkozások határ­
ideje folyó év november .'30-ára tűzetett ki. A pályázat­
ban eddigelé résztvesz az osztrák állarnvaspályatársaság, 
a Dunagözhajózási társaság, továbbá egy angol magán- 
szövetkezet s egy jó hírnevű magyar czég is. Megjegy­
zendő, hogy az ajánlattevők az eddigi bérösszegnek 
háromszorosát Ígérik.

A helyzet Horvátországban.
— Az Egyetértés eredeti tudósítása. —

Zágráb, okt. 31.
A zágrábi községtanács felirat históriája újra Horvát- 

országra terelte a közfigyelmet, horvát dolgokkal foglal­
kozik a sajtó mindenfelé. Sajnos azonban, hogy még 
rendesen jól értesült lapokban is egyesekért az egész 
népet, egész Horvátországot okozzák, a mire nincsen 
semmi ok.

Több, mint negyedszázados tapasztalatra támaszkodó 
jó lelkiismerettel mondhatjuk, hogy a horvát nép nem 
viseltetik ellenséges érzülettel Magyarország irányában 
s valahányszor nagyobb diferencziák merülnek fel, az 
ellenséges áramlatba lelkiismeretlen izgatók hajszolták be.

Mazuranics bán hétéves korszaka volt leginkább káros 
hatással a nemzetiségi súrlódások kiegyenlítésére. Ma­
zuranics bán kormányzása \ etette meg alapját a nagy 
akadályoknak, a melyeket a mostani kormány az útból 
elhárítani igyekszik. Mazuranics alatt a rossz közigaz­
gatás s a rossz igazságszolgáltatás karöltve járt a nem­
zeti chauvinizmus fejlesztéséhez, a melyet főleg a kö­
zépiskolában s az egyetemen űztek. A történelmi 
tankönyvek, főleg a Smicikáls-féle konzorczium 
által kiadott tankönyvek megrontották a tanuló 
ifjúság szellemét és nem csak a nemzeti türel­
metlenség s a nemzeti fanatizmus ágyát vetették meg, 
hanem egyszersmind dinasztia-ellenes érzületet is ter­
jesztették. A tanító és lanitónöképző intézetek a Star- 
csevicsizmus s a nemzeti fanatizmus fészkeivé váltak. A 
következménye az volt, hogy 18—2ü éves fiatal tanítónők 
az. iskolás gyermekeket, a katholikus iskolákban szokásos 
«Dicsértessék a Jézus Krisztus» helyett «Isten és 
Horvátország» üdvözletre tanították. Hogy mégis 
e nép csirájában nem romlott meg, azt főleg 
annak lehet köszönni, hogy kevés gyermek része­
sült iskoláztatásban. Mindaddig, a mig a katonai 
határőrvidék fennállott a nagyhorvát eszméjü köny­
vek ebbe az országrészbe vagy egyáltalán nem, vagy 
csak igen korlátolt mértékben jutottak be. A tisztek, a 
hivatalnokok s a jómódú inlelligenczia gyermekei nem 
Zágrábban, hanem külföldön jártak s jó részben járnak 
még most is iskolába s igy a nemzeti szélhámoskodás 
olyan ellensulyzást nyert, a melynek jótékony hatása 
még most is érezhető.

Habár J'ejacsevich László gróf nem is volt az az 
ember, a ki gyökerestül tudta volna kitépni a gyomot,

a baj terjedését közvetlenül még sem segített elő, e 
a mennyiben e czélra nem éltek ö vele vissza. Hogy az 
ő kormányzása véget ért, az csak következménye volt 
annak, hegy a klikk-befolyással szemben gyenge s te­
hetetlen volt. A czimerheczcz, a nép tudatlanságával 
visszaélő Strossmayeristák, Starcsevicsisták izgatásai 
mellett is nem öltött volna volna oly terjedelmet, ha 
a kormány nem lett volna annyira tehetetlen s gyámol­
talan.

A kir. biztosság rövid intermezzója után, a mely kü­
lönben bizonyos irányban, daczára *a nyugalom helyre* 
állításának, nagyon kártékony irányban működött, Khuen- 
Héderváry jutott kormányra.

Az ő állása semmiesetre sem volt irigylésre méltó, de 
ő nyugalommal, határozottsággal s ritka munkaerővel 
látott dolgához s négy rövid év alatt bámulatos 
eredményt ért cl. Reggeli 7 órától késő éjsza­
káig vasszorgalommal dolgozva, az első két esz­
tendőben oly próbát állott ki, a minőhez kevés em­
bernek volna kedve s még kevésbbé ereje. A legfőbb 
feladat volt a meglévő s más által nem pótolható hiva­
talnoki karral jól adminisztrálni s előkészíteni, sőt 
végrehajtani az átmenetet a teljesen uj rendszerhez. A 
mennyire csak emberi erőből telik, sikerült ez Khuen- 
Héderváry grófnak. A közigazgatást teljesen átalakította, 
az igazságszolgáltatást lényegesen megjavította s ezáltal 
a népben azt a meggyőződést ébresztette, hogy hatal­
mas támasza van a kormányban s hogy e kormány 
csak a közjóiét előmozdítására gondol. A bán ellenségei, 
a nemzeti oppoziczió s a bevándorlóit izgatók «magija- 
rón>>-nak kiáltották ki Héderváryl, de ezáltal csak ama 
nézet elterjedését segítették elő, hogy nem is olyan rossz 
dolog ilyen magyarón által kormányoztatni s hogy az 
ő kormányzása mindeneseire előbbre való Mazura- 
nicsnak, az úgynevezett nemzeti bánnak a kor­
mányzásánál.

Noha bizalmatlansággal fogadták, Khuen-Héderváry 
gróf bán mégis értett ahhoz, hogy meggyőzödtesse a 
népet arról, hogy ő jót akar, igazságot s segítséget 
nyújtott, a hol még a régi nyomasztó bajok nyomják a 
népet. Ez a bán választási sikereinek a titka s ez ma­
gyarázza meg a már teljesen lejártnak tekinthető Star- 
csevicsizmussal szemben elért eredményeket.

Az átalakulás ugyan még be nem fejeződött, de a leg­
jobb folyamatban van b teljességéhez csak az eddig kö­
vetett iránynak következetes megtartása, igazságosság s 
méltányosság követése kívántatik.

Ha Khuen-Héderváry gróf bán képes volt a tör­
vény tisztelete, pártatlan igazságosság s a törvénynek 
való tisztelet szerzése által önmaga iránt a népben 
bizalmat s tiszteletet ébreszteni, ha ö azt kivihette, hogy 
Horvátországban, habár a kiegyezés által nyújtott tar­
tományi autonómiát nagyra becsüli s féltékenyen 
őrzi, az állameszme jogosultságát mind szélesebb 
körben ismerik el, kétségtelen, hogy ha az állam is ha­
sonló eszközöket alkalmazna, még nagyobb sikereket 
érne el s Horvátországot tartósan a magyar államnak 
hü s megbízható alkatrészévé tenné. Ami az c téren 
eddig elkövetett mulasztásokat illeti, ebben főrésze van 
az előbbi horvát «nemzeti» kormány kétértelmű­
ségének, de része van a magyar sajtó magatar­
tásának is, a mely nem igyekezett magát kellően tá­
jékoztatni, Horvátország gazdasági helyzetét teljesen 
ignorálta s Horvátországgal csak akkor szeretett foglal­
kozni, ha botrányokról volt szó.

A mi a horvát kérdés pénzügyi részét illeti, mindig azt 
hangoztatják, hogy Horvátország passzív mérlegü ország 
s csak Magyarország kegyéből él. Nem bocsátkozva ez 
állítás helyességének vagy helytelenségének tárgyalásába, 
habár helyreigazítani s kellő mértékére tudnék leszállí­
tani ezt az állítást, csak azt jegyezzük meg, hogy a «kitar­
tás* emlegetése sért, s hogy Magyarországon is vannak olyan 
megyék, a melyek többe kerülnek, mint amennyit adózni 
képesek s hogy ezeknek e passzivitásukat sohasem vetik 
szemökre s végül hogy Dalmáczia, a mely közigazgatási 
költségeinek a felét sem tudja a sajátjából fedezni, 
Ausztriában ily szemrehányásban sohasem részesül.

Az ország gazdasági érdekeinek erélyes ápolása mel­
lett, a mit Khuen-Héderváry gróf már szintén megkez­
dett, meg fog szűnni, ha ugyan még fennáll, ez a 
passzivitás is, mert Horvátországnak vannak segélyforrásai.

Még egy szót a horvát ellenzékről.
Ma már nincs Horvátországban oly ellenzék, a mely 

a nép egyrészére támaszkodhatnék, hanem csakis a 
feudal - klerikálisok, a németül úgynevezett politikai 
atréberek» s a bán személyes elleneinek oppozicziója, to­
vábbá a városokban a községi vagyonnal gazdálkodó elemek 
oppozicziója. Így van ez például Zágrábban s még né­
hány más városban. A zágrábi felirati affairet is ily 
elemek csinálták. A népben semmi támaszszal nem biró 
Dra8kovich grófok vezetői a papság, a nyugal­
mazott hivatalnokok, s kívülről, különösen Dalmá- 
cziából importált ügyvédek, tanárok elégedetlenéinek s 
egynéhány vezetésük alá csatlakozó nemes földbir­
tokosnak. Ezek az úgynevezett ó-osztrák czentralista 
párttal kaczérkodnak s ama hit elterjesztésén fáradoznak 
hogy Albrecht főherczeg a támaszuk, Stroszmayer 
püspök a szövetségesük. — A Draskovich grófok Zág­
rábban egy német lapot alapítottak s zsoldban tartanak 
kétes jellemű egyénekből egy egész magyarfaló zsurna­
liszta kart, a melylyel a külföldi sajtót próbál­
ják meg befolyásolni s az orosz, cseh, franczia s né­
met lapokat elárasztják magyarellenes közleményekkel. 
Egy pár nyugalmazott magasabb rangú horvát hivatal­
nok állal Bécsben összeköttetést tartanak fenn újabb 
időben a csehekkel ; Hamberg báró zágrábi hadtest- 
parancsnok utján, a ki velők személyes barátságban van, a 
katonai körökben is igyekeznek támaszt nyerni. Mindenütt 
az ő kezök van a játékban, a hol a bán ellen szőnek 
cselt s nem restellik a zágrábi községlanács amaz ele­
meivel való összeköttetést sem, a melyek a községi 
vr gyónt fejős tehénnek nézik s a melyek gyűlölik a 
bánt, mert a körmükre koppintott, s a városi bevételek 
elpocsékolását lehetőleg megakadályozni igyekszik. Ebbe 
az arisztokraták, a kiknek czéljuk megbuktatni a bánt 
a elfoglalni helyét, kapaszkodnak mindazok, a kik tőlük 
jó állást remélnek. Ezek az elemek képezik ma az 
ellenzéket Horvátországban. Támadják meg Magyar- 
országban ezt az oppozieziót s ennek támogatóit, kár­
hoztassák a Draskovicsokat, Stroszmayeroket, Rarn- 
borgeket, Racskikat, Vojnovicsokat s híveiket, de 
ne vegyenek mindent egy kalap alá s ne kárhoz­
tassák ezek hazaliatlan, önző, s ártalmas politiká­
jáért egész Horvátországot. Tanúsítsanak a horvát köz- 
gazdasági viszonyok iránt annyi érdeklődést, mint 
a magyar államterület egyéb részei iránt s külö­
nösen ne bánjanak Magyarországon Horvátországgal úgy, 
mint — külfölddel, akkor a mesterségesen szított idegen­
kedés megszűnik s mindnyájan más világításban fogjuk 
látni a dolgokat, mint eddig.

A horvát «nemzeti párta egy tagja.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőin­
ket, a kiknek előfizetésük múlt hó végével lejárt, 
hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
méltóztassanak.

Lapunk előfizetési ára:
egy hóra . . . . 1 frt 80 kr. , hat hóra................ 10 frt
két hóra . . . . 3 frt (50 kr. ! egész évre............. 20 frt
három hóra .. ö frt — kr.

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek után 
következő napokon is megjelen.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Ország-Világ» czimti, legdíszesebb képes hetilapot 10 frt 
helyett tí írtért, félévre 4 frtért, negyedévre 2 frtért kapják.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének a az utolsó 
postának tisztán olvashatólag kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba no történjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk
Régi előfizetőink legczélszeriibben csete/cszenek, 

ha ezimszalagjukaé a, posta-utalvány szélére 
ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határidő 
lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim mellett a 
régit is kérjük velünk pontosan tudatni, mi által minden 
zavar vagy félreértés sokkal könnyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta - utalványok 
Budapestre az ,,Egyetértés“ [kiadó-hivatalába 
(kecslceméti-utoza 6, szám alá) küldendők.

Aa „Egyetértés“ kiadó-hivatala'

ÚJDONSÁGOK.
— nov. 2.

— Személyi hirek. A király november 6-án 
utazik el Gödöllőről Becsbe, hol a delegátusok két 
udvari ebédre lesznek hivatalosak. — Károly Lajos 
főherczeg és fia Ferdinand főherczeg ma Bécsből 
Reichenauba utazott. — Jenő főherczeg ma érke­
zett meg Kőszegre. — Thyra cumberlendi her- 
czegnő felgyógyulása után tegnap tett első Ízben 
nyitott kocsiban sétakoesizást a hannoveri her- 
czegnő társaságban — Galimberti pápai nunczius 
tegnap érkezett meg Prágából Bécsbe. — Sajneka 
herczegnö állapotában folytonos a javulás, ugv 
hogy a balesetnek már semmi komoly kö­
vetkezményétől nem lehet tartani, — — Olga 
Feodoroma nagyherczegné, Mihály nagyherczeg 
neje, pénteken Keszthelyre utazik, hogy láto­
gatást tegyen gróf Festetics Taszilonál és nejénél. 
— Sir Aug. Taget, a bécsi angol nagykövet ma 
hosszabb időre Londonba utazott. — Br. Fejérváry 
Géza ma a fővárosba érkezett s többeket fogadott 
kihallgatáson. — Simor János bibornok-érsek Mind­
szent napján az esztergomi bazilikában pontifikáit 
s egyházi beszédet tartott. — Trautwcin János, a 
budapesti kegyesrendi gimnázium igazgatója részére 
a pápa gróf Cziráky Jánosné közbenjárására külön 
áldását küldte. — Meissonier, a hírneves franczia 
festőnek hüvelykujja megbénult, ugv hogy jó időre 
nem foglalkozhalik az ecsettel. — Vladimir nagy- 
herezeg és neje, mint táviratilag jelentik, Skiernevi- 
ezébe utaztak.

— Halottak napja. Budapest templomaiban és te­
metőiben a tegnapi kegyeletes emlékünnepeknek ma 
m :ltó folytatása volt. A szt. Zsigmond-kápolnában 
délelőtt 10 órakor requiem volt, melyen Maszlaghy 
udv. prépost-plébános pontifikáit. Fényes gyászisteni tisz­
telet volt délelőtt 9 órakor a hadsereg számára a 
budavári helyőrségi templomban. A tomplóm kö­
zepén hadiszerekkel ékített ravatal volt fölállítva. A 
padsorokat a helyőrség díszben kivonult tisztjei töltöt­
ték meg, élükön Pejacscvich Miklós gróf hadtestpa­
rancsnokkal és Gabriányi vezérőrnagy budapesti tér- 
parancsnokkal. A misét Bogisich Mihály prépost-plébá­
nos mondta fényes segédlet mellett. A requiem után a 
plébániai ünnepi diszmise következett, melynél a tem- 
lomi zene és énekkar Vavrinetz Mór karnagy ve­
zetése alatt több egyházi darabot adott elő. — .1 
budapesti tud. egyetem tanári kara, elhunyt 
kollegái emlékezetéi, halottak napja alkalmából ezen­
túl emlék-iinncpélylyel üli meg. Az első ünnepély 
ma délelőtt folyt le az uj városháza nagy termében 
Kőnek Sándor dr., a statisztika volt tanárának emlé­
kére. Az ünnepélyen ott voltak: a Konek-család részé­
ről Kőnek leányai, Wagner Géza ób Wagner László; az 
egyetemi tanári karból: Hoffmann Pál, Wenczel Gusz­
táv, Hunfalvy János, Schnierer Aladár, . Beöthy Zsolt, 
Plóaz Sándor, Saághi Gyula, Lechner Ágost, Aschen- 
brien Antal, Rapaics Rajmond, Földes Béla, Gsarada 
János, stb. Az emlékbeszédet Láng Lajos egyetemi 
tanár mondta, jellemezve Koneket mint tanárt, mint 
tudóst és mint embert. A statisztika terén, mint úttörő 
elévülhetetlen érdemeket szerzett Kőnek. Egy külön 
népszámlálás keresztülvitelén kívül nagy érdemei vannak 
a bűnvádi statisztika megállapításában. Összeállította az 
öngyilkosok statisztikáját és kezdeményezte a közgazda­
ságra vonatkozó statisztika művelését. A statisztika terén 
szerzett érdemeivel vetekszik az, a moly őt az egyház­
jogi tankönyve megírásáért megilleti. Láng ezután áttért 
Kőnek magán életére s megkapó vonásokkal emelte ki 
egyszerűségét és nemességét. Az emelkedett hangú 
emlékbeszédnek nagy hatása volt a szép számmal egy- 
begyült közönségre. — A legközelebbi emlékünnepély e 
hó 9-én lesz Pauler Tivadar fölött; az emlékbcszédet 
Schnierer Aladár mondja.

— Miniszteri köszönetnyilvánítás. A vallás- és 
közoktatásügyi in. kir. miniszter, Zalka János györme- 
gyci püspöknek, ki Győrött szegénysorsu tanilóképezdei 
növendékek és egyéb tanulók számára «Tápintézet»-et 
alapítván, az intézetnek 8000 forintnyi költségen házat 
vásárolt; továbbá a győri kath. önkormányzati testület­
nek iskolai czélokra 1000 forintot adományozott, a györ- 
megyei Bony községben pedig 20,000 forintnyi költségen 
templomot és a népnevelés előmozdítására díszes iskolát 
építtetett, s az iskolát felszerelte minden szükséges bútor­
ral és tanszerrel, s a tanító fizetéséhez is három éven 
át évenkint 100 forinttal hozzájárult, továbbá Pallavi- 
cini Sándor őrgrófnak a csányi és szegvári népiskolák 
tanulói javára tett összesen 4344 frt 34 krnyi alapít­
ványaiért, elismerését és köszönetét fejezte ki.

— Vilmos 6s4.«Hár egészségi állapotáról ma
megnyugtató híreket belünk, melyek megczáfolják a 
berlini börzén tegnap forgalomba került, nagy nyugta, 
lanságot előidéző allarm híreket. A légnyomatu postán 
hamisított aláirásu leveleket küldtek szét a nagyobb 
bankházakhoz, a melyek egyenesen azt állították, hogy 
a császár állapota reménytelenre fordult, Auguszta csá­
szárné pedig meghalt. E hirek alaptalanságáról csakha- 
mar megbizonyosodtak, sőt az is kétségtelenné vált 
hogy azok terjesztésében rosszakarat játszott közre. Ho«y 
e levelek honnan származtak, azt a most folyó rend', 
őri xizsgálat fogja kideríteni, a melynek sikerét az 13 
előmozdítja, hogy a börze alelnöke, valamint a kereske­
dők bgrégibb kollégiuma összesen három ezer markát 
tűztek ki díjul annak, ki a levelek Íróját felfedezi, vagy 
a rendőrséget annak nyomára vezeti. A császár az éj­
szakát, mint táviratilag jelentik, a körülményekhez ké­
pest jól töltötte. Csendes álmát ifiig zavarták fájdalmai 
úgy hogy az erősítő álomnak már reggel meg volt jó 
hatása, a mennyiben az étvágy is visszatért. Úgy 82j. 
mitják, hogy a császár betegségének normális lefolyása 
mellett 10—14 nap alatt épül fel. Tudósítónk egyik táv­
irata arról ad hirt, hogy a délelőtt folyamán a császár ereje 
annyira gyarapodott, hogy délután két óra tájban meg- 
hallgathatta Wilmovszkinek, a polgári kabinet főnökének 
előterjesztéseit. A mai napról kiadott hivatalos bulletin 
a következő: «A császár egészségi állapotában beállt 
zavarok a jól töltött éj után már tegnap gyengültek s e 
javulás a mai zavartalanul lefolyt éj után még határo­
zottabb. llátgerincztáji fájdalmai különösen mozdulatok 
alkalmával néha meglehetősen érzékenyen lépnek fel 
és nem engedik még meg, hogy a császár az ágyat 
elhagyja. Az agg uralkodó betegségéről a Béri. Tageblatt 
azt Írja, hogy ezúttal annak eredete nem a meghűlés­
ben keresendő, mint a hivatalos jelentések állítják, ha­
nem hólyaghurutja lépett fel ujult erővel. Az orvosokat 
— ha aggodalomra adnak okot a külső tünetek -- az 
aggasztja, hogy a fájdalmas betegséghez most nagyfokú 
gyengeség járul, nagyobb mint rendesen, mikor két. 
három napi fekvés után a császár rendesen elhagyhatta 
ágyát. A hirt, hogy az udvar el van készülve a leg. 
rosszabb eshetőségre és már a császár halálának esetére 
is megtették az intézkedéseket, szintén megczáfolják

— A német trónörökös. Dr. Mackenzie, a hires 
angol orvos, tudvalevőleg egy levelet irt Oertel tanárnak 
Münchenbe, melyben a német trónörökös állapotáról 
részletesen szólva, azt veszélytelennek jelzi, a mennyi- 
ben a javulás most már folytonos. Dr. Mackenzie a 
többek közt kijelenti ebben a levélben, hogy semmi 
kifogása sincs az eilen, hogy a trónörököst német kol­
legái is megvizsgálják, a mire nézve mára berlini udvar 
határozott is és most még csak az ezzel megbízandó 
személy iránt kell tisztába jönni. E szerint Mackenzie 
orvos már legközelebb tanácskozni fog német kollégái­
val a trónörökös hazatérésének lehetőségéről. A trón­
örökös állapotában különben a múlt hét óta ismét 
javulás állott be, mint ez Vilmos herczeg Bavenoból 
küldött tndósitásából s a trónörökösnek több herezeghez 
intézett sajátkezű leveléből kitűnik. Mint egy Nizzából 
mai kelettel érkezeit távirat jelenti, a német trónörökös 
holnapután (pénteken) érkezik meg San-Remoba.

— János főherczeg lnkognltöja. János főherczeg 
tudvalevőleg ez idő szerint Londonban tartózkodik, még 
pedig szoros inkognitóban, mely a minap kényes hely­
zetbe sodorta a főhcrczeget. Mint ugyanis Londonból 
Írják, a napokban az ottani joekey-klubnak két előkelő 
tagja bejelentette az igazgatóságnak, hogy 'a klubba egy 
uj tag kívánna belépni, a ki azonban egyelőre el akarja 
titkolni a nevét. Az igazgatóság kijelentette, hogy ez az 
eljárás ellenkezik a szabályokkal és a kérelmet megta­
gadták. Erre a klubbnalc említett két tagja abból kilé­
pett, s másnap kiderült, hogy a belépni kívánó uj tag Janos 
főherczeg volt.

— UJ valóságos belső titkos tanácsos. Becsből 
táviratozzak lapunknak mai kelettel, hogy a király Pá­
pát/ Istvánt a királyi kabinetiroda osztályfőnökét való­
ságos belső titkos tanácsosnak nevezte ki.

— A Cumberland! horozegrol. Penzingből a kö­
vetkező kis történetet Írják : «Ernő Ágost herczeg 7 éves 
kis fiával, György Vilmos herczeggcl, naponta nagyobb 
sétákat szokott tenni a környéken. Így történt ez a na­
pokban is. A herczeg társaságában volt ekkor nővére, 
Mária hannoveri herczegnö és Vense báró kamarás is. 
A kis társaság útközben a szűk Bäckergonehoz érkezett,

nők bejárata fölött, meglepetésemre, egy fekete sas­
sal ékitelt czimcrl. pillantottam meg. Csak később 
tudtam meg, hogy e roppant nagy területű romot 
186U-ben az akkori porosz, jelenleg már német 
‘rónörökösnek ajándékozta a szultán.

Az eslhajnali csillag ép akkor ragyogott fel a so­
tt lkok égbolton, midőn a «Casa nuova» lapos tete­
jére léptem, hogy még egyszer, utoljára, élvezzem a 
szent város látképét és üdítő szellőit a békéthozó 
estnek. A mélységes csend szelíd, derűs nyugalomba 
ringatta lelkemet és szemlét tartoltam még egyszer 
azon érdekes helyek fölött, melyeket láttam, azon 
gondolatok és érzelmek felett, melyek azok által 
ébresztve, lelkemen átvonultak.

A búcsúzó nap ragyogó dicskört vont a távol he­
gvek ormai lóié, az Olajfák begyéről egy a város 
felé lartó zarándokcsoport bánatos éneke csendült 
a tiszta légen át és komoly ünnepélyességgel kon- 
dultak meg a szent sir templomának harangjai...

Szécsi Fereticz.

A GYÖNGY-SOR.
- REGÉNY. —

Irta: BEN1CZKYNÉ BAJZA LENKE.
— Csak a rugót.
— Ez különös! Megfoghatatlan. Vizsgálatot kell 

rendelnem. Hogy juthat ide olyan ember, kinek kul­
csa van e régi mesterséges zárhoz.

— Az csak a háziak közül való lehet, mondá 
halk, elfogult hangon Editbe.

— A háziak közül senki sem bir ily kulcscsal 
rajtam kívül s idegennek, csak egynek van birtoká­
ban kulcs, a ki távol van.

Editbe egyik közel álló székre hullt.
I ehát ö volt! Csakugyan ő, gondola Herbert 

kapitány, mert mást nem érthetett Jakab.
Majd segítünk ezen, folytatá a herczeg vizs­

gálódása közben ide-oda csavargatván a rugót, mi 
ki nem nyílt. Őrt fogok ide állítattam az ajtóhoz ki 
ejjel nappal ügyelni log, hogy ki merészel ide be­
lepni, s elfogatom.

— De minek jönne valaki ide? kérdé Luczián 
nyugtalanul pillantva nővérére, kin ideges reszke- 
tést látott.

— Isten tudja. A lakosztály balfelöli részében sok 
ezüst és arany edény van alkalmazva, talán rab­
lás! szándékból, ha már el nem vitték onnét 
azokat.

— Nézzük meg, mondá Luczián.
— Nincsenek itt a kulcsok; s az ezüst leltár a 

iáblateritönél van. ö tudja csak annak számát és 
mennyiségét.

Editbe egyetlen szót sem volt képes kiejteni, a 
nyugtalanság összeszoritá torkát.

Luczián a képre függesztő szemeit.
— Milyen szép, mondá önkénytelen elragadtatás­

sal, azt találom, hogy egészen Edithehez ha­
sonlít.

— A szeme, mondá gyorsan, a képre, azután 
unokahugára pillantva Jakab. Az már nekem fel

tűnt. Kíméljen meg a sors, hogy ily szomorú sor­
sod legyen, mint neki volt. Tévé, majdnem gyengé­
den hozzá.

— Ö boldog volt, mert. szeretett, mondá halkan 
a leány.

— Szeretett egy jött-ment, hazátlan, vagyontalan 
embert, kinek még nevéről sem tudtak, hogy csak­
ugyan az övé-e, viszonzá ingerülten Jakab. Ez az 
ajtó volt oka, hogy a házasság létrejöhetett, ezen 
hagyta el Julia utoljára, titokban a kastélyt, mely­
nek ajtaja soha többé nem nyílt meg előtte.

— Nem volt ez kegyetlenség ? kerdé Editbe, Ja­
kabra emelve nagy, szép, szomorú kifejezést! 
szemét.

— Kegyetlenség? Egy oly leány iránt, ki Metop- 
fran herczegnö és ilyen házasságra lép. Csodálatos 
kérdés ez tőled Editbe.

— Én nem ismerem ezen történet részleteit.
— Minek is? Én is szeretném elfejteni s hanem 

élne közelünkben az a két poronty, már rég óta 
nem gondolnék reá.

Nagy indulatossággal ejté ki szavait s koronkint 
haragos pillantást vetett a képre, mely oly rokon­
szenves volt s oly bájos arczczal birt, hogy lehe­
tetlen lett volna, nem vonzódni hozzá.

— Menjünk, mondá Jabab. Kiadom a rendeletet 
az őrállásra s remélem, nem sokára kézre kerítjük 
a szemtelent, ki ide betolakodik.

— És ha kisül, hogy nem rossz czélból tette ? 
kérdé Editbe.

— Mi más czél vezérelhette volna ? kérdé meg­
lepőivé a herczeg.

— Nem tudom. De tegyük fel... akkor nem fo­
god elcsukatni. .. nemde ?

— Szó sem lehet itt annál, viszonzá Jakab s 
elől menve, a testvérek követték öt, Editbe halálos 
nyugtalansággal szivében, mig Luczián nagyon ked­
vetlen volt, mert attól tartott, hogy őszinteségével 
valamely ügyetlenséget követett el, a mit nővére 
szemére fog hányni, pedig bárkit inkább meghnra- 
gitott volna, mint Edithét, kit legjobban szeretett e 
földön.

HETEDIK FEJEZET.
Midőn a H-dik emeletről leértek, Ediths halkan 

azt mondá Lucziánnak.
— Fogasd be a reggeli után a ponnykat és várj 

reáni, a jávorfa csoportnál, hova lélóra múlva gya­
log megyek.

Luczián helyeslőleg intett fejével, s mindhárman 
elválltak. Editbe szobáiba ment.

Most már körülbelől tudta, ki lehetett az éjjeli 
látogató, s minden áron meg akarta őt menteni azon 
kellemetlenségtől, mit akaratlanul bár, de fivérével ők 
okoztak neki.

•Ezért mondá Lucziánnak, hogy fogassa be a 
ponnykat. Észrevétlenül akart eltávozni a kastély­
ból, még pedig nagyanyjának szoros tilalma el­
lenére.

Meg kell mentenem Herbert kapitányt, ha ö volt, 
ha pedig nem érkezett meg, úgy nyugodtabh le­
szek, s nem törődöm Jakab rendelclch el, gondold, 
és ezen elhatározással ment reggelizni, hol az öreg

herczeg nem jelent meg, gyengélkedése miatt szo­
bájában maradt, s ő könnyebben szabadulhatott.

A reggeli után Luczián eltűnt a teremből, s fél­
óra múlva Editbe is követte.

Szobájába ment, kalapot, keztyüt, felöltőt vett 
magára és lesietvén a parkba, észrevétlenül ju­
tott a megjelölt helyre, az úgynevezett «jávorfa» 
csoporthoz.

A ponny-kocsi Lucziánnal, s a kis groommal már 
várt reá.

— Hová megyünk ? kérdé Luczián, midőn nő­
vére helyet foglalt mellette.

— A Herbert gyermekekhez, viszonzá az, és meg­
eresztett gyeplővel röpültek a park egyik mellék 
kijárása felé; sietniük kellett, hogy távollétök a kas­
télyban fel ne tűnjék. Luczián meg nem foghatta, 
mily czél vezérli nővérét a Herbert házhoz, de 
mindamellett gyanitá, hogy e kirándulás összekötte­
tésben van a tegnapi eseményekkel.

Az egész utón egyetlen szót sem beszéltek, Lu­
czián látta, hogy nővére nagyon el van merülve 
gondolataiban s erősen tépelődik valami fölött.

Egy órai ügetés után. a piros fedelű ház udva­
rán az ajtó előtt voltak.

Editbe maga sem tudta miért, erős szívdobogás­
sal lépett az előszobába, hol Cordula szokatlan vi­
dám arczczal lépett elébe, tekintete mulalá, hogy 
valami rendkívülit fog mondani.

— A kapitány megérkezett, mondá derült mo- 
solylyal.

— Tehát, csakugyan! kiáltott föl önkéntelen 
ijedtséggel Editbe.

— Mit mond grófnő ?
— Semmit, jó Cordula, csak csodálkozásomat 

tolmácsoltam. Hol vannak a gyermekek ?
— Alyjoknál a mellék-szobában, szegény kicsi­

kék, nagyon boldogok, ritkán részesülnek oly nagy 
szereidben, mint mióta alyjokkal vannak.

Beléptek a szobába, hova Luczián is követte 
Őket.

— Megjelentem méllóságlokat a kapitánynak.
— De mi nem ismerjük öt. és ő sem minket.
— Boldog lesz, ha találkozható, a kis fiuk 

már sokat beszéltek róluk, ki ált a jó kedvvel az 
öreg Cordula, s besietett a mellék-ajtón.

A testvérek feszült várakozással álltak egymás 
mellett; Editbe oly kiváncsi volt Herbert Edgárra, 
hogy ama néhány perez egy óra hosszúságúnak 
tetszett neki.

Az emberek előtt semmi sem oly érdekes, mint 
a szerelmi történet, s annak hősét vagy hősnőjét a 
legsivárabb kedélyű is, bizonyos érdekkel szemléli. 
Annál mélyebb részvétet kelt fiatal leány keblében 
egy oly férfi, kiről tudja, hogy nagyon szeretett, szen­
vedett s még a halál sem fosztá meg attól, ki nagy 
áldozatok árán lett az övé, mert emlékét hévvel 
forrón őrzi, mint Herbert kapitány tévé.

Hogy nem felejtő el meghalt nejét, mutatta az 
előtte való esti történt s ez Editbe előtt kétszeresen 
rokonszenvessé telte öt.

Alig távozóit az öreg dajka, gyorsan felnyílt az 
ajtó s megjelent a kapitány, tcngercsztiszti egyen­

ruhájában, magas, karcsú, rendkívül arányos terme­
tével, érdekes nap barnította arczával.

Korára mintegy harezminhat. éves lehetett.
— Szabad mint rokonokat üdvözlenem önöket 

grófnő, kérdé lágy, kellemes csengésű hangján, mit 
a tengeren való hosszú tartózkodás sem hirt meg- 
érdesiteni, s meghajtá magát Editbe előtt, ki önkén­
telen melegséggel nyujtá neki kezét.

— A rokonságot mi már megkötöttük fiaival, 
viszonzá az atyjukat követő ikrekhez lehajolva és 
megölelve őket Editbe.

— Tudtam grófnő, viszonzá halkan észrevehető 
meghatottsággal Herbert. Fiaim és Cordula elmond­
ták nekem az önök jóságát s én ezért semmi mást 
nem ajánlhatok fel, mint hálámat és éltemet, de az 
egészen a kegyedé.

Editbe a meglepetéstől alig tudott felelni.
A kapitány perez alatt, teljesen megnyerte rokon- 

szenvét és nem volt többé szükséges magyarázni 
azt, a mit Metopfrán Julia herczegné tett, ezért a 
férfiért. ..

Sőt most már nem is csodálkozott, rajta, bár még 
nem határozta el, hogy ö ugyanazt tette volna-e, 
hasonló körülmények között.

A mellékszobába léptek, mely Herbert szobája 
volt, s igen különös bútorzattal birt, a tulajdonos 
szeszélyes, de jó Ízlését mutatta.

Minden bútordarab smyrnai takarókkal volt bo­
rítva, a falakat régi fegyverek és keleti szőnyegek 
disziték. A szekrényeken handzsárok, kardok, térké­
pek és kisebb-nagyobb delej lük feküdtek szevteszéj- 
jel, egyik sarok csikós vászonnal volt sátorrá ala­
kítva, s gazdag, félrevont ránczai alatt alacsony 
körevet, szarvashőr takarít és szarvasbőr vánkos­
sal ágyat engedett látni.

A padlót vastag szőnyeg borifá.
— Szabad ez össze-vissza hányt szobában helv- 

ly el megkínálnom grófnő', mondá a kapitány. Na­
gyon szegényes ez a ház arra, hogy kegyedet be­
fogadja. de ha a képzelet és akarat bírna azon ha­
talommal. hogy méltó hajlékot varázsolhasson önnek, 
úgy 0 perezben a chinai császár palotájában vol­
nánk.

Editbe el volt hajolva, Luczián nyitott ajkakkal 
bámulva szemlélte a beszélőt, kihez hasonló férfit s 
hasonló szavakat még sohasem látott és hallott.

Editbe leült s a két kis fiú jobbról balról hozzá- 
simuh, karjaikkal átfonva karcsú nyakát, mialatt a 
kapitány szemben foglalt helyet," Luczián állva 
maradt.

— Kegyed nem ismeretlen nekem kapitány, kezdő 
némi zavarral Editbe, ki sietett jövetelének okát 
elmondani, tudván, hogy nem sokáig maradhat.

— Alkalmasint kis fiam vagy Cordula beszélt 
kegyednek rólam, mert mástól, mondá keserűen Her­
bert, nem hallhatott felőlem.

— Láttam önt tegnap este.
A kapitány sötét napbarnitotta arcza egy fokkal 

sötélebb leit s heves pirosság őnté el vonásait.
— Látott engem grófnő? kérdé zavarral. Hol?
— A kastély könyvtárában.
Herbert nem felelt.
— Azért jut cm ina ide, hegy megmondjam ön­

nek, miként veszély fenyegeti, ha újra oda menne, 
őrizetet állított fel ott Jakab herczeg s legalább is 
kellemetlenségnek tenne ki magát.

A kapitány arczán meghatottság látszott.
— Mily jó ön grófnő. Köszönöm, nem fogok 

többé odamenni.
Editbe feszülten vizsgálta arczát.
— Kegyednek ez fájdalmat okoz, nemde? Óhaj­

totta volna gyakran viszontlátni azt....
— A kit oly nagyon, oly kimondhatatlanul sze­

rettem, vette át a beszélő ajkairól, a félhenhagyott 
szót Herbert. Igaza van grófnő .. . Nagyon bol­
dog lettem volna esténkint elmehetni hozza. De 
végre is már annyit szenvedtem és nélkülöztem az 
életben, hogy hozzá vagyok szokva . ..

— Meddig szándékozik itt maradni? Talán ké­
sőbb megtörténhetik, ha lecsöndesül, megszűnik a 
mostani gyanú.

— Még nem tudom. Azzal a szándékkal jöttem, 
hogy fiaimat elviszem innét máshová, közelebb a 
tengerhez, valamely nagy városba, nem sokára ta­
nulni kell nekik, mi e félreeső zugban lehetetlen 
volna, de Cordula ellenzi e tervet s a lel folytán 
nem akar a gyermekekkel mozdulni. Azt. hogy itt 
töltsék Hergári közelében gyermekéveiket, anyjok 
kívánta.

— Cordulának igaza van, mondá szokatlan hév­
vel Editbe. Kár volna a kicsinyeket télnek, vihar­
nak az utazásban kitenni. Ők jó helyen vannak itt, 
s ne higvo, hogy elvolnának hagyatva, mi Luczián­
nal gyakran meglátogatjuk őket, tanulni pedig még 
kicsinyek . . .

— Mily angyal ön, grófnő! kiáltott fel önkéntelen 
elragadtatással Herbert. Bedig tudom, hogy mily 
fáradságot okoz az idejövetel önnek titokban.

Editbe elpirult.
— Horniét tudja ön, hogy titokban teszem.
— Bejlem, gyanítom, söl bizonyos vagyok benne. 

Meri. hiszen azok, kik a leánynak és lesi vérnek nem 
tudlak megbocsátani, nem lehelnek jobb indulattal 
gyermekei iránt sem, kikben csak büszkeségük folt­
ját látják.

— Igaza van, mondá Edith-'. El van tiltva ide 
jönnöm, de én sol a .••cm törődtem e tilalommal. 
Hugó és Tibüld unoka'eslvérek velem, és én soha­
sem hagyhatnám el őke', és ha elvinné fiait innét, 
nagy szomorúságot okozna nekem.

— Ugv itt maradnak. Legalább a télen. Kegyed 
ngv is bizonynyal férjhez megy és akkor távozik 
Hergárlröl s el lógja felejteni mostani védcnczeit.

— Soha! kiállá hévvel Editbe.. .. Sohasem fe­
lejteném el őket, bár miként, változnék is sorsom. 
Férjhez menni pedig nem szándékozom.

— Ezt minden leány mondta még eddig grófnő, 
s ha eljön az igazi, mindegyik az ellenkezőt tette. 
De mindegy, fiaim, a kegyed kívánsága folytán, itt 
maradnak.

— Köszönöm viszonzá örvendve a leány s el­
hagyva helyét, meleve . szvrím hívéhez a gyerme­
keket. Most sietnünk kell vissza i uczián, nehogy' 
elkéssünk az hédidőről.

— Szabad még egy kérdést .ntéznem önhöz
grófnő.
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Igei meg volt jó
^tért. LIgy szá-
mális lefolyása 

Bitónk egyik táv- 
i a császár ereje 
pra tájban meg. 
binet főnőkének 

[ivatalos bulletin 
ipotában beállt 
gyengültek s e 

In még határc- 
lsen mozdulatok
jen lépnek fel 
jsászár az ágyat 

Béri. Tageblatt 
a meghűlés­

ek állítják, ha- 
Az orvosokat 

tünetek — az 
most nagyfokú 

ien, mikor két. 
sen elhagyhatta 
niszülve a leg- 

fatálának esetére 
negcz. tolják
kenzie, a hires 

F fértél tanárnak 
lökös állapotáról 
|olzi, a mennyi- 
)r. Mackenzie a 

In, hogy semmi 
|cst német kol-

• a berlini udvar 
•el megbízandó

Irint Mackenzie 
1 német kollégái- 
légéröl. A trón*
_ hét óta ismét 
rezeg Bavenoból 
óbb herczeghez 
nt egy Nizzából 
[met trónörökös 
:-emoba.
János főherczeg 
árlózkodik, még 
Ip kényes hely­
imig Londonból 
|ak két előkelő 

a klubba egy 
/előre el akarja 

Itte, hogy ez az 
ereimet megta- 
Ipja abból kilé- 
énóuj tag János

kiosos. Becsből 
py a király Pár 
ilyfőnökét való-

ízingböl a kö- 
herczeg 7 éves 

ponta nagyobb 
írtént ez a na- 
ekkor nővére, 

tó kamarás is. 
inéhoz érkezett.
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fa oda menne, 
s legalább is

|t szott.
nem fogok

lemde? Óhaj-

hatatlanul sze- 
félbenhagyott 

|. Nagyon bol- 
hozzá. De 

lelkiilóztem az

I? Talán ké-
megszünik a

fiekkal jöttem, 
közelebb a 

m sokára ta­
rn lehetetlen 
a tel folytán 
Azt. hogy itt 

riket, anyjok

tatlan hév- 
ek, vihar­
vannak itt, 

mi Luczián- 
ni pedig még

el önkéntelen 
í, hogy mily 
okban.

teszem, 
vagyok benne.

:vérnek nem 
Lhb indulattal 
|;d;eeégok fóli­

án tiltva ide 
: tilalommal, 
és én soha- 

|né fiait innét,

lilén. Kegyed 
tikkor távozik 
I védenczeit.
I Sohasem fe­
ji is sorsom.
fi.
[ eddig grófnő, 
lenkezőt tette, 
ra folytán, itt

h leány s el­
lsz a gyerme- 
í-ián, nehogy

hol egy paraszt épen azon fáradozott, hogy csökönyössé 
vált lovait megindítsa, a mi azonban sehogy sem sike­
rült neki. A lierczeg meglátva a szegény pa­
sszt hasztalan törekvését, oda szólt neki, hogy 
/•goja ki o lovait. E közben a lovak egyet rántot­
tak a kocsin, úgy, hogy az beleütődött a falba és ott 
megakadt. Ekkor a paraszt kénytelen volt a kocsit kissé 
visszatolni, de sehogy sem boldogult, mire a lierczeg 
odalépett hozzá, segített neki a munkában és csakugyan 
kisegítette a szegény embert nagy zavarából. A kis 
György herczeg mosolyogva nézte az egész jelenetet és 
joy szólt atyjához: «Bravo, bravo apa! Hogy fog örülni 
8 mama, ha elmesélem neki kalandunkat.»

_ A revolver. A revolver-sajtónak, — fájdalom igen 
— termékei közül egy díszpéldányt küldött be ma 

hozzánk Sümegről H. K. ur. ßudapester Chronik 
„evet visel az érdemes újság, melyet valami E. Wald- 
stein nevű individuum egyenesen az asszonyi hiúságra 
számítva alapított s valamivel nagyobb arczátlansággal, 
mint élelmességgel piszkos üzelmekre használ fel. Íme 
jzleltetönek egy példa a nemes ur eljárásáról, a mely. 
lye] naiv lelkű honleányokat kisebb-nagyobb összegek 
erejéig zuglapja révén megpumpol. A hozzánk beküldőit 
szám ujdonsági rovatában kék czeruzával megjelöli, 
ékesen szoló újdonság viseli ezt a ezimet: «Aus der 
vornehmen Damenwelt». Szól pedig az újdonság arról, hogy 
jninŐ romlott a mai világ s az élvvágyó hölgyvilágból meny­
nyire kimagaslik az önzéstelcnségnek, nagy jellemnek s jóté­
konyságnak egy olyan mintaképe, mint H. K.-nó született 
0—r úrnő, sümegi földbirtokosáé. Erre a legutolsó 
jelzőre alapítja aztán Waldstein ur minden reményét, 
mikor az újdonság végén megígéri olvasóinak, hogy az 
említett úrnő arczképével jövő számát ékesíteni fogja. 
Köveidre azonban ezt a számot becsomagolja, levelet 
ir melléje, a melyben fényképet, életrajzi adatokat és 
— 10 jrtot kér, mellékeli a «szerkesztőség» pecsétjé­
vel ellátott «Quittung»-ot, meg egy nyomtatott levélbori' 
tékot «lapja» czimére, s mindezt elküldi H. K.-né úrnő­
nek Sümegre. Mindez megtörtént szeptember 25-én s a 
tisztelt «redaktor» ur nyugodtan várt az eredményre 
október 2-ig. Hogy eddig válasz nem érkezett, jónak látta 
egy zárt levelezőlapon megsürgetni szives kiegyenlítését 
a «szerkesztőség követelésének» s bogy válasz erre sem 
érkezett, megeresztett október 30-án egy nyílt levelező­
lapot, a melyben már arról értesíti a fentnevezett úr­
nőt, hogy kényelmesség tekintetéből majd utánvéttel 
fogja behajtani a liz forintot s felszólítja, hogy az után­
véttel küldendő lappéldányt okvetetlenül váltsa ki, mert 
különben a «redakezió» károsodik. Ezeket az ékes nő­
met nyelven megirt okmányokat egy tői-egyig a lappal 
együtt beküldte 11. ur hozzánk pár sor kíséretében, a 
melyben kér bennünket, hogy az ilyen tolakodá­
soknak vessünk véget azzal, hogy az erőszakos­
kodó Waldstein urat nyilvánosan bélyegezzük meg. Szí­
vesen megteszszük, de tartunk tőle, hogy vajmi kevés 
lesz az eredménye, mert ha «Waldstein»-ra és újság­
jára ráütjük a bélyeget, holnap ez a jó ur más név és 
más czim alatt folytatja tizeiméit. Waldsteint különben 
pár nappal ezelőtt leplezte a Berliner Tageblatt is, 
mert az érdemes «szerkesztő» ezeket az orvtámadáso­
kat az ország határain túl is megkísérli s legutóbb egy 
krakkói nagykereskedőre szegezte a revolvert, a ki 
azután a Berliner Tageblatt-hoz folyamodott segít­
ségért.

— Jótékony asztal-társaság. A marokkói-utezai 
Marokkó-házban lévő vendéglőben Fröhlich Ármin el­
nöklete alatt jótékony asztaltársaság tart összejöveteleket. 
Legutóbb e társaság elhatározta, liogv busz szegény 
iskolás-gyermeket lóg ellátni {teljes téli ruházattal. Az 
erre igényt tartó gyermekek e hó 18-ig jelentkezhetnek 
Fröhlich Árminnál (Marokkó-ház II. em. 17. sz.) A tár­
saság Ltiwy József, \\ olff, Winter és Fröhlich urakból 
álló bizottságot küldött ki, hogy a majd jelentkező gyer­
mekek közül a legérdemesebb húszat kiválogassa.

— Római leletek Triesztben. Triesztben a régi 
rómaiak 1 ergestéjében egy idő óta nagy mennyiségű 
érdekes régészeti leletek kerülnek napvilágra. A rom­
bolások közben, melyeket a régi városnak újjá alakítása 
és a népiskolai épületek kiépítése czéljából tettek, sok 
római sírkőre és szarkofágra bukkantak. A mull szom­
baton is a Barcola községben csatornázási munkálatok­
kal foglalkozó napszámosok ásás közben körülbelül egy 
méternyire a föld alatt egy római épület maradványaira

,zncm Önhöz

— Mit kíván ?
— Mondja el kérem, hogyan és hol látott teg­

nap este, én nem találkoztam senkivel.
Editbe röviden elmondá a történteket.
Herbert csodálkozva hallgatá, s midőn azon ré­

szét beszélte el a grófnő az eseménynek, hogy az 
ajtót kulcscsal zárva találták, a mi megfoghatatlan 
volt nekik, élénken közbe vágott.

— Az ajtót én zártam be kulcscsal, s ez lett 
árulóin.

— Hogyan, ön. Mikor?
— Még tegnap este.
—’ Visszatért, miután mi már lejutottunk ?
— Ugyanazon eszme ragadta meg agyamat me­

net közben, a mely önöket nyugtalanba a múlt éj­
szaka, hogy nem fogja-e a vihar fölsz akilani az 
ajtót, mely csak a rugó által lett becsukva. Már 
kiértem a parkból, s az erdőben voltam, midőn is- 
H‘ét visszafordultam. Aggódtam a drága kép miatt, 
oytatá halkabban a kapitány és hangja a megha­
tottságtól reszketett. Ez a kép nekem most minde­
nem, csak ott látom az elveszített szeretett voná­
sokat, s visszatértem bezárni kulcscsal az ajtót, ne­
hogy valamely veszély érje azt a légvonat és viha­
ros szél által.
, ~ ^03t már értem, mondá Lucziún, hogyan 
'érültük el egymást, mi a szűk csiga-lépcsőn kü- 
unben lehetetlen lett volna. Mi már leértünk, midőn 

kegyed oda visszatérhetett.
, ~~ *=Y volt; viszonzá Herbert. Nem lehetett más- 
'ént de mindegy, nekem nagy örömöt szerzett ez 
'.len, mert azon szerencsében részesített, hogy 

megismerhettem önöket.
Ez úgyis megtörtént volna, gondold Editbe, de 

em mondta, s búcsút véve a kapitánytól, ki a ko- 
->ig kísérte őket, Luczián kezébe adta a gyeplőt. 
,~7 ;t találjuk-e még, ha újra eljövünk ? kérdé 
Wie, nem állhatván meg ezt a kérdést, mit ta- 

an helyesebb lett volna nem tenni.
— Ha számíthatok a találkozásra, várni fogok, a 

míg az megtörténik.
A leány köszönetét intett fejével, s a fogat elro- 

ogott. Herbert sokáig nézett utána, de azon sutét 
iá than a a arcZat szava'ra elunté, már nem

dJ^!nítn> gondolkodva tért vissza a kis piros fe- 
],.,u hozha, mely oly szűk és kicsi voll, a tágas 
a íatur s a végnélküli tenger látásához szokott 
Ir/-, ne*,’ (*e k‘*két az elégedett boldogságnak azon 
« je',e .föaötte be, mit jó emberek feltalálása okoz, 

na u éppen azon családnál legkevésbbé keresett 
= leméit volna, mely neki annyi keserűséget oko- 

zou az életben....
rnlf ik°nn\ k°esi ezalatt gyorsan robogott a leta- 
s i,i íl!za"táklák között, majd a levéltelen erdőben 
a k!^vale>jark fehér poronddal meghintett utjain

Äryarulatnäl Jakab lépelt ki a fenyöcso-
arr H«t jöttök ? kérdé a szokottnál komorabb 

•zezal, megállitva a fogatot, s kezét az ülés vas­
rácsára téve.

— Kocsikázni voltunk.

és kitűnő karban lévő mozaikokra bukkantak- Az 
ásatásokat óvatosan folytatva eddig három nagy szoba 
mozaik padozatát sikerült napfényre hozni. Az egyik 
mozaik fehér alapon szépen tervezett fekete diszletet 
mutat, a másik apró kövekből áll, melyeket fekete sze­
gély vesz körül, a harmadik szobának pedig fehér pa­
dozata van fekete széllel. Egy negyedik szobában, me­
lyet még csak részben ástak ki, a padozaton egy delfin 
van ábrázolva. E leletek kétségkívül egy római nyaraló­
nak maradványai, mely valami tergeslei patricziusn«k 
volt tulajdona. A megejtett mérések kiderítették, hogy a 
padozatok 2-40 méternyin magasabban vannak a leg­
magasabb vizszinnél, úgy hogy e hely még a tenger 
legmagasabb állása mellett is biztosítva volt az ártól. 
Ezeken kívül egy akveduktot is találtak, mely a szom­
széd dombról vezetett a villához. E vízvezetékek ége­
tett agyagból készült csövei nagyrészt igen jó karban 
vannak. Puschi tanár a városi nmzeum igazgatója, az 
ásatásokat szorgalmasan folytatja.

— A hadsereg: köréből. Mint Bécsböl táviratozzák, 
a hadsereg Rendeleti Lapjának ma kiadott száma 
a következőket publikálja : Kitüntetések: Elá­
sok Henrii; alezredes a 2. sz. műszaki ezrednél a ka­
tonai érdemkereszttel; Höchsmann. Adolf alezredes- 
hat'biró a Fercncz József-rend lovagkeresztjével. El­
rendeltetett : hogy Leeder Vilmos ny. alezredesnek Ő 
felsége legmagasabb megelégedése kijolentessók.

— Szélhámos könyöradoinánygyüjtok járnak is­
inél szerte az országban. Az illetők — a mint már ed­
dig kinyomozták —• mehalai zsidók s leginkább Temus- 
megye alispáni hivatalának hamis pecsétjével, az alispán 
t amísitott aláírásával ejtik tévedésbe a jótékony adako­
zókat, kiket mindenféle, nagyrészt költött jótékony czélra 
adóztatnak meg. Temesmegye alispáni hivatala felhívta 
az összes hatóságokat, hogy a területükön megforduló 
koldusokat és künyöradománygyüjtőket a legéberebb 
figyelemmel kisértessék, okmányaikat alaposan vizsgál­
tassák meg s lm azok valódisága iránt gyanú merülne 
fel, a koldusok letartóztatása mellett a kiállító hatóság­
nál táviratilag tudakozódjanak.

— Az aquincumi ásatásokat a beállott nedves őszi 
idő miatt ez idénre befejezték. Az eredmény tudományos 
szempontból bőven jutalmazta az ásatásokra fordított 
költséget és fáradságot. Újból egy római lakóház és egy 
nagy fürdő kerültek napvilágra. A két épületcsoport 
rendkívül figyelemre méltó, mert becses adatokat szol­
gáltat a rómaiak magánépitkezési rendszeréhez. Nagy 
akadályára van a kutatásnak, hogy eddig feliratos kö­
veket nem találtak s egyes épületrészeknek rendeltetését 
megállapítani nem lehetett. A jövő évben a megszakadt 
ásatásokat folytatják.

—- Az árvíz-féreg. Szegedről Írják a következőket:
A kis-tiszai zsilip szakadása által elöntött lelei, földeáki 
és vásárhelyi területeken a pusztító elem vesze­
delmes emléket hagyott hátra. Egy uj féreg ter­
mett ugyanis az elöntött földeken, mely olyan 
alakú és nagyságú, mint a selyemhernyó, csak­
hogy valamivel vékonyabb és piszkos zöldes szinti,
A növények hegyeit és gyökereit pusztítja s a repezét 
és az őszi vetést, a magasabb helyeket ’ kivéve, mar 
teljesen tönkretette. Kriván Dénes, esanádmegyei gazda­
sági előadó az említett féregből egy dobozzal felküldött 
a minisztériumhoz, hogy állapítsák meg e féreg mivoltát, . 
mert az egészen újnak tűnik fel, a melyet a régibb 
gazdák sem ismertek. Roppant nagy mennyiségben van az 
elöntőit földeken s pusztítása gyors és mcgakadályoz- 
hatlan.

— A szédelgő Scheuror-Roper öngyilkosságá­
ról. A párisi Figaro legújabb számában olvassuk, 
hogy az öngyilkos csaló hagyatékának leltározásánál 
értékes ruhákon és fehérnemüeken kívül még egy 2000 
frank értékű pompás aranyórát is találtak. Iratai közt 
megtaláltál; a bécsi angol követség útlevelét is, mely 
*,Vr'. ^arenc& Percy Roper és nejének nevére volt 
kiállítva. A forgópisztoly, melylyel öngyilkosságát elkö­
vette, pompás rnüvii angol fegyver volt. Érdekes, hogy 
a szélhámos Bécsböl való távozása előtt több oltani 
barátját értesítette, hogy Comobun Öngyilkosságot fog 
elkövetni.

_ — Paraszt észjárás. Eperjesről írják lapunknak: 
Közjogi viszonyunkra élénken világitó kis sugárt vet az 
a kis epizód, mely legközelebb egy töt vidékü járásbíró­
ságnál játszódott le. Egy tót atyafinak ügyes-bajos dolga 
volt a bíróságnál s mivel az igazság sehogy sem az Ö 
javára látszott eldőlni, folyton azt emlegette, hogy majd 
elmegy ő a «császárhoz», de • a jussát nem engedi. A 
császár süni emlegetésére végre a bitó figyelmeztette, 
hogy nekünk, magyaroknak, csak királyunk van. Ez nem 
fért a jámbor fejébe. «De hál a járásbiró ur kinek es­
küszik?» «A királynak, és az ö nevében hozom az Íté­
letet is.» Hitetlenül csóválta erre emberünk a fejét s 
azt mondja a bírónak: «De hát hogyan van az akkor, 
hogy fiaink a katonaságnál a császárnak esküsznek s a 
császár az urok ?» Összenéztek erre a jelenvoll urak, 
de arra nem vállalkozóit egyik sem, hogy az atyafinak

a dualizmus elvét megmagyarázzák. Bizony ezt nehezen 
is érlelhették volna meg vele.

—■ A kiengesztelt intendáns. Olvasóinknak még 
élénk emlékezetűkben lehet Perl'all bárónak, a müncheni 
színház intendánsának megrendszabályozása, a miatt a 
tapintatlansága miatt, hogy Schatz gróf és Heyse Pál 
darabjait túlságos loyalitásból visszautasította. Mint most 
értesülünk, a bajor regens herczeg azzal vigasztalta meg 
Perfafi bárót, hogy kárpótlásul az «orr»-ért, a Szent- 
Mihály-rend nagykeresztjét adta neki. Erre az volt az 
alkalom, hogy Luitpold regens-herczegnek most volt a 
nevenapja s ilyenkor rendszerint kitüntetéseket szokott 
osztogatni.

— Megmentett tengeri-bárka. Triesztből Írják a 
következüket: «A Poseidon nevű Lloyd gőzös leg­
utóbbi útjában Port-Saidtól Trieszt felé épen elhagyta 
volt Kandia szigetét, mikor a nyílt tengeren egy a ha­
bokkal küzdő bárkát vettek észre. A kapitány parancsot 
adott a bárka megmentésére, a mi csakhamar sikerült 
is. A végső küzdelemben vivődő bárka a lehető legrosz- 
szabb állapotban volt s a rajta lévő kilencz férfi és egy 
öreg asszony már közel voltak a végső kimerüléshez. A 
szerencsétlenek kandiai pásztorok voltak, a kik azelőtt 
három nappal indultak el Gozzoba, azonban a vihar ki­
sodorta őket a nyílt tengerre, hol három teljes napig 
hányódtak étien, szomjan. A szerencsétleneket felvették 
a hajúra s a legközelebbi kikötőben a szükségesekkel 
ellátva partra telték őket.

— Kegyetlen gyilkosság történt a múlt hónap 
vége felé Bülcskén. Galló István odavaló lakos házánál 
megjelent a dunaföldvári járásbíróság végrehajtója, hogy 
a kitűzött árverést megtartsa. Galló arra kérte a végre­
hajtót, hogy menjen a községházára, ö rögtön utána 
megy és kifizeti a tartozását. A mint a végrehajtó el­
ment, Galló Hencz János nevű szomszédját, a kiről 
tudta, hogy pénz van nála, becsalta magához, olt aztán 
leteperte a földre és egy késsel úgy elvágta a nyakát, 
hogy a 71 éves ember csakhamar kiszenvedett. Az ál­
dozat feleségét, a ki átjött, hogy megtudja, hol marad a 
férje, szintén meg akarta gyilkolni Galló, de időközben 
visszajött a végrehajtó, mert megsokalta a várakozást 
és ez aztán rögtön értesítette a bírót, minek következ­
tében két órával a gyilkosság után már börtönben ült á 
kegyetlen gyilkos.

— A Renz-czirkusz leégéséről ad hirt egy mai 
távirat Hamburgból. A tűz ma délben tört ki s a czir- 
kusz teljesen leégett. Két tüzör az oltási munkálatok 
közben megsebesült. A nagy istállót megmentették.

— EiflöégéB. Pócsmcgyer község határában a gróf 
Breuner Ágoston tulajdonát képező leányfalvi erdőben a 
ü éves erdővágás nemrégen kigyuladt s minthogy a 
lakosság nagy része a mezőn volt elfoglalva s viz csak 
háromnegyed órányira volt az égés színhelyétől, a tűz 
mintegy 16—18 hold területet egészen elhamvasztott. A 
tűz a hivatalos vizsgálat szerint gyújtogatásból kelet­
kezett, de a tettest még eddig nem sikerült kinyo­
mozni.

— Forgalomzavar a szt.-gotthárdi vadítón.
Egy luzerni sürgöny szerint október 31-ikúnek éjjelén 
a Szt.-Golthárd-vasuton Sissikon és Flülen állomások 
között 200 méternyi hosszúságban hegycsuszamlás volt, 
mely miatt a forgalom megakadt. Az éjjeli és reggeli 
vonatok utasai a kczelfekvő hídnál átszálltak. Délelőtt 
az akadályokat már elhárították és a közlekedés most 
már ismét rendes.

— Nagy robbanás. Mint egy newvorki távirat je­
lenti, St.-Louisban a múlt hó 31-én borzasztó szeren­
csétlenség történt. Egy gyárépületben felrobbant a ga­
zolin. Mikor a katasztrófa történt, a gyárban tizennégyen 
voltak, ezek aludtak mindnyájan. A robbanás az egész 
épületet a levegőbe röpítette s a romok éghető anyaga 
meggyuladt. Kilencz ember meghalt, a többi öt súlyosan 
megsebesüli.

— A nők idegessége. A «Gesundheit» czimü né­
met folyóirat érdekes dolgokat ir a nők idegességének 
okairól. Az idézett szaklap szerint ez a mindinkább 
elharapódzó betegség két főokra vezethető vissza : a 
vérszegénységre és a lris levegő hiányára. Sokan nem 
tartják nőiesnek, ha az asszonyok és leányok egészséges 
élvágygyal esznek és szomjúságukat rendes kortyokkal 
csillapítják. A legtöbb nő oly cseppszámra iszik, mint 
valami csirke s oly falatokat eszik, mint egy kanári 
madár. Gyakori, hogy egészséges fiatal leányok nem 
szeretik, ha az arezuk piros és azon vannak, hogy 
halványak legyenek, mert úgy érdekesebbek. E 
balga véleményben aztán tönkre teszik idegrend­
szerüket és maguk is zsákmányul esnek minden­
féle betegségnek, különösen pedig az idegességnek. 
A nők gyakran kényszerítve vannak arra, hogy sokat 
üljenek a szobában, a mi nagyon káros hatású. Angol­
országban az úgynevezett női bajok sokkal ritkábban 
fordulnak elő, mint akárhol másutt. Ez azért van, mert

ott minden valamire való családnak saját háza van. Igaz, 
hogy ez a ház többnyire csak három ablak szélességű, 
de egyes helyiségei nagyon czélszerüen vannak beosztva, 
a konyha lenn van a pinezóben, az ebédlő a földszinten 
van, a dolgozó szoba az első, a hálószobák a máso­
dik és harmadik emeleten. Az angol nő nem is 
kíméli magát, hanem egész nap föl és alá szalad­
gál a lépcsőkön, a hogy épen a szükség magával hozza. 
E gyakori mozgás hatása különösen az altesti szervek 
megerősödésében, a jó emésztésben és fokozott étvágy­
ban nyilvánul: a vérszegénységnek pedig nincs ezeknél 
hatalmasabb ellensége. A mi nőink persze visszaretten­
nének az ily berendezéstől s nem gondolják meg, hogy 
mily előnyös volna ez a ház tisztaságára és a lakások 
szellősségére. Az angol családapa, ha csak teheti, egy kis 
kertnek is hagy helyet a háza mögött. Ez a kert rendesen 
nem valami nagy, nem is díszes. Elég, ha egy pár bokor 
és egy kis zöld gyep van benne. De az oly családnak, 
mely a nyarat nem töltheti falusi birtokain, módot nyújt 
ez is, hogy a meleg nap jórészét a szabadban lökhesse. 
Ez az oka, hogy az angol nők egészségesebbek, na­
gyobbak és idomaikra szebbek, mint más nők, a kiknek 
szépségűk inkább az arezon összpontosul. Az angol 
nőké a termetükben rejlik. Pedig könnyű lenne a szép­
ségnek ezt a két nemét egyesíteni, ha a nők követnék 
életrendjökben az angolokat.

— A nyugoteurdpal vihar. Röviden említettük 
már, hogy a múlt hét végén, -zombaton és vasárnap 
rettenetes vihar dúlt Nyugot-Európában s a határos ten­
gereken. Ujabbi hírek hő értesítést adnak a vihar terje­
delme s az okozott károk felől. Calaisböl írják okt. 
30-ról: Tegnap óta rettenetes vihar dúl a csatornán, 
mely kivált a halászbárkákban sok kárt okozott. Több 
matróz, mig hajójukat kínnal bevezethették az idevaló 
kikötőbe, súlyosan megsebesült. Gyvelde mellett egy 
holland hajó vetődött a partra, melyről összesen két embert 
tudtak megmenteni, öt ember azonban a hullámokba veszett. 
Liliéből Írják, hogy a vasárnapi vihar ledöntötte a Saint- 
Maurice templom tornya körül felállított építészeti állványt. 
Szerencsére az állvány az utczára dőlt s nem a templomra, 
mely épen tele volt hívőkkel. Senki sem sérült meg. 
Rouenböl, hasonlókép nagy viharról imák, mely a 
házak tetejét megbontotta, fákat lövéstől csavart ki. Az 
eső jéggel vegyest szakadt. Emberéletben kár nem tör­
tént. Brestben, a vihar több halászbárka horgonyát 
elszakította s a bárkákat a tengerre vitte. Máig sincs 
hir felőlük. Jiantesból Írják, hogy az Anne Josephine 
goélette az lndres fok előtt, a vihar következté­
ben hajótörést szenvedett. Londonból Írják, hogy 
Anglia déli részén vasárnap nagy vihar dúlt s a tengeren 
több hajó elveszett. A szárazföldön hasonlókép nagy 
romlást okozott a vihar, kivált a Temse völgyében, 
Windsor környékén tömérdek fát gyökerestől kitépett, 
Jerseyben pedig egy templomnak s több háznak a tete­
jét elvitte. Egy leeső kémény agyonütött egy fiatal lányt, 
ki ágyában feküdt, két asszonyt pedig súlyosan meg­
sebesített. Brüsszelből írják, hogy a Brüsszel Páris 
közti telefont a vihar több helyen meglépte. Brüsszelben 
vasárnap az utczákon nem lehetett járni, a háztetőkről sza­
kadatlanul hulló zsindelyek, a házakból kiszakított ablakok, 
téglák miatt. A vonatok mind késve érkeztek, mert a 
telegraf oszlopokat a pályatestre döntötte a vihar. Egy 
fiatal lányt a házakról leeső kő agyonütött: egy fiatal 
embernek pedig a fejét törte be. Legutóbbi hírek szerint 
Londonban e hó elsején nagy szélvész dühöngött, mely­
nek több emberélet esett áldozatul. A vihar Liverpool­
ban szintén erős veit.

— Hazafias ünnepélyek Franozlaországban.
Vasárnap, a múlt hó 30-án Franeziaország több városa 
lélekemelő, hazafias ünnepélynek volt színhelye. Lyon­
ban ekkor leplezték le az 1870—7-i harezokban elesett 
Rhöno vidéki katonák síremlékére emelt szoborcsoportot. 
Az ünnepélyen az egész Rhöne vidéke, azon kívül több 
törvényhatóság s képviseletileg maga a központi kor­
mány is részt vett. A szobor Pagny, lyoni származású 
szobrász müve. A csoport négy alakot foglal össze. Kö­
zépen egy sugár nő alak, mely a hazái ábrázolja, egyik 
karjában zászlót tart, a másik karjával pedig védelemre szó­
lít. Lábainál egy fiatal katona haldokolva bukik el, kinek se­
gélyére siet a harmadik alak, szuronynyal kezében. Egy ne­
gyedik alak pedig a hadi trombitát fújja. A szobormüvet 
nagyon kifejezésteljesnek mondják. Az ünnepély nagy- 
lelkesedés közt, méltóságteljesen folyt le. Dijonban 
szintén vasárnap ünnepeltél; meg a dijoni csata emlé­
kére emelt, az «Ellenállást» ábrázoló szobormű leleple­
zését. A leleplezés végeztével az ünneplő tömeg a teme­
tőbe ment s az ott eltemetett hadfiak közös sírját meg­
koszorúzta. Bourgesben hasonló hazafias ünnepélyt 
rendeztek az 1870. október 28—30-ki véres napok em­
lékére.

— Udvarias tolvaj. Csabán a kőhidon túl kertek­
kel körülvett pompás lakások vannak, melyekből a vi­
rágokat egy idő óta mindig leszakította valaki. A tolvaj 
ur minden leszakított rózsa helyére egy darabka papi­
rost illesztett, melyen e szavak ékeskedtek: «Köszönöm

a virágot, jó illata van!» Már-már egy ismert fiatal 
Don Juan-ra gyanakodtak, midőn a napokban a házi 
kisasszony kézimunkája is eltűnt a kert egyik padjáról. 
Másnap ugyanazon a helyen megtalálták a kézimunkát 
a következő sorok kíséretében: «A pamutot nem hasz­
nálhatom s miután a gyüszü csak rézből van: nem 
értékesíthetem. Máskor arany gyüszüt használjon a kis­
asszony 1» Most már a csabaiak nem tudják, hogy tréfa-e 
ez vagy komoly dolog.

— Zenészei! kiállítás Bolognában. Jövő év má­
jában, a bolognai egyetem 80U éves jubileuma alkal­
mából, nemzetközi zenészeti kiállítást rendeznek, mely a 
zene történetének főbb korszakait fogja szemlélhetővé 
tenni. Ugyanekkor mintaszerű előadásokat tartanak ama 
kiváló zenészek müveiből, a kik napjainkig örökbecsű 
müveket alkottak a szimfóniái, drámai és vallásos zene 
terén. Lesz kiállítás a régi és újabb hangszerekből is, 
melyek a zene történetében szerepet játszottak. A bizott­
ságnak, melynek élén Verdi és Boito állanak, az olasz 
kormány 500,0U0 frankot bocsátott rendelkezésére.

— Rabldvllág Törökországban. Szalonikibül a 
birodalomszerte garázdálkodó tőrük rablóbandák újabb 
hőstetteiről írnak a török lapok. Szulejman bejnek Kumli 
falu közelében levő majorságát a rablók éjnek idején 
körülzárták. Három közülök betörte az ajtót és a lép­
csőkön a bej hálószobája felé tartottak. Szulejman azon­
ban ekkor már készen várta őket s az egyiket azonnal 
le is terítette, úgy hogy az a lépcsőkön hanyatt vágta 
magát, mire a másik kettő elmenekült. Szulejman erre 
ellorlaszolta ajtaját és szobájának ablakából várta a 
következőket. Csakhamar több rabló közeledett a ház 
felé s azzal fenyegették a ház urát, hogy ha meg nem 
adja magát, rágyújtják a házat. Szulejman azonban nem 
adta meg magát, hanem szünet nélkül lőtt a rablókra, 
mig végre az égő ház iiszkei közt lelte halálát. Csak 
egy-két embernek sikerült a házból elmenekülni. Egy 
muezzin, a ki csak éjjeli szállásra tért he Szulejman- 
hoz, épen a rablók karjai közé rohant, a kik irgalmat­
lanul darabokra szabdalták. Szulejman négy rablót meg­
ölt és hármat súlyosan megsebesített.

— Ismeretlen nomád-t'aj. Kusnezow orosz tudós 
eddigelé állítólag ismeretlen orosz nomád-fajról tartott 
felolvasást a pélervári földrajzi társaságban. Vagulok- 
nak (vogulok ?) hívják őket és az Ural hegység felső 
vidékén tanyáznak. Vallásukra nézve pogányok. Télen 
fából épített kunyhóban laknak, nyáron azonban szerte­
járnak a hegyek közt és lombsátrakban húzódnak meg. 
Ruházatukat télen tevebőrböl készítik, nyáron azonban 
lenszüttesböl. Asszonyaikat, mint a vad népek általában, 
rabszolgákul tekintik. A medvét isten gyanánt tisztelik s 
némely erdővidékeket is szenteknek tartanak. Újabban 
a műveltebb szomszéd népekkel is érintkezni kezdenek, 
a mi láthatólag jó hatással van reájuk. Származásukra 
nézve a finn néptörzshöz tartoznak.

— Pusztuló állatfajok. Az Amerikákon élő vad 
állatfajok nagymérvű pusztulásától irmk a természet­
tudósok. A régen élő fajok helyére újabb s magasabb 
fejlődésüek lépnek. Kanadában az erszényesek faját 
egyedül már csak az oposszum képviseli. Eszakameri- 
kában az utóbbi 30 év alatt két madárfaj veszett ki: 
az atkáké, mely azelőtt Ujfundland és Labrador parti 
zátonyain költötte ki tojásait és a dunna réczéké, 
melyeknek egyik utolsó példányát 1852-ben ejtették el 
Halifaxban. A nagyobb fajtájú emlősök közül a já­
vorszarvas és vadbivaly vannak a pusztulás stádiumá­
ban és teljes kipusztulások nehány év alatt bizton vár­
ható. A hol azelőtt ezernyi ezer vadbivalyt láttak, most 
már esemény számba megy, ha alig egy-kétszázból álló 
csordára bukkanok. Az Egyesült államok területéről 
majdnem egészen kiirtották. Már 1879-ben beszéllek e 
faj kipusztulásáról, a mikor is javaslatot terjesztettek a 
kanadai parlament elé, hogy a téli hónapokra tilalmaz­
zák a bivalyvadászatot, mert különben Amerika észak- 
nyugati indiánjai, a kik kizárólag vadUvalyhusból élnek, 
10 év alatt terhére fognának esni a kormánynak vagy 
az éhségtől kényszerítve, fellázadnának. Az 1877-ik év­
ben csupán Kanada területén 100,000 bivalyt ejtettek 
el, A szarvas, mely egykor délen egész az Ohio part­
jain tenyészett, most már csaknem teljesen ki van irtva 
az Egyesült államuk területéről. William nézete szerint 
a vadásztörvények nem elégségesek az állatok védel­
mére, ő inkább azt ajánlná, hogy egy kellő kiterjedésű 
vallont engedjenek át számukra, tisztán azon czélból. 
hogy ott szabadon tenyészhessenek. — A szakállas 
keselyük faja, mint egy svájezi ornithologiai közlöny 
írja, Svájczból teljesen kiirlotlnak tekinthető.

— Halottégetés Indiában. Mint Bombayból Írják, 
Indiában a belföldi sajtó ez idő szerint nagy propagan­
dát csinál a halotlégető kemenezék behozatala mellett 
Általában a hinduk már régóta égetik halottjaikat, s igy 
most csak ama kasztok számára akarják e módszert 
behozni, melyek halottjaikat el szóklák temetni, ezek 
pedig csekély számnak. A hinduk nagyon vallásosak 
lévén, ezt a dolgot is úgy akarják berendezni, hogy 
senki vallásos érzületét ne sértse. Egyik kasztbeli em

— Nem sok élvezetet nyújthat az most, e leta­
rolt vidéken. Merre voltatok ?

— A Carpus romok léié, viszonzá gyorsan Editbe, 
de észrevette, hogy Jakab a groomra pillantott, s 
ebből gyors esze és könnyű felfogása azt következ­
teti, hogy kételkedik állításában, s majd a kis ko­
csist fogy a megkérdezni.

Hirtelen más térre terelte a beszédet.
— Fölállittattad az őrt a könyvtárban ? kérdé 

nagybátyjától.
— Természetesen.
— Kiváncsi vagyok az eredményre.
Jakab meglepetve pillantott reá. Oly könnyű szív­

vel, nyájasan, nyugodtan mondá e néhány szót 
Editbe, mi nagyban különbözött a délelőtti aggo­
dalmas hangtól.

Jakab időközben a káplánnal beszélt, s határo­
zott gyanúja támadt, hogy unokabuga és öcscse 
nein mondták meg távollétök igazi helyét. Vissza­
lépett a kocsitól, s hagyta őket tovább menni; gon­
dolván, hogy a mit az ember meg akar tudni, an­
nak nem nehéz végére járni. Most azonban egy­
előre még nem telt semmit, bár Edithét oly vala­
kinek tekintette, kinek lelteihez neki határozott 
joga van. ... Az ebédnél valami szokatlan jó ked­
vet s változást vett rajta észre. Nevetett, élezett, 
eszének szikráit ragyogtatta, s ő bár nyugtalansá­
got érzett e miatt, el volt ragadtatva tőle.

Az ebéd után a nagy teremben mellé ült az al­
bumokkal megrakó!t asztalhoz, hol előtte való este 
is ültek, midőn Editbe oly levert, kimerült és izga­
tott volt, s fölvette az egyik, Franeziaország leg­
szebb helyeivel telt rajzok albumát, s fölnyitván 
azt, beszélni kezdett vele róla.

— Még most sem vágynál utazni? kérdé mo­
sol vgva tőle Jakab, látván Editbe elragadtatását 
egyik-másik szép vidék felett.

— Eddig nem gondoltam reá. Nagyon elégedett 
vagyok itt.

— Eddig gyermek voltál, de végre is nem ma­
radhatsz örökre Hergárton. A világból minden mü­
veit embernek látni kell egy jó darabot.

— Igaz.
— Látni és láttatni, folytatá jelentőségteljes mo- 

solylyal Jakab. Ez a hölgyek jelszava és igazuk van. 
A szépség nem azért adatott, hogy azt ily félreeső 
helyen elrejtsük.

(Folytatása következik.)

ELTŰNT ÉKSZEREK.
e

— ANGOL REGÉNY. —
— Oh nem, nem, nem! szól a leány s szabadon 

maradt kezét a férfi mellére téve, olyan mozdulatot 
tesz, mintha el akarná magátol távolítani. Az imént 
Duran halványnak látta, de most olyan, mint a 
halott s kísérteties arczából kétségbeesetten csillog­
nak szemei. Nem, nem lehet félreérteni magavise­
letét : nem leányos félénkség ez; asszonyi gyöt­
relem.

A férfi is sápadozik tőle.

— Talán más?... kérdi.
— Igen.
— Szereti önt ?
— Azt mondta.
— Granit Boyle ! kiált föl Duran, hirtelen visz- 

szaemlékezve egy másik esteli találkozásra.
— Granit Boyle ? Dehogy. Hiszen ő a Miss Grey 

jegyese, felel tompán Nadine.
— És ... és az a .. . más szereti önt ? kérdé 

ismét Duran, visszatérve arra a gondolatra, mely 
egyszerre semmivé tette hónapok óta táplált re­
ményét.

— Már mondottam, felel Nadine.
(Oh könyörületes egek! mily pillanat ez! Mit vé­

tett ű, hogy ezt megérdemelje ?)
— És ön is szereti ? kérdé tovább Duran, vállára 

téve kezét s kényszerítve, hogy a szemébe nézzen, 
azokba a komoly, nyájas, szerető szemekbe, a me­
lyekről Nadine ebben a pillanatban jól tudja, érzi, 
hogy az ö számára az egész világot jelentik.

— Megígértem, hogy a neje leszek, feleli komo­
lyan s oly egyszerű méltósággal, mely. Durant le- 
fegyverzi s arra készteti, hogy vegye le válláról a 
kezét.

— Úgy látszik, későn érkeztem, szól keserűen. 
De talán amúgy sem lett volna kilátásom, soha. 
Hány éves ön?

A kérdés olyan váratlan, hogy rendes körülmé­
nyek közt megriadt volna tőle a leány. De most 
érzékei nagyonis el vannak tompulva.

— Húsz . ..
— Én pedig harminezüt. Vén ember vagyok én 

önhöz, mondja keserű kaczajjal, mely fájóan hat a 
leányra.

— Én sohasem gondoltam önre úgy, mint idős 
emberre, mondja élénken, önkéntelenül.

— Tehát gondolt reám ? Jutott számomra egy 
kis hely a szivében ? kiált föl Durnn, hangjában 
olyan fájdalmas sóvárgással, hogy Nadinet minden 
erőssége elhagyja. Ránéz. Szemük találkozik. Lát­
hatja a férfi szemében azt a nagy szerelmet és fáj­
dalmat. De mi látszik az ö szemében ? Akármi is 
— de Duran kitárja karjait.

— Nadine, hallgasson meg... ne foszszon meg 
minden reménytől!

De Nadine visszahúzódik.
—■ Nagylelkűség ez ? Méltányosság ? rebegi elfu- 

ladt hangon. — Hagyjon magamra ... Menjen!
Elfordul tőle. Duran utána menne, de ő egy kéz­

mozdulattal visszautasítja és tovasiet az esthomály­
ban. Csaknem besötétedik már. Duran azonban, 
bármi legyen is velők utóbb — se pillanatban a 
remény utolsó szikrája is kihalt szivéből — nem 
engedheti, hogy ily későn s olyan izgatott állapot­
ban egyedül járjon az utczán.

Utána megy s midőn eléri, karjára teszi kezét s 
némán állja a szemrehányó tekintetet, melyet a leány 
szeme reá vet.

—■ Ne fé(jen. Nem fogom többé megbántani. De 
nem hagyhatom magára ilyen kései órában. Jöjjön, 
elkísérem hazáig.

— Oh, hagyjon magamra, mondá Nadine bá­
gyadtan.

— Tűrje még egy kis ideig jelenlétemet. Nem 
tart sokáig, felel Duran oly gyöngédséggel, bogy a 
leány betakarja szemét a kezével és keserves sírásra 
fakad.

— Hát olyan nehezére esik ? De csak sírjon... 
az jót fog tenni, mondja Duran szelíden.

Mikor Nadine kissé lecsillapult, karjába ölti kar­
ját s kivezeti a csöndes kertből a város zajába.

— Látnom kell, hogy baj nélkül érkezik haza. 
Engedje meg legalább számomra ezt a vigaszt. 
Megígérem, hogy hazáig ki sem nyitom az ajka­
mat. Hadd kisérjem.

A leány ujjai gyöngén szorítják meg karját, — 
ez az egész felelet, de neki elég.... A kapuban 
egyszerűen jóéjt kíván s indul visszafelé, hogy klub­
jába hajtasson, mely a Pall-Mallon van.

XII.
— A fő az, hogyan nyomozzuk ki. Azok a ficz- 

kók mostanában olyan ügyesek már, s detektiv- 
rendszerint olyan silány.. ..

— Nekem ugyan nincs rá szükségem, szól Milli­
óéul, ki elbájoló a maga házi pongyolájában. — 
Csak a zafírjaimat kaphatnám vissza. Épen ma reg­
gel mondtam a néninek, hogy milyen különös dolog, 
hogy Lady Valvvorth meg én egymásután lettünk 
az ékszer tolvaj ok áldozatai.

— Furcsa! Nekem is felötlött ma ez a gondo­
lat, mondja Gránit mosolyogva s fehér fogait mu­
tatva. («Mekkorát tudna harapni!» gondolja magá­
ban a jegyese.) Hát nem csodálatos véletlen talál­
kozás ez ? De meg kell adni, hogy a te veszteséged 
még nagyobb, mint anyámé. Páratlan frázisok vol­
tak s nagy áron fognak elkelni bárhol is.

— A veszteség a tied is, Granit, szól most Mrs 
Brand. — Jövendőbeli nőd (teszi hozzá, Millicent 
mosolyogva) sokat vészit most előnyösségével, hogy 
nem birtokosa többé azoknak a hires éksze­
reknek.

— Az én jövendőbelimnek, jegyzi meg Gránit 
kedveskedően, — nem lesz szüksége ékszerekre, 
hogy Anglia legszebb hölgye legyen.

— Egek! kiált föl Miss Grey, hirtelen fölugorva 
s egy tükörhöz szaladva. — Én volnék az, Anglia 
legszebb hölgye? És most vagyok az, jó Granit? 
Vagy az fog azzá tenni, hogy a le nőd leszek.

— Természetes, hogy most is. És reményiem, ak­
kor is az maradsz.

— Mostanra nézve mindenesetre tévedésben vagy, 
mondja Millicent, miután végig nézett csinos-magán. 
Tudok én valakit ebben a pillanatban is, a ki sok­
kal szemrevalóbb, mint én.

— Lady Landing ?
— Nem. Annál többre tartom magamat. Hanem 

az én kis barátnőmre és nyelvmesteremre, Nadine 
Rochera gondoltam. De ni, milyen különös, hogy te 
sohasem láttad.

— Ép olyan különös, hogy ö nem látott engem.
— De látott.. . egyszer.
Granit hirtelen odafordul unokatestvéréhez s me­

rően néz rá. Mostanig a papagálylyal ingerkedett. 
Nem szól, de az arczában van valami, a mi a

leányt feleletre készteti, mintha kérdést intézett volna 
hozzá.

— Igen, látott egyszer. Lám, nagyobb a hired 
sem mint magad is gondoltad

— Mondta neked?
— Megvallotta. De mivel olyan szerénykedve érte­

sülsz erről, talán jól fog esni, ha megtudod, hogy ó 
bizony csak a hátsó koponyádat meg az orrod be­
gyét látta... Hja, a ki ekkora orrot visel, nem 
kerülheti ki, hogy észre ne vegyék.

Granit elneveti magát.
— Hát csak ennyire látott? Hisz akkor fogalma 

sem lehet arról, hogy milyen csinos vagyok, mondja 
hetyke vállvonással.

— Nincs is. Állhatatos vonakodásod, hogy cső- 
dűlőid számára leien yképeztesd magadat, lehetet­
lenné tette, hogy Nadinenak némi fogalmat adjak 
bájaidról.

— No mert veszedelmes is lett volna reá nézve! 
jegyzi meg Granit, tovább zaklatva, bőszitve a papa­
gájt. Egyébiránt örülök, hogy nincs arezképem, teszi 
hozzá nevelve; — az arczkép néha veszedelmes..

— Ha mindenki igy gondolkoznék, a rendőrség 
semmire sem mehetne, jegyzi meg Mrs. Brand. — 
Számos gonosztevőt épen a fényképe után fog­
tak el.

— Hát nem mondtam, hogy veszedelmes? felel 
Granit.

— Bár arról a gonosztevőről volna arczképünk 
a ki Millicentet megrabolta!

— De hát nincs!
— Nagyon könnyen veszed, Granit, pedig sajnál­

hatnád azokat a drágaköveket, zsörtől Mrs. Brand 
úgy vélekedvén, hogy másra, mint arra a nagy vesz­
teségre, gondolni sem lehet.

— Biz én nem sajnálom kiáltott fel Granit nevetve 
Nekem nincs rajtok mit sajnálnom. És miért is saj 
nálnám, mikor (Millieentre pillantva) unokateslvé 
remnek semmi baja sem lett ?

Millicent annyira meg van hatva, a mennyire 
Granit egyáltalában hatni tud reá.

— Annyi bizonyos, gondolja magában, — hogy 
könnyen viseli el az ékszerek elvesztél, pedig rend­
kívül csodálta volt azokat a szafirokat. Néha szinte 
bosszantott, hogy kapzsi szemmel nézegette ; de úgy 
látom, nem volt igazam. Ha az ékszerek még most 
is birtokomban volnának, vagy akár az övében, 
akkor sem lehelne nyugodtabb.

S jutalmul egy nyájas pillantást vet reá, a me­
lyen Granit mulatni látszik.

— Csak azt nem értem, folytatta Mrs. Brand 
nem tudva egyébre gondolni, — hogyan jutott be a 
gonosztevő. Brown megvallja, hogy a vasreteszt 
nem szokta betolni, a mi nagyon rossz szokás — 
de még ez esetben is, hogyan lehetett a betörőnek 
egy ép olyan kapukulcsa, mint a mienk, a mely 
egészen sajátságos. Boldogult férje büszke is reá.

— Minél sajátságosabb, különösebb valamely 
kulcs, annál könnyebb viasz-Ienyomatot venni róla 
jegyzi meg Granit.

(Folytatása következik)
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bőrnek a másik kasztbeli ember holttestét megérinteni 
nem szabad. Úgyszintén ugyanabban a kemenczében 
különböző kasztbeli emberek holttesteit elégetni tiltva 
van, s igy minden helységben annyi kemenezét kell fel­
állítani, a hány kaszt abban a helységben van. Ezenkí­
vül a kemenezéket úgy akarják berendezni, hogy azok­
nál a holttest kísérői is könnyen elbánhassanak. Ha 
mindezeket a feltételeket sikerül megvalósítani, akkor el 
Ívsz hárítva minden nehézség s igy a kemenezéket nem 
sokára fel fogják állítani.

— Az Időjárás Budapesten. A tegnapi ködös, bo- 
rongós napra éjjel eső jött, mi azonban nem sokáig 
tartott; reggelre derült enyhe napra virradtunk és a 
mai verőfényes idő úgyszólván meglepte a fővárosiakat, 
mondhatni tavaszias levegőjével; egész nap gyönyörű 
szép idő volt. Estefelé beborult, de 10 órakor már 
ismét holdvilágos csillagos égben gyönyörködhettünk. 
A légnyomás reggeli 7 órakor 765‘5 mm., a hőmérsék­
let 7*4 C. volt, mi azonban napközben még emelkedett. 
Éjfél után egészen be van borulva, csendes langyos 
eső esik.

R-övid hírek. Székesfehérvárott Funk 
Jóska részeges hordárban szombaton, a «Perecz» 
vendéglő trágyadombján, rendes éjjeli szállásán, 
meggyuladl a pálinka s reggel holtan találták meg 
olt a boldogtalant. — Gödöllőn Som István 33 
éves vasúti őrt tegnap estefelé elütötte egy vasúti 
mozdony, s jobb lábát egészen leszelte. A szeren­
csétlen ember életéhez nincs remény. — Küdasd- 
Iculányban Nádasdy Ferencz gróf parádés ko­
csisa: Baranyai János, vasárnap agyonlőtte magát. 
Teliének okát nem ismerik. — Becsben egy 
Menzl Engelbert nevű vasúti hivatalnok tegnap 
agyonlőtte magát. Az öngyilkos 49 éves volt. Tet­
tének oka zilált anyagi viszonyok. — Strass- 
burtf és Markolsheim közt a mult hó 29-én vas­
úti összeütközés történt, melynek következtében 
többen megsebesültek. — Biharmegyében a 
baresti országúton Kodó György és Tanász hunkai 
lakosok összeverekedtek több más falujokbeliekkel s 
veszekedés közben a két testvér Dara Trailát fej­
szével agyonverte. A gyilkos testvérpárt elfogták. — 
fokváros környékén, egy ottani távirat szerint uj 
gazdag aranybányákat találtak. — Plobsheini és 
fschan közt a markolsheimi utczai vasútnak egy 
üres gépe beleütközött egy ellenőrvonatba, melynek 
gépésze meghalt és többen megsebesültek. — Brü- 
sauuál ma reggel egy vegyes vonat összeütközött 
egy tolató mozdonynyal, minek következtében egv 
kalauz súlyosan, kettő pedig könnyen megsebesült. 
—• Báirsi hunyadmegvei községben, az oláhok ha­
lálra verték Soós Lajos halárpénztárnokot, mert 
kötelességét velük szemben szigorúan teljesítette. — 
Oidorin szepesmegyei faluban tegnapelőtt nagy tűz 
volt, mely 30 házat pusztított el. — Galcicz köz­
ségnek. az olt ez évi április hó 22 én dühöngött 
tűzvész által károsodott lakosai segélyezésére a ki- 
'úlv hatszáz frtot adományozott.

= Elengedett késedelmi kamatok. Az államjó­
szágok ó-budai számvevőségénél visszaélések nyomára 
jött a pénzügyminisztérium, s ezek miatt egy számta­
nácsost és két számtisztet felfüggesztett és ellenük a 
vizsgálatot megindította. Az eset részletei a következők:
A múlt hetekben egy alantasabb tisztviselőt valami 
rendellenes dolog miatt elbocsátottak a számvevőség 
szolgálatából, mire az jelentést tett a pénzügyminiszle- 
I iumnál, hogy a számvevőség fentebb említett tisztvise­
lő P .... A .. . nak, a Lukács-fürdő tulajdonosának, 
holmi kisebb-nagyobb szolgálatok fejében nem számítot­
ták fel a késedelmi kamatokat, a melyeket P . . . nak 
valami régi, hátralékos bérösszeg után fizetnie kellett 
volna. A pénzügyminisztérium a feljelentésre kiküldte 
Mihály fi] számtanácsost, hogy vizsgálja meg az ügyet 
a ki aztán konstatálta, hogy a késedelmi kamatok csak­
ugyan nincsenek felszámítva, s igy az állam pár száz 
forinttal károsodott a P . . . javára. Az ügyben a vizs­
gálat folyik s ennek eredménye — a legjobb esetben — 
az illető tisztviselők áthelyezése lesz.
= A kórházak vendéget. A belügyminisztérium 

ismét három olyan kóborló betegre hívja fel a törvény- 
hatóságok figyelmét, a kik holmi színlelt betegség örve 
alatt felvétetik magukat a kórházakba és ily módon 
szándékoznak a tél viszontagságait kikerülni. A három 
között van egy Fried Károly Henrik nevű nagyváradi 
születésű, 28 éves volt gazdatiszt, a ki az osztrák-ma­
gyar birodalom kórházaiban már majdnem mindenütt 
megfordult. Társai Mihalilc István nagy-tájkürti illető­
ségű csavargó és Beer Mihály borbélylegény.

= Öngyilkos házaspár. Ó-Buda különben csöndes, 
nyugalmas életű lakosságának az utóbbi napokban 
ugyancsak kijut az izgalmakból. Még javában tárgyalják 
a családi drámát, a melyben pár nap előtt egy 63 éves 
férj agyonütötte nálánál nem sokkal fiatalabb nejét s 
ma már egy öreg házaspárnak öngyilkossága zavarta 
meg a kedélyeket. A házaspár a nyomor elől menekült 
a halálba, ki kellett volna költözniük lakásukból, a 
melynek bérét kifizetni nem tudták, más lakásba pedig 
ugyanezen ok miatt nem vonulhattak be, hát közös 
elhatározással átköltöztek a másvilágra, a hol nem fe­
nyegeti őket az éhség és a tél nyomora, mint itt a földi 
siralomvölgyben.

Wittek Ferencznek hívták a családfőt, a ki nejével, 
TomasL Helénnel együtt vörösvári-ut ti. sz. a. lévő la­
kásukról a Rdkus-kórház halottas kamrájába került. A 
férj 53 éves, hajógyári munkás volt, de már jó ideje 
elvesztette állását, s csak napszámmal tengette a maga 
és beteges felesége életet. Végre megunta az öreg há­
zaspár a hosszas küzdelmeket, az este bezárkóztak szo­
bájukba, leszedték a szénnel megrakott kályha csövét, 
s az ágyon, egymás mellett fekve várták be az irgalmas 
halált, melyet a gyilkos széngázzal leheltek be. A szom­
szédoknak ma délben föltűnt, hogy az öregek közül 
igyik sem jön elő, s szobájuk ajtaja zárva van, s rosz- 
izat sejtve, rendőrt hívtak. Ez hiába zörgetett jó ideig 
íz ajtón, a hogy az csak nem nyilt fel, betörte az egyik 
udvarra nyíló ablaktáblát. Fojtó, bűzös lég tódult ki a 
betört ablakon, a mely rögtön elárulta, hogy mi történt 
idabenn. Betörték tehát az ajtót, s ott találták a házas- 
cárt az ágyon, egymás mellett, holtan. Hiába való volt 
i gyorsan előhívott orvos minden élesztési kísérlete, a 
zyilkos széngáz tökéletes munkát végzett, elaltatta örökre 
i szerencsétlen házaspárt. Holttesteiket beszállították a 
Hókus-kórzáz halottas kamrájába.

színház és művészet.
— Hangverseny. Élvezetes zeneestélylyel vette ma 

kezdetét a fővárosi hangverseny-saizon. Krancsevics, 
°inkus, Sabalhiel és Bürger uraknak vonós-négyes tur­
mixa ma tartotta a vigadó kistermében ez évben első 
lamara-zencestélyét. A hangversenyre megjelent a derék 
légyes társulatnak szokott disztingvált közönsége, mely 
í kis termet teljesen megtöltötte és valódi odaadással 
-lvezte a kitűnő művészeknek magas tökélyü játékát, 
xrancsevics és társai a múlt őszszel ülték meg közös" 
nüködésüknek tiz éves jubileumát s igy most a máso­
dik deczenniumba léptek, mely alkalommal őszinte 
jrömmel üdvözöljük őket, mint a régi ismerősöket 
5s mint zenei életünknek jelentékeny és elsőrangú 
'ényezüit, kik évröl-évre magasabb színvonalra 
emelik a főváros zenei jelentőségét. Rosénuk örö­
kébe, ki a társulattól még a lavaszszal megvált, Popper- 
iák egy tanítványa, Bürger lépett, a ki a mai est után 
télve, teljes sikerrel fogja megállni a helyét, sőt azt 
mondhatjuk, hogy a csere határozottan előnyére vált a 
társulatnak, s bár bele fog telni kevés idő, mig az uj 
'ag teljesen beleszokik az összjátékba, e csekély és ter­
mészetes hiányt a jövő reményében szívesen megbocsát­
juk neki. Beköszöntőül derék zenészeink igen szép mii- 
•ort állítottak össze. Az első szám volt Beethovennek 
•*dur négyese (op. 18.), mely a kamarazene irodalmá- 
aak egyin legszebb gyöngye, s melyet művészeink 
» műhöz méltó tökélylyel és finomsággal adtak

elő. Különösen az adagio keltett nagy hatást, 
melynél csak az az egy megjegyzésünk van, hogy 
a gordonka-szólam kissé erős volt s igy .megza­
varta a bámulatos szépségű tételnek összhangját. A má­
sodik számot Adolfi Henrik bécsi dalénekesnek éneke 
töltötte ki. Adolfi Henrik igen rokonszenves megjelenés, 
a ki mindjárt az első dallal meghódította a közönséget. 
Közepes terjedelmű hangjának igen rokonszenves csen­
gése és lágy timbre-je van, melynek melegsége ellenáll­
hatatlan erővel tör utat magának a hallgatóság szivébe. 
S ezeken a természetadta tulajdonságokon kívül még 
igen szép iskolával, finom és disztingvált előadás­
sal rendelkezik, mely ma különösen a Mendel­
sohn «Morgengruss» és Brahms «Feldeinsamkeil» 
czimii dalában érvényesült. Adolfi úr ezeken kívül 
még Lisztnek és Jensenek egy-egy dalát énekelte s 
minden szám után őszinte rokonszenves tapsokat ara­
tott. Ezután Bürger, a négyes társulatnak uj tagja mu­
tatta be magát Bocherininek a-dur (6-ik szám) szoná­
tájában, a melynek különösen második tételét, igen 
szépen adta elő. Technikája dicséretet érdemel, játéká­
ban azonban nincs meg a kellő melegség és tisztaság, 
a minek részben tán hangszerének a minősége az oka. 
A hangverseny utolsó száma Schubertnek gyönyörű 
d-moll négyese volt, melynek második és utolsó tételét 
kifogástalanul játszották derék zenészeink. A közönség 
minden szám után zajos tapsokban adott kifejezést elis­
merésének.

— A népszínház e heti újdonsága, a Fejő leány 
vagy Költöimádás czirnü operetté, a Mikadó szerzői­
nek müve, melynek előadása olyan nagy érdeklődést és 
várakozást keltett a közönség körében, nem pénteken, 
hanem egy nappal később, szombaton kerül színre. Az 
érdekes újdonság helyett pénteken a Molnár és gyer­
meke czimii népdrámát adják; ez fogja rémíteni és 
könnyekre indítani az esetleg megjelenő közönségei. — 
A Fejő leány szereposztásán egyébiránt az utóbbi na­
pokban némi változtatás történt, a mennyiben az előbb 
Nagy Lindának szánt szerepet Hegyi Arankának adták, 
hogy ezzel is erősítsék a szereplő gárdát, mely az iga­
zat megvallva, nagyon is rászorul mindennemű gyámo- 
litásra.

— A német színházban ma este Bárkány Mária két 
vígjátékban lépett föl. Az egyik «Die Schulreiterin» 
egyfelvonásos, a másik uDie Maler» három felvonásos. 
Az előbbiben pár óv előtt már láttak a vendégmüvész- 
nőt; egy arisztokrata hölgyet ad benne, sok elegáncziá- 
val. A három felvonásos, élénk menetű vígjátékot Wil- 
brandt irta. E vígjátékban Bárkány Mária egy fiatal 
fcslőnőt személyesít, ki a nem neki való pályán sem 
nőnek, sem férfinak nem érzi magát, mig végre a sze­
relem kiábrándítja művészi ambiczióiból űs azzá teszi, a 
minek termelt, gyöngéd asszonynyá. A művésznő ebben a 
szerepben is a közönség zajos tetszése mellett érvénye­
sítette rokonszenves egyéniségét és színpadi otthonossá­
gát. — A német színházban holnap a Hiittenbesitzer 
kerül színre Claire szerepében Bárkány Máriával. — A 
Iiikilci czimü operette-ujdonság próbái már annyira 
előrehaladtak, hogy a darabot pár nap múlva elő is 
adhatják.

— Színi előadás Károly Lajos főherozcgnél.
Károly Lajos föherczeg reichenaui villájában holnapután 
érdekes színi előadás lesz. Főrangú férfiak és nők, fő- 
herczegek és főherczegnők vesznek részt benne, az elő­
adás rendezője pedig Ferdinánd föherczeg. A kiadott 
szinlap a következőket jelenti: Színház a Wartholz- 
villában. 1. Legyen a te urad, vígjáték egy felvonás­
ban, irta Moser; szereplő személyek: Stolberg grólné, 
Ferdinánd föherczeg, Mária Jozefa föherczegné, Coreth 
gróf. 11. Az egér, vígjáték egy felvonásban, irta des 
Rousscaux; személyek: Coreth grófné, Cavriani gróf, 
111. Önmagának ir, egyfelvonásos vígjáték, irta Hol­
téi; személyek: Ferdinánd föherczeg, Jaeger, Blangy 
báró, Margit főherczegnö, Blangy báróné, Cavriani gróf.

— Intendáns és Igazgató. A berlini kir. opera 
intendánsának és igazgatójának régi ellenségeskedéséből 
származott botrány, mely az érdemes igazgató brutális 
elmozdításával végződött, még mindig élénken foglalkoz­
tatja a berlinieket. Kifürkészik a botrány előzményeit, 
elbeszélik lefolyását, s még itt sem állapodva meg, ál­
lást foglalnak, nagyobbrészt az igazgató mellett s azután 
fölvetik az intendáns és igazgató hatáskörének kérdését, 
mert abban a meggyőződésben vannak, hogy az inten­
dáns és igazgató hatáskörének bizonytalan voltából 
származik a legtöbb baj. Vájjon lehetséges, szüksé­
ges-e, egy mindenbe avatkozó intendáns mellé kü­
lön igazgatót szerződtetni ? Vagy az igazgató legyen 
felelős mindenén és ennélfogva rendelkezzék mindenben, 
az intendáns ellenőrzése mellett, de mégis függetlenül, 
vagy pedig az intendáns vegye át e szerepet s akaratá­
nak végrehajtására igazgató helyett tartson egyszerű ren­
dezőt. Mert két dudás még kevésbbé tud megférni egy 
színházban, mint ama bizonyos csárdában. Egyébiránt a 
berlini közvélemény Stranlz pártján van, a kinek brutális 
eltávolítását az igazgatói állásról, a néhai igazgató érde­
meivel szemben igazságtalanságnak, az opera szempont­
jából pedig meggondolatlanságnak bélyegzik. A berliniek 
hangulata különben az elvi kérdést is az igazgató ja­
vára dönti el. Azt mondják, hogy mindenekelőtt szak­
értő, független és felelős igazgatóra van szükség; az 
intendáns mellékes figura és ne is akarjon több lenni. 
— A Strantz-Hochberg-botrány előzményeiről és lefolyá­
sáról a következő részleteket közölhetjük. Stranlz igazgató 
Deppe karmesterrel és Brandt fögépészszel, kik az in­
tendáns pártfogásával dicsekedhettek, már régóta ellen­
séges viszonyban volt. Különösen a főgépész volt az, ki 
az engedetlenség határán túllépve, valóságos akna mun­
kát kezdett az igazgató megbuktatására, kinek nem volt 
elegendő hatalma az alárendelt gépészszel szemben. A 
főgépész ugyanis adatokat gyűjtött az igazgató udvarlá­
sairól, melyekben a fiatal színésznőket részesítette s az­
után az összegyűjtött adatokat az intendáns elé terjesz­
tette. Nem tudni, hitelesek voltak-e a főgépész adatai, 
de az intendáns, úgy látszik, örömmel fogadta ez ada­
tokat, melyek apró papirszeletekre voltak Írva. Az egyik 
papirszelet pikáns története igy kezdődött: «Reczepl Stranlz 
igazgatónak az operától való eltávolítására.» Történt pe­
dig, hogy az intendáns éppen ezt a czédulat vesztette el 
és Stranlz igazgató — szerencsétlenségére — nemcsak 
megtalálta e ezédulát, de egyúttal arról is bizonyságot 
szerzett, hogy a famozus repezeptet maga az intendáns 
hullatta el. Erre következett az intendáns és igazgató 
végzetes találkozása és szóváltása. Mikor Stranlz föl­
mutatta a papirszeletet azzal a megyjegyzéssel, 
hogy ezt az intendás vesztette el, Hochberg gróf 
igy kiáltott föl: «Az nem igaz! talán Brandt 
maga ejtette el!» Stranlz pedig igy válaszolt 
«Ne hazudjék gróf ur, ez mégis hallatlan ! egy inten­
dáns, a ki a fögépészszel trafikul !» Mindez a legna­
gyobb lármával történt, az intendáns szobájában, kint a 
szolgák és a színház tisztviselői nem tudták a dolgot 
mire vélni.» Ekkor egyszerre ismét hallották a gróf hang­
ját : «Egyébiránt Stranlz ur, teljesen osztozom a főgé­
pész nézetében. Ez már őszinte szó volt az intendáns 
részéről. Kitűnt belőle, hogy az intendáns még se lehet 
ártatlan a főgépész eljárásában, hogy mindenkivel kezet 
fog az igazgató megbuktatására. Stranlz igazgatónak, ha 
előbb nem, a fölfedezésre okvetlenül el kellett vesztenie 
önuralmát s olyan erős szókkal illette az intendánst, 
hogy az kiutasította és — a min egész Berlin megbot- 
ránkozik — minden vizsgálat nélkül elcsapatta. Stranlz 
elmozdításával kapcsolatban megemlítjük, hogy Neu­
mann Angelo, a prágai opera hírneves igazgatója, 
Hochberg intendáns fölszólitására Berlinbe utazott. Ar­
ról van szó, hogy Neumann! nevezzék ki a berlini 
opera igazgatójává. Egy izhen nálunk is sokat beszéltek 
Neumannról s azt mondták, hogy rá kellene bizni a m. 
kir. opera igazgatását.

— Sarasaié Pablo, a világhírű hegedűművész, 
deczember havában alkalmasint Budapesten is fog adni 
egy pár hangversenyt és csak azután indul oroszországi 
kőrútjára.

— Budapesti ozlterakedvelok tanulmányozd 
köre elnevezés alatt a fővárosban egylet alakult, rnely- 
nek czélja a cziterajátszók, valamint e hangszer ked­
velni között összeköttetést létesíteni. A kör minden hét­
főn este ti órakor estélyt rendez a Széchenyi-sétatéri 
kioszkban. Első estélyük nov. 7-én lesz.

Filharmonikus hangversenyek. A magy. kir. 
opera zenekarának tagjaiból alakult filharmonikus tár­
saság a téli idény alatt Erkel Ferencz karmester veze­
tése alatt a fővárosi vigadóban hat filharmonikus hang­
versenyt fog rendezni, melyekre bérlet nyittatott. A 
hangversenyek napjai: november 9-ike és 23-ika, de­
czember 7-ike, február 22-ike, márczius 7. és 21-ike. A 
műsor főszámai: Szimfóniák : Wagner Richárd C-dur

szimfóniája (uj, kézirat), Goldmark K. (uj), Liszt F. 
«Faust» szimfóniája (először), Beethoven «Eroica», 
Brahms J. III. szimfóniája. Nyitányok : Reinecke «Zeno- 
bia» (először), Reinecko «Dame Cobold» (először), Gade 
«Ossian»; továbbá Berlioz H. nagy gyászmiséjo (elő- 
ször), Schumann «Keleti képek» (először), Wagner 
«Császár-induló», Brahms «Concertstück» (először, kéz­
irat). Bérleti előjegyzések Rózsavölgyi és társa udv. ze- 
nemiikereskedöknél (Kristóf-tér) fogadtatnak el.

— Maramarcs-szlpeten az «Asztalos Móricz» szo­
boralap javára november hó ö-ikén a városi színkörben 
hangversenyt rendeznek.

SPORT.
-A nemzeti tornaegylet választmánya a leg­

utóbbi ülésében elhatározta, hogy a fővárosi társulatok­
hoz és egyesületekhez, a fornaegyletbe való belépés 
czéljából felhívásokat intéz. A nemzeti lornaegylet kellő 
számú vezetőkkel, minden igényeknek megfelelőleg, a 
főváros három kerületében, tehát mindenkinek könnyen 
hozzáférhetüleg gyakorolja a lornázást. Az órákat a 
következő időkben tartják: a VIII. kér. ősz-utezai saját 
csarnokában, hétfőn esti 7-től 8-ig, szerdán 7flől 8|-ig, 
pénteken 7-től 8-ig, kedd, csütörtök és szombaton ‘esti 
7jtöl 8£-ig; a ÍV. kér. kegyesrendi főgimnáziumban 
hétfőn, szerdán és pénteken esti 7-től 8-ig s a VI. kér. 
nagymezö-utezai polgári iskolában kedd, csütörtök és 
szombaton esti 7-től ti-ig. Behatási dij 3 frt, tagdíj ha- 
vonkint 1 frt.

— A bdos-bodrogmegyei agrarász-ogylet, mint 
nekünk Írják, október 23-án, Szabadkán népes közgyű­
lést tartott, melyen számosán vettek részt a megye 
sportférfiai. A jelenvoltak közül megemlítjük: Vojnits 
Simont, Vojnits Sándort, Antunovits Józsefet, Latiriovils 
Gézát, Vojnits Pislát, Kristoforovits Miklóst. A közgyűlés 
elnökké Latinovits Gézát választotta meg egyhangúlag | 
Elhatározták továbbá, hogy november 13-án agárver­
senyt rendeznek Szabadkán, hol a pályabírói tiszttel 
Vojnits Simont, Georgioviis ezredest és Perezel őrnagyot 
bízták meg. Nevezni lehet november 12-ig ilj. Vojnits 
Pista egyleti titkárnál Popolyán, vagy a verseny előtt 
való napon esti 11 óráig Szabadkán a «Bárány» ven­
déglőben a titkárnál. Az első dij igen értékes ezüst bil- 
likom, a második dij a tétek összege. Tét 10 frt.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
—• A mezőgazdasági rendtartásról szóló törvény- 

javaslat fölött mondott ma véleményt a főváros szem­
pontjából Alatuska Alajos tanácsnok elnöklete alatt a 
közgazdasági és közélelmezési bizottság. A fővá­
ros, mely egész határában a különböző ipari és keres­
kedelmi érdekek fejlődése szerint a földeket mindinkább 
oly irányban értékesíti és használja föl, hogy a mező- 
gazdaságot fokozatosan háttérbe kénytelen szorítani, — 
nem egyeztetheti össze saját érdekeivel a törvényjavas­
lat amaz intézkedését, hogy minden község, minden já­
rás és mindengmegye, következéskép a főváros is a me­
zőgazdaság emelése végett külön bizottságot alakítson; 
mert Budapesten e bizottság saját feladatát tekintve, a 
város érdekeibe ütköző dolgokon törné a fejét; azért a 
bizottság javasolja, hogy a főváros, mely saját mezőgaz­
dasági érdekeit a pénzügyi és közgazdasági bizottságok 
utján különben is eléggé gondoztatja, a törvényhozás által 
ez újabb bizottság teremtésétől mentessék föl. A 
javaslat egyéb pontjaira (befásitás, apaállatok tar­
tása stb.) is vannak a bizottságnak észrevételei, 
mik a határozat szerint peticzióba foglaltatván, a köz­
gyűlés utján az országgyűlés elé lennének terjesztendök. 
Az ülésen még felolvasta a jegyző, dr. Matlyasovszky 
László, Vasmegye körlevelét is, a magyar gabona oltal­
mára Románia elleni védvám alkalmazása iránt. gA bi­
zottság elismeri, hogy a termelők szempontjából e peli- 
czió üdvös; de a főváros érdekeinek nem felel meg, 
mert ily intézkedés az itteni malomiparra káros hatás­
sal lenne. Ezért a köriratot tudomásvételre ajánlják. 
Végül elfogadták amaz előterjesztést, hogy a váczi-uti 
vámház mögött levő 14 holdnyi városi területből, hova 
a vízvezetéki csöraktárt fogják most vinni, 2 holdat az 
V. és VI. kerületi kültelkek m. e. 10,000 főre rugó la­
kossága számára élelmi piaczul hasítson ki a város.

— A bécsi nemzetközi egészségügyi kongresz- 
ZUB szervező bizottsága október 25-én tartott üléséből

igen meleghangú köszönőiratot intézett Budapest fővá­
roshoz azon szives és lekötelező fogadtatásért és ven- 
degszeretelérf,ja miben a kongresszus tagjait részesítette. 
E köszönőiratot a legközelebbi közgyűlésen jelentik be.

— Az egyenes adóknak 1888-ra, illetve az 
1888—89. évekre vonatkozó kivetésének megindítása 
tárgyában a pénzügyminisztérium körrendeletét intézett 
a törvényhatóságokhoz, a melyekből a következő főbb 
pontokat közöljük: 1. A folyó 1887. évben eszközöli 
házadókivetés úgy a házosztály-, mint a házbéradót 
illetőleg három év, t. i. az 1887., 1888. és 1889. évek 
tartamára bírván érvénynyel, amaz épületek után, a 
melyeknek házbérjövedelmét az ezen három évi kivetési 
időszakot megelőző évben, vagyis az 1886. évben már 
bevallották, ezúttal a házbérjövedelmet újólag bevallani 
nem szükséges. Bevallás tehát csak oly épületekre nézve 
nyújtandó be, a melyek a most említett idő óta épül­
tek, lakható állapotba helyeztettek, és házbérjövedelmük 
eddig még be nem jelenteiéit. E vallomások benyújtási 
határideje 1887. november 15—30-ika. — 2. A HL osz­
tálya keresetadónak 1887-ben eszközölt kivetése 
három évre bírván érvénynyel, magától értetődik, hogy 
mindazok, a kik a folyó évben ez adóval megrovattak, 
újabb vallomást adni nem kötelesek, ellenben mindazok, 
a kiknek üzlete vagy haszonhajtó foglalkozása e három 
évi kivetési időszak aluli keletkezett, kötelesek az erre 
vonatkozó vallomást benyújtani. Bevallási határidő 1888. 
január 15-ig. — 3. Az 1888. január 31-ig bevallandók 
a föld- és házbirtokot terhelő s kamatokkal együtt be­
kebelezett adóssági kölcsönök és kamataik. — 4. A 
véd- illetve hadmentességi díjkötelesek 1888. február 
havában tartoznak bevallásaikat előterjeszteni. — 5. Az 
1888. évi márczius ^ 15—31. közötti időben vallandók 
be a nyilvános számadásra kötelezett vállalatok 
és egyletek adója eső jövedelmek. — 6. A hiteliizlet- 
tel ioglalkozó pénzintézetek kötelesek a) a kifizetett ka­
matok összegét márcz., jun., szept. és deczember havá­
nak utolsó napjain; b) a tőkésített kamatok összegét 
jan. és julius utolsó napján a kir. adóhivatalnak ki­
mutatni. — 7. Az 1888. év junius havában benyújtan­
dók a) a vadászatra használható lőfegyverek iránti 
bejelentések a községi elöljáróságnál vagy városi adó­
hivatalnál; b) a vadászat-jegy iránti bejelentések az 
illetékes járási szolgabirónál (városokban a polgármes­
ternél), Horvát-Szlavonországban az I. fokú közigazgatási 
hatóság főnökénél. — A bevallást elmulasztók a kir. 
adófelügyelőségek által a bevallás beadására 8 napi ha­
táridő kitűzése mellett oly megjegyzéssel hivandók fel 
újra, hogy ellenkező esetben adójuk hivatalból fog meg- 
állapittatni.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A természettudományi társulat legközelebbi 

estélye november 4-én pénteken esti 6 órakor fog meg­
tartatni az ásványtani intézetben (muzeum-körut 4.) Ez 
alkalommal dr. Szabó József o. tanár tart népszerű 
előadást «az úgyanottani ásványtani intézet százados 
történetéről és jelen állapotáról.» Belépti jegyek a tár­
sulat titkári hivatalában adatnak ki a társulat tagjainak 
csütörtökön d. u. 4-től 6 óráig és nem társulati tagok­
nak pénteken d. e. 10-től 12 óráig.

— A Joghallgatókat segély ezó egylet nov.
3-án, csütörtökön déli 12 órakor rendkívüli közgyűlést 
tart. 1

— Az országos magyar iskola-egyesület II-ik 
kerületi választmánya tegnap tartotta ülését Rupp 
Zsigmond kir. közjegyző elnöklete mellett. Az egyesület 
czéljaira az idén három nagyobb adomány történt. A 
pénz- és tnggyiijlés fokozása végeit határozatba ment, 
hogy a II-ik kerületben még e hó folyamán női választ­
mányt szerveznek, s a szervezésre vonatkozó javaslatot 
Tömör Ferencz, Lengyel Sándor és Gööz József dr. 
fogják készíteni. Végül Göőz József dr. titkár jelentette, 
hogy junius havában az isk. egyes, ajándékából a II. 
kér. elemi és polg. isk. tanulók között 50 darabnál több 
jutalomkönyvet osztottak szét.

— A körmöozbányal magyar egyesület — mint 
levelezőnk írja — okt. 30-án a föreáliskola disztermében 
sikerült telolvasó gyűlést tartott. Greizinger Róbert felol­
vasta «A bányászat és kohászat a kultúra szolgálatá­
ban» czimü terjedelmesebb értekezésének egyik részét. 
Kifejtette benne, hogy az értékesítő munkának mily sze­

repe van a kultúrában; feltüntette a bányászatot, mint 
az értékesítő munkának egyik nemét; szólott a bányá­
szatról és kohászatról, mint oly eszközökről, melyek a 
néptelepitést és fejlesztést előmozdítják. Egész felolva­
sásának alapeszméje arra irányul, hogy feltüntesse a bá­
nyászat és kohászat hanyatlását, szemben ama tiine- 
ménynyel, hogy produktumai a kulturális életben mégis 
mindinkább tért foglalnak, s igy a műveltségben való 
haladásnak mintegy föltételét képezi a bányászat és ko­
hászat haladása is. Ennélfogva elengedhetetlen szükség, 
hogy irántuk mindinkább érdeklődjünk és ügyöket mi­
nél nagyobb mértékben fölkaroljuk. Az érdekes és tanul­
ságos felolvasást a jelenlevő intelligens közönség feszült 
figyelemmel hallgatta és végül tetszésének zajos tapsok­
ban adott kifejezést.

— A Buda ó-budal honvéd-egylet választmánya 
november ö-ára délután 4 érakor a krisztinavárosi temp­
lom mellett lévő iskolaház nagy termében rendkívüli 
közgyűlést tart.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— UJ törvényszéki bíró. Lenk Gyula budapesti 

kir. alügyészt legközelebb törvényszéki bíróvá nevezik ki 
a budapesti törvényszékhez.

— A váezi gyilkosság! merénylet. Horváth Ka­
rolina cselédleány bűnügyéi, melyet már részletesen 
ismertettünk, ma tárgyalta a pestvidéki törvényszék. 
Horváth Karolina beismeri, hogy kedvesét ilj. Zeller 
Nándort meg akarta ölni, azért vett revolvert és elment 
Váczra, hol Zeller lakásába lopódzotl. Hüllen kedvese, 
atyjával és nővérével a lakás verandáján volt, czélba 
vette öt s egymásután több lövést tett, melyek közül az 
egyik ilj. Zeller Nándort, a másik annak atyját, a har­
madik pedig Zeller Máriát találta. Mind a hárman sú­
lyosan megsebesüllek. A törvényszék Horváth Karolinl 
gyilkosság! kísérlet és gondatlanságból elkövetett két 
rendbeli súlyos testi sértés vétsége miatt 6 évi jegyházra 
Ítélte. Az elitéit fölebbezelt..

— Bgy kis tévedés. Érdekes ügyben hozott ma 
határozatot Lászy József bíró előadása mellett a királyi 
tábla IV. büntető tanácsa. A beregszászi kir. törvény­
szék lopás vétsége miatt 9 havi fogházra Ítélte Halász 
György beregszászi lakost, kimondván az Ítéletben, hogy 
a fogházbüntetésbe beszámítja a vádlott által kitöltött 
hat hónapi vizsgálati fogságot. A közvádló fölebbezése 
folytán a kir. táblához került az ügy s a másodbiróság 
helybenhagyta a törvényszék Ítéletét azzal a változtatás­
sal, hogy a bünlelést a vádlott azon a napon kezdi 
meg, a melyen a táblai ítélet hozatott. A bereg­
szászi törvényszék ebből azt értette, hogy a királyi 
tábla a büntetésbe nem számítja be a vizsgá­
lati fogságot, miért is az Ítéletet ilyen értelem­
ben hirdette ki a vádlott előtt s abban ugv a vádható­
ság képviselője, mint Halász György megnyugodtak. 
Utóbb a kir. ügyészség vezetője értesült e «tévedésről» 
és sietett azt bejelenteni a törvényszéknek. A törvény­
szék a vádhatóságot előterjesztésével elutasította. A kir. 
ügyész az elutasító végzés ellen fölebbozett s a kir. 
tábla mu utasította a beregszászi törvényszéket, hogy 
az ítéletet újból hirdesse ki olyan értelemben, hogy 
a büntetésbe a kitöltött vizsgálati fogság beszámitlatik.

— Vétkes bukás miatt állottak ma a budapesti 
büntető törvényszék előtt Epstein Mór és Epstein Samu 
férliszabók, a kik 1880-ban csődöt mondottak s még 
mielőtt az ellenök megindított bűnvádi eljárást befejezték 
volna, másodízben is csődöt mondottak, a vétkes bukás 
gyanujávál terhelve. A mai végtárgyalás folyamán bebi­
zonyulván, hogy a vádlottak csak eszközei voltak egy 
budapesti férfiszabónak, a ki a maga üzletét az ő ne­
vükre Íratta, Buez kir. aliigyész ezért a vádlottak enyhe 
megbüntetését indítványozta. Friedmann védőbeszéde 
után a törvényszék Papp József elnöklete alatt a vád­
lottakat vétkes bukás miatt egyenkint hét hét napi fog­
házra Ítélte.

— Halálos Ítélet. Szerajevóból Írják múlt hó 30-ról: 
Ez év augusztus 28—29-ik közti éjjelen Szerajevóhoz 
közel Ali-Pasina-Csuprija mellett Aiárkunj Nikolát 
orozva megtámadták, összeszurkálták és kirabolták. A 
megsebesült még ugyanazon éjjel meghalt, a tettest pe­
dig Toló Autót elfogták és átadták a kerületi fenyilő 
bíróságnak. Tegnap volt ez ügyben a végtárgyalás. Vád­
lott tagadta, hogy ő valakit megkéselt volna, a dolgot 
azonban úgy adta elő, mintha őt támadták volna meg. 
Ellenben a tanuk vallomása, valamint egyéb más körül­
mények azí igazolták, hogy Toló Antó a gyilkos, minek 
folytán a törvényszék öt kötél általi halálra Ítélte. A 
vádlott egész nyugalommal hallgatta végig ítéletét. Vé­
dője azonban az Ítélet ellen semmiségi panaszt jelen­
tett be.

— A lefoglalt frakk. Annak a színésznek ügyét, a 
ki ellen bírói zártörés miatt emeltek panaszt, mert egy 
hitelezője által lefoglalt frakkon túladott, ma tárgyalta 
Aláriajfy József biró. Az Ítélet felmentő volt, mért a 
tárgyalás folyamán kitűnt, hogy a kérdéses ruhadarabot 
egy harmadik szereplő zálogosította el az Ő «tudtával», 
de «beleegyezése» nélkül.

— Személyes szabadság megsértése mialt he­
lyezte vád alá a budapesti törvényszék Gozmann Jenő 
rendörliszlviselöt, mert Kapsza József és Balázs Anna 
budapesti lakosokat rendőrök által — a vádhatározat 
szerint — ok nélkül bekisértette. A végtárgyaláson 
Oozmannt fölmentették, és azt az Ítéletet ma a kir. 
tábla is helybenhagyta.

— A fólyal oláh vérengzés. A Beniczky György 
fólyai földbirtokos magyar ajkú cselédei és Fólya község 
oláh lakosai közt aug. 29-án előfordult vérengzés, mit 
akkoriban részletesen elmondtunk, 26 részesét, köztük a 
községi bírót, mint Temesvárról Írják, a temesvári tör­
vényszék szándékos emberölés, gyújtogatás, halált 
okozott súlyos testi sértés és súlyos testi sértés 
miatt vád alá helyezte, 13 vádlott ellen az eljárást a 
törvényszék megszüntette, valamint megszüntette a Sütő 
János ellen elkövetett testi sértés vétsége miatt folya­
matba tett eljárást is. A végtárgyalást ez évi nov. 
23-ikára tűzték ki.

HÁZASSÁG.
_—1 Eljegyzések. Plank Ferencz szegedi kir. tör­

vényszéki kiadó, a napokban jegyezte el Bánffy Ferencz 
szentesi földbirtokos leányát Esztikét.

—• Esküvők. Szkálla Ferencz, József föherczeg 
uradalmi felügyelőjének fia, okt. 25-én vezette oltárhoz 
Vály Jozefát, Vály Benedek leányát. — Reiner Mór 
szegedi ügyvéd, okt. 31-én esküdött örök hűséget Princz 
Cillának, Lichtenberg Mór nagybirtokos nevelt leá­
nyának.

GYÁSZROVAT.
Havas Ignáoz, kir. tanácsos, a Szent István és Vas- 

korona-rendek vitéze, a budapesti m. kir. tud. egyetem 
volt orvoskari dékánja, lővárosi törvényhatósági bizott­
sági tag, ma reggel élte 85-ik évében jobblétre szende- 
rült. A gyászhir, mely csakhamar elterjedt a főváros­
ban, mély részvétet keltett abban a széles körben, hol 
az elhunytat egyaránt tisztelték és szerették. A halál­
esetre még a család sem volt elkészülve, mert 
az agg férfi mintegy tiz napja fellépett' betegsége távolról 
sem engedte sejteni, hogy végzetes kimenetelű lesz. 
Asthma jellegű rohamok idézték elő a szivszélhiidést, 
mely ma reggel két órakor halálát okozta. Havas Ignácz 
a negyvenes években telepedett meg a fővárosban. 
Mint Tolnamegye volt tiszti főorvosa jó nevet hozott 
magával, s itt csakhamar egyike lön a legkedvel­
tebb orvosoknak, kinek • tanácsát szívesen vették 
igénybe a főváros előkelő családjai. Orvosi gyakor­
lata mellett tudott magának időt szakítani, hogy 
foglalkozzék a közügyekkel, tagja volt a régi 
gemeinderathnak s a főváros tanácsában látta haláláig. 
A főváros felvirágoztatásában különösen nagy érdemeket 
szerzett, az egyesítés alkalmával ő volt a kormánybiz­
tos, a ki a három város közgyűlésén elnököli s a vá­
rosi ügyek körül kifejtett buzgalmát jutalmazták vele, 
midőn elnyerte a királyi tanácsosi czimet, majd a vas- 
koronarendet, később pedig a Szent-István-rendet kapta 
meg. A főváros még életében tisztelte meg azzal, 
hogy egyik utczáját az ö nevére keresztelte. Deák 
Ferencz halála után a belváros választópolgárai­
nak egy része szabadelvű programmal őt jelölte s erős 
küzdelmet vívott Királyi Pállal. Tekintélyes vagyona 
mellett igen szerény életet folytatott, de nem volt sze­
rencsés, mert elvesztette vagyona nagy részét s az 
utóbbi időben csakis az első hazai takarékpénztárnál 
elfoglalt állására támaszkodott. Tetőtől talpig magyar 
ember volt és ez öltözködésében is kifejezésre jutott.

Most özvegységre jutott neje Kégl-leány, Szabó József 
egyetemi tanár pedig veje a boldogultnSk Fiai közül 
az egyik, Imre, kir. ügyész, Pál. nyugalmazott fővárosi 
tanácsnok, Dezső gazdász. Havass József, a főváros volt 
bírája, majd helytartó és később udvari «anácsos, bátyja 
volt az elhunytnak. A család a következő gyászlapol’adta ki- 
Uzv. gömöri Havas Ignáczné szül. Kégl Józéfa, g. Havas 
Pál ny. föv. tanácsnok, neje szül. Kuhinka Antonia 
gyermeket: Géza, Ilona és Miklós, g. Havas Dezső, neia 
szid. Fischer Aranka, gyermekeik : Sarolta, Józse, Aranka 
és Nelli, g. Havas Imre kir. ügyész, neje szül. Szalav 
Zsófia, gyermekük : Margit, <. Havas Erzsébet és férje 
g. Havas Adolf ny. kir. honvéd alezredes úgy gverme- 
keik: Gábor, Péter, Pál és Jolán, szentmiklósi dr.’Szabó 
József kir. tanácsos, egyetemi tanár, szentmiklósi dr. Szabó 
Dénes, szentmiklósi Szabó Géza, kiskorú g. Havas Lajos 
fájdalomtól megtört szívvel tudatják saját és az összes 
rokonság nevében szeretett férjének, édes jó atyjuknak 
nagyatyjuk illetve apósuknak gömöri dr. Havas hű 
nácz kir. tanácsos, a szt. István és vaskorona jeles 
rendelt vitéze, a budapesti m. k. t. egyetem orvoskara 
volt dékánja, fővárosi bizottsági tag urnák stb. stb. folvó 
évi nov. hó 2-án reggeli 7 és fél órakor, munkás "életé, 
nek 85-ik és boldog házassága 56-ik évében a halotti 
szentségek ajtalos felvétele után történt gyászos ellmnv- 
tát. Hűlt tetemei végső kívánságához képest a kerepesé 
ut melletti köztemető halottas házában fognak ravatalra" 
tétetni, s innen csendes beszentelés után nov. hó 4-én 
pénteken délután 3£ órakor, az ugyanott lévő családi 
sírboltban örök nyugalomra elhelyeztetni. Az engesztelő 
szt. mise-áldozat folyó hó 5-ik napján d. c. 1() órakor 
fog a szt. Ferenczrendiek templomában a Mindenható­
nak bemulattatni. Budapest, 1887. november 2-án. Nyu! 
godjék békével! " ?

Ltnd Jenny elhunytéról értesít egy londoni távirat 
A világhírű énekesnő, ki boldog családi körben ré«töi 
fogva élvezi a korát megillető nyugalmat, az utóbbi idő­
ben sokat betegeskedett, a teljes fölgyógyulás reményé 
nélkül, mig végre ma megszűnt élni s bezáródott a legénye- 
sebb művészi pályák egyike. Lind Jenny 1821-ben született 
Stockholmban, hol már 16 éves korában valóságos dia­
dalokat aratott a Bűvös vadász Agatha szerepében. Mint 
ünnepelt énekesnő ment Parisba, hogy befejezze ének- 
tanulmányait s azután visszatéri szülővárosába, a hol 
1844-ig működött Ekkor elhagyta Stockholmot, hogy am- 
bicziójának nagyobb tért hódítson. De hírneve megelőzte őt 
Csak ki kellett lépnie a nagy világba, hogy küzdelem 
nélkül, igazán játszva arasson diadalt diadal'után. Ha­
záján kivid Berlinben lépett föl először, a hová Meyer- 
beer hívta meg. Berlin után következtek Európa többi 
nevezetesebb városai, köztük Budapest is, melyek mind 
bámulattal, elragadtatással hallgatták a Lind Jenny 
művészetét. Mikor Európa is kicsiny lett egyre növekvő 
ambicziójának, elment Amerikába, hol a hideg dicsősé«. 
hez és vagyonhoz 1851. szivbeli boldogságot is szerzett 
házasságra lépett Goldschmiedl hires zongoramüvészszel’ 
s ettől az időtől fogva élete egy ideig a művészet és a 
családi élet közt volt megosztva, de azután egészen az 
utóbbinak szentelte magát. Felváltva Hamburgban és 
Londonban tartózkodott családja körében. Élete utolsó 
éveiben gyermekeivel, unokáival Worcester városa kö­
zelében a maiverni nyaralóban volt a legürömestebb, 
ott érte utói hosszas betegsége és halála. Lind Jenny 
előbb kizárólag ambicziójának, művészeiének élt, aztán 
főleg családjának, de szülővárosáról sem feledkezett 
meg s a kincsből, melyet ölébe öntött a művészetéért 
rajongó ó- és újvilág, Stockholm városában tekintélyes 
leánynevelö-inlézelet alapított, mely szintén hozzá fo» 
járulni emlékezetének fenntartásához.

A hivat, lap november 1-i számából.
Áthelyezés. A m. kir. igazságiigyminiszter, dr. Zsig- 

mondj/ Ernő nag^becskereki kir. alügyészt a márama- 
ros-szigeli kir. ügyészséghez; Hadady Gyula nagy- 
enyedi kir. orsz. fegyintézeti tiszti írnokot a soproni kir. 
tvrsz. fegyinézethez helyezte át.

A novemberi előléptetések.
(Folytatás.)

A mai közölt kinevezéseken kívül, ő felsége a király 
kinevezte: őrnagyokká: a os. kir. testőr lovas- 
századnál: görgői és tapolezai Görgey József 1. oszt. 
századost a 13. sz, huszár-ezredben, egyidejűleg ezen 
század parancsnokává; a vezérkarban: a következő 
1. oszt. századosokat: Chizzola Leodgart, számf. az 57. 
sz. gyalogezredben, b. Streicher Károlyt, Wojnovich 
Emilt, Frank Tibort, lovag Pfiffer Károlyt, hötzendorfi 
Conrad Ferenczet, Porges Henriket, Steffan Jánost: a 
gyalogságnál és vadászosapatban: a következő 
1. oszt. századosokat: uttstütt Aurélt, a 38. sz. gyalog­
ezredhez, Weiher Károlyt a 63. sz. gyalogezredhez, 
eichthali Pfersmann Jánost, a 101. számúhoz, monte- 
cerroi Sebőn Ferdinándot a 10. számúhoz, egyidejűleg 
ezen zászlóalj parancsnokává; Sándori Ferenczet, Krall 
Ágostont, Meyer Guidot, Hrubik Antalt, rohnaui Rohn 
Ilubertet, Ghelleri Antalt, herderni báró Klekler-Schiller 
Lajost, Erhardt Ferdinándot, Tepser Vilmost, Janovszki 
Henriket, Kirsek Jánost, Mogyoróssy Zsigmondot, Triff 
Lászlót, Petz Lipótot, Hummel Rudolfot, Lupu Sándort, 
Poackl Antalt, Lukic Kodstantint, JovanovicTrifunt, Fischer 
Károlyt, Janecek Venczelt, PosteliRaimundot, hohenrhodei 
lovag Petz Edét, Wellean Jeremiást, sternschwerti Loy 
Vilmost, lelhenaui lovag Leth Ferenczet, Wallner Jánost, 
Dworák Józsefet, Zukanovics Károlyt, Peters Hermannt, 
treunnseei lovag Polivka Tódort, Wallitschek Józsefet, 
lovag Sypniewski Alfrédet, Swoboda Mátyást, Traun Ja­
kabot, Wenzlik Jakabot, Garger Edét, Petrovics Ferdi­
nande, Steiner Józsefet, campo di santa luciai báró 
Leuzendorf Arthurt, báró Saar Rudolfot. A lovasság- 
nál: a következő I. oszt. századosokat: bilabrucki lo­
vag Malhes Viktort, lovag Brezanij Arthurt, Turkovita 
Ödönt, ehrenkreuzi Schlögl Józsefet, báró Globig Wer« 
nert, gróf Nostitz-Rieneck Jánost, gr. Castell-Rüdenhausen 
Frigyest, a tüzérségnél a következő I. oszt. századosokat: 
Skalla Jánost, Fritsche Józsefet, Hűnél Antalt, Panusch 
Bélát, wangaui Zechmeister Edét, Zukal Vinczét, Po* 
korny Gusztávot, lovag Wittas Jánost, a hadmérnök- 
Bégnél a következő I. oszt. századosokat: Forstner 
Károlyt, Machaczek Károlyt, Groh Oszvaldot, Wawra 
Manót, — az utászezredben a következő I. oszt. 
századosokat: Pukl Adolfot és Oesterreicher Józsefet, 
az egészségügyi csapatban: Wrba Adói I. oszt, 
századost; A vonat-csapatban : a következő I. oszt. 
századosokat: Choeholous Mátyást, Mauerböck Jánost, 
Agricola Alajost, Tuschka Andrást; a ménes-szakban: 
Grimm Alajos I. oszt. századost; a béke-állomány­
ban : a következő I. oszt. századosokat: Schroll Ferdi­
nándot, Wolf Józsefet, Rumpelmayer Bulimét, Hofbauer 
Emilt, Czesany Adolfot. Továbbá kinevezte őfelsége »ve­
zérkarban: l.oszt. századosokká: Zuna Edgárt, Sehe- 
mua Balázst,továbbá a következő a vezérkarhoz beosztott fő­
hadnagyokat: br. Kirchbach Károlyt, gr. Goéss Antalt, 
Schirmbeck Jánost, bavensfeldi báró Rhemen Adolfot, 
Kruliach Ödönt, Sagasser Jenőt, gelderni Colerus Emilt, 
Catty Norbertot; a gyalogságnál: I. oszt. százado­
sokká a következő 2. oszt. századosokat: Neviani Já­
nost, Köss Gyulát, Beösze Gyulát, Bosanac Ágostot, 
wallensterni Schindler Károlyt, Heitzmann Ferenczet, 
Doskocsil Lajost, Sertics Lukácsot, Maciaga Ágostot, Ni* 
coladoni Henriket, Kuschee Pált, falkenbergi Berg Ká­
rolyt, Genauck Hugót, Spanic Istvánt, Gregorovicz Leót, 
Marin Miklóst, Addobbati Simont, Grivicic Emilt, jakobeyi 
Lányi Sándort, Mendelein Frigyest, Savi Catót, kisjókai 
Udvarnoky Viktort, Langer Ferdinándot, Ninderlein Edét, 
Vukovie Nestort, Golik Istvánt, Heiler Károlyt, Banda 
Pétert, lovag Uchatius Györgyöt, Kauba Ferdinándot, 
Schmid Rudolfot, Selcelenau Gábort, ?’ Strobel An­
talt, Grobois Viktort, Wache Ferenczet, Felbei 
Adolfot Budinszky Ágostot, Türk Györgyöt, Anto- 
nino Józsefet, Phillipp Ferenczet, Hladik Sándort, 
Pumm Vilmost, Horváth Györgyöt, Ruttner Alfonsot,Fab- 
rick Ferenczet, Aschenbrand Albertet, Schneider Ignáczot, 
Hacker Ferdinándot, Popovics Vilomirt, Steiger Emilt| 
Rzemenowsky Edéi, lovag Schweitzer Edét, Divics Pált. 
Rössel Jánost, Matica Pétert, Beinilz Jánost, Király Vik­
tort, rudnói Rudzinski Károlyt, Blazeg Antalt, Gherardim 
Móriezot, Körber Gyula^áró Nuppenau Aurélt, Manns­
bart Frigyest, greissaui Taró Böck Józsefet, freyenwaldi 
Jónak Rikhárdot, mumóki Várjon Lajost, Narancsba 
Jenőt, Wanner Hermant, stromwelli Wayer Károlyi, bir- 
kenhaini lovag Brzcsina Gyulát, Mayr Rudolfot, Ma* 
mula Simont, Siegel Edét, Bonnet Emilt, Schar- 
tel Jánost, Sachs Jánost, Wild Györgyöt, Er­
lach Ferenczet, Schwarz Vinczét, Grünberger Ottokárt, 
Umann Lajost, Müller Mihályt, Niemiec Jánosi, Ljustina 
Jánost, Gruic Fülöpöt, Nicki Vilmost, Schäffler Gyulát,
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löck Jánost, 
is-ezakban: 
j-állomány- 
chroll Ferdi- 
et, Hofbauer 
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ídgart, Sebe- 
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ioéss Antalt, 
nen Adolfot, 
olerus Emilt, 
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Neviani Já- 
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rgi Berg Ká- 
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tót, kisjókai 
dériéin Edét, 
olyt, Banda
Ferdinandot,
Strobel An* 
set, Felbei 
•gyöt, Anto- 
lik Sándort, 
Ufonsot, Fab­
ier Ignáczot, 
Iteiger Emilt, 
Divies Pált,

, Király Vik­
it, Gherardin» 
íréit, Manns- 

freyenwaldi 
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Károlyi, bir- 
ldolfot, Ma- 
nilt, Schar- 
rgyöt, Ev­
er Ottokárt, 
ost, Ljustina 
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Giriczek Edét, Hoffbauer Henriket, Sobotiez Miklóst, 
Áleidinger Henriket, Krepper Károlyt, Schreier Frigyest, 
Stoikovicz Tamást, Mazour Ferenezet, Scherer Rhein- 
hardot, Tiltl Józsefet, Popoviciu Györgyöt, Dytrt Józse­
fet Fasan Frigyest, Ehrenberger Emilt, Pahtzki Antalt, 
Cz’ervenka Lipútot, Soltyinszki Károlyt, Czovics Mihályt, 
Hornik Ferenezet, Sokezevicz Ignáczot, LeclairFerdinan- 
Jot .Müller Károlyt, blumenburgi lovag Settele Adolfot, 
Sta'róstik Ferenezet, Neuner Jánost, Schulz_ Gyulát, 
Hainpel Rudolfot, Jaeobsohn Ignáczot, Weis Konrádot, 
nevk Lipótot, Novakovics Tamást, Polli Gusztávot, Ja- 
^0b Venezelt, Oiiovics Manót, Zwak Adolfot, Hofmann 
Gyulát.

TÁYIRÁTO
Berlin, nov. 2. (Az Egyetértés távirata.) A 

Times értesülése szerint a czár csak azért utazik 
viasza Németországon keresztül, mert gyermekeitől, 
a kik a tengeri utazást nem bírják ki, nem akar 
megválni.

Berlin, nov. 2. A birodalmi gyűlés november 
re hivatott egybe.

* Berlin, nov. 2. (Az Egyetértés távirata.) Azt a he­
lvet a franezia területen, a hol Brignon hajtőt agyon­
lőtték, a német katonai törvényszéki bizottság megvizs­
gálta. A bizottság, melyet diplomácziai tárgyalások után 
a Vooesmegye prefektje vezetett, három tisztből és egy
hadbíróból állt.

Berlin, nov. 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A Kreuzzeitung a franezia hadsereg rendezet- 
lensésének bizonyítására felhozza, hogy némely ezred­
ben 3000 ember helyett csak ^öO van s hogy az 
önkéntesek folyton fogynak. Korzikában csak egyetlen 
egy ember tudott érettségi bizonyítványt felmutatni.

Berlin, nov. 2. (Az Egyetértés távirata.) Arco- 
Yalley gróf alexandriai főkonzul Friedrichsruheba uta­
zott Bismarck herczeghez. Az utazást az angol-franczia 
Szuez-egyezménynyel hozták kapcsolatba.

Paris. nov. 2. (Az Egyetértés távirata.) A 
Gaulois irja, hogy a jobboldalt a fölösleges válság 
elháritáritása és a radikálisok diadalának megaka­
dályozása végett ugyanaz a mérséklet fogja vezé­
relni. melyet már az enquétre vonatkozó javaslat­
iul tanúsított.

Paris, nov, 2. A Journal des Debats megma­
rad ama hírénél, hogy Chaudordy-nak londoni nagy­
követté való kinevezése szóban forog. Waddington 
visszalépése, a hétfőn Flourensszal folytatott meg­
beszélése alkalmával fogadtatott el.

Pária, nov. 2. (Az Egyetértés távirata.) A patrióták 
ligája a tilalom ellenére is tüntetett Nancy ban az elesett 
katonák emlékszobrának leleplezésénél.

London, nov. 2. (Az Egyetértés távirata.) Mond­
ják, hogy Crispi hivatalosan tudatta a portává^ 
hogy a hírek, melyek szerint Olaszország Tripoliszra 
igényt tart, alaptalanok, ellenkezőleg a szövetséges 
hatalmak súlyt fektetnek arra, hogy az ottoman 
birodalom integritását mindenki tiszteletben tartsa- 
A szövetséges államok politikájának alapjául csak a 
szerződések szolgálnak.

London, nov. 2. Ama munkásküldöltség vezelöje, 
mely múlt hó 28-án közmunkatanács elnökénél járt, 
hogy munkát kérjen, tegnap Írásbeli utón értesiltetelt, a 
tanács sajnálja, hogy oly nagy számú munkás foglalko­
zás nélkül van. A tanács azonban nincsen feljogosítva 
munkákat eszközöltetni, kivévén azokat, melyek a köz­
ügy érdekében a parlament által megszavaztattak.

London, nov. 2. Durbanból kelt mai távirat szerint 
Dinizulu és Abuko törzsfönökök Havelock felhívásának, 
hogy Ekowában vele találkozván, fellázadásukat igazol­
ják, nem feleltek meg. Ennekfolytán angol csapatok 
Ekowából Dinizulu menekülő helyére indultak.

London, nov. 2. (Az Egyetértés távirata.) Az ir 
extremek vasárnap titkos gyűlést tartottak Brüsszelben. 
O'Sullivan Mihály elnökölt. Hosszú vita után a mér­
sékelt frakezió győzött. Elhatározták, hogy az erősza­
koskodásokkal még hat hónapig várnak.

Róma. nov. 2. (Az Egyetértés távirata.) Azt a 
hirt, mely szerint a Masszauahba érkezett és onnan 
Abissziniába utazott angol diplomatának az az uta­
sítása van, hogy Abisszinia és Olaszország közt a 
közvetítést megkezdje, itteni kormánykörökben ha­
tározottan tagadják. Olaszország addig, ti mig ka­
tonai elégtételt nem kap, semmifé e tárgyalásokba 
sem bocsátkozhatik. A kormány nem tudja, hogy 
az angol küldetés czélja mi lehet. Nápolvból ma 
négy gőzös indult el az első féldandárraí Masz- 
szauahba.

Róma, nov. 2. (Az Egyetértés távirata.) A la­
kosság az afrikai csapat több katonáját megtámadta, 
úgy hogy több századnak kellett közbelépni. A ka 
tonákat kövekkel dobálták. Mimikét részen többen 
megsebesültek.

Róma, nov. 2. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Az abbiss.zinai angol misszióról a követ­
kező hiteles verziót közük: Egy független, de azért 
párhuzamos akcziúrúl van szó, melyről az olasz 
kormány azt állítja, hogy arról hivatalosan semmit 
sem tud. Ezt az akcziót azért rendezlek oly későn, 
bogy az olasz csapatok előnyomulását és tevékeny­
ségét meg ne akadályozzák. Mihelyt azonban Olasz- 
wszág a kilátásba vett stratégiai pontokat megszál­
lotta és a katonai sikerek a hadsereg vágyait ki­
elégítették, az olasz kormány kész lesz elfogadni a 
uegus béke-javaslatait. (N. Fr. Pr.)

Belgrád, nov. 2. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata). A hadügyminiszter egy 
csomó tisztet nevezett ki, kiket további ka­
tonai kiképeztetésük czéljából Oroszországba 
% küldeni.

Belgrád, nov. 2. (Az Egyetértés távirata.) A 
ormány törvényjavaslatot szerkesztett, melylyel a 
oggő államadósság törlesztése czéljából 20 millió 
u* I , kölcsön felvételére akarja magát a skupsiina 

ált£ felhatalmaztatok
Belgrad, nov. 2. (Az Egyetértés távirata.) Az 

3 utta vúlt miniszterválságot a király személyesen 
szüntette meg, tényleges választási eredmény is a 
‘él kormánypárt közt létrejött egyezmény alapán 

ütí liberális és 78 radikális képviselőt választottak 
Ine° • a -ló liberális és 36 radikális királyi képvi- 
se!ö kinevezésével a király a két párt közti különb­
jét kiegyenlítette, a most mindkét párton 94 kép- 
'jlő van. A király az erre vonatkozó elhatározás 
"ízlésével nyitotta meg a miniszteri tanácskozást s 

a beli reményét fejezte ki, hogy a kabinet ezután 
j'éges és közös eljárással fogja a hazaérdekeit
előmozdítani.
Rarest, nov. 2. (Az Egyetértés tudósítójá­
ig ‘‘‘"'irata.) Szófiai hírek szerint az a terv, hogy 
k hk?'0*’ Nikoforovot vád alá helyezik, üssze- 
Ipohvvl en van azokkal a leleplezésekkel, melyeket 
L I _ tettek. A várnai elfogatásokkal kapcsolat- 

levő vizsgálat még folyamatban van.
Rarest, nov. 2. (Az Egyetértés tudósitójá- 

vá„/aVlr,ala-) Bár a kormányban beállandó további 
távn Z!lso^al tagadják, Aghelesku hadügyminiszter 

ozasa mégis alkalmasint be fog következni. Bu- 
kémf1 me=erösilésére hat millió frankot fognak

Po^Uíkare8t' nov> 2> (Az Egyetértés távirata.)
■ Lorr. Jól értesült körökben mitsem tudnak

Feredyke miniszternek a szerződési tárgyalások 
megújítása czéljából váló bécsi útjáról. Az időpont 
most közvetlen, a kamarák megnyitása elölt min­
denesetre szerencsétlenül volna megválasztva arra, 
hogy a tárgyalások az ügyet veszélyeztető feltűnés 
nélkül újból megkezdethessenek.

Bukarest, nov. 2. (Az Egyetértés táv­
irata.) Pol, Goit. Jól értesült körökben mit 
sem tudnak Sztcnnbulov bolgár miniszterelnök 
romániai utazásáról, de a leghatározottabban 
tagadják, hogy ez utazás esetleg bármi ösz- 
szefiiggésben állna Károly király és Ferdi- 
vánd fejedelem találkozásával, mert ily talál­
kozás egyáltalán szóba sem került.

Bukarest, nov. 2. (Az Egyetértés távirata.) a bolgár 
kormány két magasabb rangú vámhivatalnokot küldött ide 
az illeni vámviszonyok és intézmények tanulmányozása 
végett, hogy a tapasztallak alapján javaslatot készítsen 
és tevjeszszen a kormányok elé.

Szófia, nov. 1. A Havas-ügynökség jelenti: 
Alaptalanok a hírek, mintha az ostromállapot ki­
hirdetése szándékoltatnék. A választási időszak alatt 
internált egyének valamennyien szabadlábra helyez­
tettek. Tény csak az, hogy a rendőrség kétszeres 
erélylvel nyomozza a Várnában töltények birtoká­
ban talált és letartóztatott egyén bűntársait.

Ssóíia, nov. 2. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A Franz elleni vizsgálatot be­
szüntették, mert kiderült, hogy Franz örült 
és a pokolgépről szóló história valótlan.

Szófia, nov. 2. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A szobránye mai ülésén élénk vita fejlő­
dött ki az aitosi választások igazolásánál. E válasz­
tásnál ugyanis nagy zavargások fordultak elő, mi 
közben a szavazási urnákat is elpuszlitották. A vá­
lasztások megsemmisítésével, bár csupa kormány- 
párti embert választottak meg, Stambulovot és Kal- 
csevet bízták meg. A választásokat azonban igazol­
ták, ellenben a czaribrodi választásoknál két kor­
mánypártinak mandátumát megsemmisítették. A 
pénzügyminiszter törvényjavaslatot nyújtott be 3 
millió értékű nickel pénz veretese iránt. (N. Fr. Pr.)

Konstantinápoly, nov. 2. A Reuter-ügynök- 
seg jelenti: Montebello gróf franezia nagykövet a 
szuezi csatornára vonatkozólag létrejött egyezmény­
nyel ide érkezett. Mihelyt White angol nagykövet is 
kézhez vette az egyezményt, a két nagykövet azt a 
portának be fogja mutatni. Azt hiszik, hogy a pori a 
felvilágosításokat kérni és az egyes pontokhoz mó­
dosításokat fog ajánlani. Ausztria-Magvarország. Né­
metország és Olaszország az egyezményt elfogadták, 
Oroszország azonban még nem. Lehel séges, hogy 
Oroszország az egyezmény elfogadását a porta el­
határozásától teszi függővé, ha csak másképen nem 
jár el, hogy Francziaorszagnak szívességet tegyen.

Konstantinápoly, nov. 2. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr A szultán parancsából október
28- án katonai bizottság indult a görög-1örök ha­
tárra tereptanulmányok végett, melyek a tervezett 
katonai munkálatok alapjául fognak szolgálni. Leg­
közelebb hasonló czélból a török-szerb és törők­
bolgár határra is indul egy bizottság. Katonai kö­
rökben nagy elégültséggcl fogadták a török vasúti 
zászlóalj létesítésének tervét, mert régóta érzik egy 
ily intézmény hiányát. Egy bajor katonai tanárnak 
török tisztekkel együtt készített idevágó tervét a 
hadügyminisztériumban egyhangú helyesléssel fo­
gadták s most már csak a szultán" megerősíté­
sére vár.

Konstantinápoly, nov. 2 (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. A bolgár ügygyei október
29- ikéig még sem a. török minisztertanács, sem a 
bolgár ügyben kiküldött miniszteri bizottság nem 
foglalkozott. Csak október 80-ikára volt egv minisz­
teri tanácskozás kitűzve, hogy a szultán által elin­
tézetlenül visszaküldőit marhalát ujjal helyettesítsék. 
— Bifaat boy alezredes, ki a Iripoliszi katonai 
osztály vezérkari főnökévé neveztetett ki, uj állo­
máshelyére utazott.

Pótervár, nov. 2. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Az itteni iparoktatás! kongresszus szer­
vezői a kongresszus létesítésére irányuló törekvései­
ket buzgón "és nem eredménytelenül folytatják. A 
közoktatásügyi kormány ellenkezésével szemben pé- 
tervári körökben kétségtelen reakezió tapasztalható.
A végleges elhatározás ebben az ügyben nemsokára 
be fog következni. Oroszországban az ipar és a 
kereskedelem pangása egyre tart s a mezőgazdasági 
viszonyok a gazdag aratás mellett sem javultak. 
Csak legutóbb is a moszkvai agrárbank kénytelen 
volt 460 birtokot eladni, a melyeknek jelzálogos ka­
matjaival már kosszu idő óta "hátralékban voltak.

Varsó, nov. 2. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A hivatalos Vjcstnik Vilensky ama czikke 
következtében, mely az Oroszország és Lengyelor­
szág közt állítólag létrejött egyezmény alapján 
rendszerváltozást helyez kilátásba Lengyelországban, 
Kochanor főkormányzó figvelmeztette e lap szer­
kesztőjét, hogy a jövőben ily nyilatkozatok közlésé­
től tartózkodjék, mert a kormány azt helytelennek 
tekinti. — A rovnói, dubnói és lucki nagy sáncso- 
lási munkálatokat a kedvezőtlen időjárás daczára 
fokozott munkaerővel és gyorsasággal folytatják. 
Nagyszámú raktárhelyiségeket építenek s rakják meg 
élelmi szerekkel. A Visztula két partján fekvő erő- 
ditvényeket újabb földalatti távirdahálózattal kötik 
össze.

Pótervár, nov. 2. (Az Egyetértés tudó­
silójának távirata. A határig postán.) A 
pánszláv lapok Ferencz József királynak a 
delegácziók megnyitásakor mondott beszé­
dét sokkal békésebbnek mondják, mint a 
múlt évit, mely Kaulbarsnak épen akkor 
Bulgáriában tartózkodása következtében meg­
lehetősen harcziasnn hangzott. Különösen 
feltűnő azonban e lapok szerint az, bogy a 
beszéd Németországnak Ausztria-Magvaror- 
szággal és Olaszországgal kötött békeszövet­
ségéről egy szóval sem emlékezik meg. 
Ebből azt magyarázzák ki, hogy az 
osztrák kormány kissé fél a monarchia 
szláv lakosságától, mely ezt a szövet­
séget igen rossz szemmel nézi. Ezenkívül a 
beszédben a csehekkel való összetűzés miatt 
nagy lehangoltságot vesznek észre.

Alexandria, nov. 2. (Az Egyetértés távirata.)
A kopt-abissziniai pátriárka nem hajlandó Angolor- 
szíiggal a negus és Olaszország közt való békeküz- 
vetilésben részt venni. Valószínű, hogy Oroszország 
figyelmeztette erre.

Washington, nov. 2. Az Egyesült-Államok legfőbb 
törvényszéke a Chicagóban halálra Ítélt anarchisták 
semmiségi panaszát elvetette. Az anarchistákat e 
szerint kivégzik, ha csak Illionis állam kormányzója 
azoknak meg nem kegyelmez.

KÖZGAZDASÁG.-
Berlin, nov. 2. (Az Egyetértés távirata.) A Kreuz- 

Zeitungnak jelentik Párisból, hogy a pézügyminiszter 
rendeletet adott ki, mely azermt Jövőben íz 'jonnan

vert orosz öt- és tizrubejeseket épen úgy el kell fogadni 
az állami pénztáraknál, mint a húsz- és negyven fran­
kosokat.

— Róma, nov. 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
irata.) Az olasz vörös kereszt sorsjegyek mai hú­
zásánál a 100,000 lírás főnyereményt a 96U7 sorszám 
50 számú sorsjegy nyerte.

New-York, nov. 2. A piltsburgi olajgyárosok véd­
egylete elhatározta, hogy a termelést egy évre felére 
fogja leszállítani alapul a julius-augusztus havi termelés 
fogadtatván el. A határozat ma lép érvénybe.

Pária, nov. 2. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevard forgalom. Háromszázalé­
kos franezia járadék 81.82; olasz járadék 98.35, 
ottoműn bank 493.75, magyar aranyjáradék 81.62. 
Csendes.

A posta és távirda egyesítése.
A közmunka- s közlekedési miniszter a jövő évi költ­

ségvetéshez benyújtott indokolásban a következőket adja 
elő a posta és távirda egyesítéséről s az egyesítés ered­
ményéről :
_ A posta és távirda 1888. évi előirányzata az 1887. 
évi költségvetéssel szemben lényeges változást mutat 
fel. E változtatások indoka a posta és távirda intéz­
ménynek a folyó év folyamában keresztülvitt egyesítése 
és a két intézmény belső szervezetében ezzel kapcsola­
tos reformok. A kormány már hosszabb idő óla foglal­
kozott e kérdéssel, a törvényhozás ismételten hozott 
határozatokban elvileg helyeselte az egyesítést, s a gya­
korlati élet megmutatta már, hogy a két intézménynek 
szerves kapcsolatba hozatala nemcsak lehetséges, de 
hasznos és üdvös a kezelésre, a pénzügyi eredményekre 
s a forgalom fejlődésére egyaránt.

A vezetésem alatti minisztériumban eddig fennállott 
külön szakosztályokat f. é. augusztus hóban egyesítet­
tem. Az eddig szintén külön fennállott posta és távírdái 
szakszámvevőségek s az országos postai és távirdai 
pénztárak, mint egyesített hivatalok, nemkülönben az 
egyesített posta-és távirdaigazgatóságok f. é. szeptember 
1-én kezdték meg működésüket. A posta- és távirdahi- 
vatalok egyesítése pedig részben szintén végre van 
hajtva, részben hol helyi és egyéb viszonyoknál fogva 
eddig az egyesítés nem volt keresztülvihető, folyamat­
ban van.

Az egyesítés természetesen a két intézmény újjászer­
vezését vonta maga után. E tekintetben figyelemmel 
kellett lennem arra, hogy az egyesi lés fokozatosan vi­
tessék keresztül, s hogy a rendes forgalom és kezelés 
ezen átmeneti időben se szenvedjen megzavarást.

A szervezés részleteire nézve a következőket van sze­
rencsém előadni.

1. A magyar korona területén eddig fennállott 8 kü­
lön posta- és 4- külön távirda-igazgatóság lydyébe a ke­
rületek könnyebb beosztása és kikerekitése czéljából, 9 
egyesített «posta- és távirda-igazgatóság»-ot szerveztem, 
még pedig: Budapesten, Kassán, Kolozsvárit, Nagy­
váradon, Pécsett, Pozsonyban, Sopronban, Temesvárod 
és Zágrábban.

2. A posta- én távirdahivatalok közül azon néhányat, 
melyek jelentékeny saját forgalmuknál, illetve a forga­
lom nagyobb mérni közvetítésénél és ezekből kifolyólag 
a személyzet nagyobb létszámánál fogva, az egyik szak­
ban nagyobb gyakorlottságot szerzett munkaerőket és 
kiválóbb szakszerű vezetést igényelnek, továbbra is külön 
kezelés ajatt meghagytam; a távirdahivatalok túlnyomó 
számat azonban az illető postahivatallal egyesítettem.

H. A posta és távirda személyzetét egy létszámba ösz- 
szevonvn, egységes alapokon újra szerveztem, szem 
előtt tartva, hogy az állam terheinek könnyítése mellett, 
a tisztviselők érdekei is lehető méltánylásban részesül­
jenek.

Az egyesített posta- és távirdaszemélyzet egyes rang­
fokozatait illetőleg megjegyzem, hogy a posta- és táv- 
irdaigazgalók más szakok igazgatóival egy rangba, 
vagyis a VI. rangosztályba helyeztettek.

Tekintettel arra, hogy a posta- és távirda-igazgatósá- 
gok az egyesítés folytán jóval nagyobb munkakörrel 
bírnak, szükségesnek tarlottam, hogy a póstánál nehány 
kerületre nézve eddig is fennállott aligazgatói állás 
megszüntetésével, — jövőben mindenik posta- és táv- 
irda-igazgató támogatására és helyettesítésére, ép úgy. 
mint más szakoknál, tanácsosi állások rendszeresítes­
senek, melyek itt annál szükségesebbek, mert számos 
kisebb fontosságú, eddig a minisztériumnak fen tar­
tott ügyet az igazgatóságok hatáskörébe utaltam; 
továbbá, mert a mostani igazgatósági tisztviselők 
még nincsenek mind a két szakban gyakorlatilag 
is annyira kiképezve, hogy minden irányban önállóan 
rendelkezhetnének; ha azonban az igazgató mellé oly 
tanácsos rendeltelik, a ki eredetileg nem azon szakhoz 
tartozott, melyből az igazgató vétetett, — akkor a he­
lyes igazgatás az átmenet nehezebb időszakában is biz­
tosítva van.

Ez indokból ott, hol az igazgatót a postától vettem, a 
tanácsost a távirdaszemélyzetböl neveztem ki és meg­
fordítva.

Szükséges volt továbbá, hogy az igazgatási személy­
zet pótlására, a posta és távírdánál is segédfogalmazói 
állásos rendszeresittessenék.

A kezelőszemélyzetet illetőleg, a jelenleg meglevő 
számos minőséget összevontam. Igv az eddigi postahi­
vatali főnökök osztályát a főtisztekével egybeolvasztot­
tam. A különböző minősítéssel biró postai segédtisztek 
két osztályát megszüntetve, csak egy posta- és távirda- 
segédtiszti minőséget szerveztem. A gyakornokok a pos­
tánál és a távírdánál eltérőleg voltak szervezve; mig a 

f ávirdai gyakornokok évdija 600 frt, a postagyakorno­
kok csak évi 300 forint segélydijban részesüllek. Hogy 
a megélhetés feltétele — bármily szerény mérték­
ben -- ezeknek is megadva legyen, és hogy legalább 
gyakornoki minőségben is sorsukon némileg javítani le­
hessen, ezeket 400 és 500 frt segélydijjal két osztályba 
soroztam. A postaszemélyzetnél jelenleg rendszeresített 
altiszti állásokat megszüntettem s teendőikre részben 
segédtiszteket, részben hivatalszolgákat fogok alkalmazni, 
mely czélból az I. osztályú hivatalszolgai állásokat szer­
veztem, ide sorozva a távirdai vonalőröket, az utazó 
posta-altiszteket és a levélhordókat.

A fennállott személyzeti szervezet számos osztá­
lyainak összevonása alkalmával kötelességemnek tartot­
tam a tényleg alkalmazásában levők szerzett jogai 
iránt lehető méltányossággal járni el, s ehez képest” a 
már szerzett magasabb rangot a jelenleg alkalmazásban 
levőknél továbbra is megtartották és a mennyiben fize­
tésük az osztályuk számára ez alkalommal rendszeresí­
tett fizetés maximumát meghaladta, a többletet, mint 
nyugdíjba beszámítható személyi pótlékot továbbra is 
élvezik.

Ezen kiadások, valamint az eddigi szervezet alapján 
az 1888. évben esedékes fizetés növekedések fedezésére 
40,000 frtot vettem fel. Azok azonban, a kik az uj szer­
vezés által rangban vagy fizetésben előléptek, vagy idő­
közben előlépnek az eddigi fennállott fizetési rendszer 
szerint 1888. évre biztositott fizetés növekedésben ter­
mészetesen nem részesülnek.

A magyar tisztviselők lakpénzének elégtelensége álta­
lánosan érezhető lévén, kötelességemnek ismertem tehát 
részben segíteni, olt, hol az legszükségesebbnek mutat­
kozott.

Kiemelendőnek tartom még itt, hogy különös súlyt 
fektetek a távirda technikai fejlesztésére és e czélból 13 
elektrotechnikust már is kineveztem, még pedig hármat 
a központ, tizet pedig a kerületi igazgatóságok szá­
mára.

A posta- és távirda-kezelö személyzetére vonatkozólag 
végül felemlítem, hogy a segédtiszti állások, melyek az 
alárendeltebb kezelési szolgálatnak felelnek meg, az 
1873. II. t. ez. értelmében igényjogosult és alsóbb rendű 
hivatalnoki állásra képesítő igazolványnyal ellátott ki­
szolgált katonai altisztek részére tartatnak fenn, mig az 
ezen minősítéssel nem biró kiszolgált katonai altisztek, 
mint hivatalszolgák fognak alkalmaztatni.

4. Szükségesnek tartottam továbbá a posta- és táv- 
irdaszámvevőségi és pénztári szolgálatnak egyöntetűvé 
tételét és oly irányú szervezését, hogy az ellenőrzés 
úgy a bel-, mint a külszolgálatban a leggyorsabban, 
könnyebben és pontosan gyakoroltassák.

Ennek biztosítása érdekében a központi posta és táv- 
irdaszakszámvevőségeket és országos pénztárakat egye­
sítve, saját s a minisztérium központjába beleillesztve, 
saját felügyeletem alá helyeztem, ellenben a posta és 
távirdaigazgatóságok számvevőségeit és az igazgatósági 
•'énztárakat jövőre is a külszolgálatban hagytam meg. .

ő. A posta és ■ táyirdaszplgálat természete szükségessé 
tette, hogy az uj szervezés" és az ezzel járó egyéb te­
endők még az 1887. év folyamában foganatosíttassanak 
és főbb részeikben legkésőbb október hó 1-éig végre­
hajtassanak, mert a szervezés keresztülviteléből eredő 
és az erre alapított pénzügyi és szolgálati előnyök csak 
‘gy, fognak az 1888. év folyamán érvényesülhetni.

Áttérve ezekután a posta és távirda 1888. évi közös 
költségvétésére, mindenekelőtt megjegyzem, hogy a költ­
ségvetés összeállításánál figyelemmel voltam arra, hogy 
a hasontermészetü kiadások már könnyebb áttekinthetés 
végett is összevonassanak.

Ezen költségvetés a posta- és fávirdának az 1887. 
évre megállapított költségvetésével szemben jelentéke­
nyen kedvezőbb eredményt tüntet fel.

Ugyanis:
a bevétel 1888. évre elöirányoztatik 12,300.000 frltal, 

a kiadás 1888. évre elöirányoztatik 9,290.000 írttal, te­
hát bevételi többlet 3,010.000 frt;

mely szemben az 1887. évre törvén} hozásilag megál­
lapított összegekkel, u. m. bevétel a postánál 9,737.500 
frt, bevétel a távírdánál 2,148.400 frt, együtt 11.885,900 
frt, kiadas a postánál 7,568.200 frt, kiadás a távírdánál 
2,140.300 frt, együtt 9,708.500 frt, fölösleg 2,177.400 
frt. Az 1888. évre 832.600 frltal kedvezőbb eredményt 
mutat.

Ha ezen bevételi feleslegből a posla és távirda költ­
ségvetésében eddig szerepelt és az 1. czim alatti költ­
ségelőirányzat indokolásánál részletezett, természetüknél 
fogva a központi igazgatás terhére átvett kiadások 
91,615 fit, valamint a postakincstár által megszerzett 
ingatlanok után esedékes részlettörlesztések fedezésére 
1887. évben inég a posta rendes kiadásai közölt szere­
pelt, de ez alkalommal minőségének megfelelően a be­
ruházások közé átvitt 30,000 frt. együtt 1 21,615 frt. 
le is vonatik, még mindig 710.985 frltal lesz kedvezőbb 
az 1888. évi költségvetés az 1887. évinél, mely összeg­
ből az itt elősorolt áthelyezett kiadások levonása után 
is 296.885 frt a kiadások apasztására, 414.100 frt pedi» 
a bevételek emelésére esik.

Az itt kimutatott közel 300.000 frinyi tiszta meglaka- 
rifás önmagában is jelentékeny összeg, de az egyesilés 
által elérhető kedvező eredményt fokozza még az, 
hogy mig eddig a forgalom fokozatos emelkedése miatt 
a kiadásokat úgy a postánál, mint a távírdánál évről- 
évre jelentékeny összegekkel kellett emelni (1887-re pél­
dául 1886-hoz képest 232,000 írttal) 1888-ra nemcsak 
nem emeltem a kiadásokat, hanem reményem van, hogy 
a 296,885 írttal leszállított fedezettel, az egyesitett in­
tézmény, a fokozódó forgalom állal teremtett munka- 
többletet is knpes lesz legyőzni. Tekintettel másrészt a 
kezdet nehézségeire, a fenti összegekben kimutatott meg­
takarításnál nagyobbat megnyugvással ez idő szerint 
nem helyezhetek kilátásba, a mi természetesen nem zárja 
ki azt, hogy az egyesítés első nehézségeinek leküzdése 
után s ha a személyzet mindkét szolgálati ágban a kellő 
gyakorlottságot megszerezte, még további megtakarításra 
törekedjem.

Meg kell még jegyeznem, hogy a fentebb előadott s 
részben már keresztülvitt intézkedésekkel az egvesités 
munkáját részemről befejezettnek nein tekintem.”'Szük­
ségesnek tartom, hogy maga a szolgálat is revíziónak 
vettessék alá és pedig nemcsak az egyesítés, de az 
egyszerűbb kevésbé költséges, a felügyeletet és kivált 
az ellenőrzést hatályosabbá tevő kezelés szempontjából 
is. Ebben az irányban már is elrendeltem a szétszórt, 
részben bonyolult, nehézkes és elavult kezelési szabály­
zatoknak, utasítások és rendeleteknek revízióját, mindkét 
szolgálati ágat illetőleg.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A Köröa-TisBa-Maros- ármentesitő és belvíz- 

levezető társulat októl er 31-én Szentesen a meeye- 
házban, melynek nagyterme zsúfolásig megtelt, Károlyi 
Tibor gróf elnöklete alatt közgyűlést tartott. A gyűlés 
megnyitása után boros Sámuel (Makóról) azt kérdezte, 
hogy a volt kormánybiztosságnak a tíz millió­
ról szóló és általában a. kormánybiztosi szám­
adásokat miért nem terjesztették a közgyűlés 
elé, noha a közelmúlt közgyűlésen kilátásba helyezték, 
hogy ezek a legképtelenebb gyanúsításokra alkalmat 
szolgáltató, rég vajúdó számadások a mostani közgyűlés 
elé keriilendnek. Fekete Márton főigazgató erre azt vá­
laszolta, hogy a múlt közgyűlés határozatához képest a 
közmunka és közlekedési minisztériumhoz sürgős felter­
jesztést intéztek az ott lévő felülvizsgálandó kormány- 
biztosi számadásoknak mielőbbi felülvizsgálata és lekül- 
dése végett, mire a miniszter leirt a társulathoz, hogy 
a négy számliszt folytonos munkálkodása alatt álló 
számadásokat csak ez év végével intézik el és így csak akkor 
küldi le. Felemlíti továbbá azt a súlyos helyzetet, hogy 
a volt kormánybiztosság állal a Körös mentén még 
kiépítésre varó védgátak építésére átadott ősz- 
szegek távolról sem elegendők és hogy o töltések 
kiépítése — melynek a 10 milliós kölcsönből kellett 
volna eszközöltetni — egy újabb, alig elviselhető 
nagy terhet fog róni a társulatra és ez újabb 
pénzügyi zavart idézend elő a társulatnál. A kis- 
tiszai zsilip bedőlésére vonatkozólag előterjesztő, hogy 
a mondott zsilip ez év junius 1-én egészen váratianulés 
igen csekély vízállás mellett omlott össze. A közm. és 
közlekedési minisztérium és a társulat központi választ­
mánya állal a zsilip-bedőlés okainak megvizsgálására és 
a bekövetkezett szerencsétlenség okainak kinyomozására 
kiküldve volt vegyes bizottság beható és szigorú vizsgálat 
során, egyetlen egy oly körülményt sem derített fel, a mely 
a társulat közegeinek a zsilip gondozása körüli mu­
lasztását vagy vétkes gondatlanságát bizonyította volna, 
hanem azt igen körülményesen megállapította a vizsgá­
lat, hogy a katasztrófa okai a zsilip tervezésénél, alapo­
zásánál, szádfalának s elő- és utóágyazásának berende­
zésénél elkövetett, de a társulatnak az építésre befolyás­
sal nem birt közegei által nem ismerhetett műszaki té­
vedésére és az építésnél eléggé nem érvényesített gon­
dosság hiányára vezethetők vissza. Ugyanazért a társu­
lat fegyelmi bizottsága, melylyel a vizsgálati összes ira­
tokat és felvételeket a kormány közüte, október 13-án 
hozott határozatával, a kis-tiszai zsilip bedölése miatt 
fegyelmi vizsgálat alá vont társulati tisztvise­
lőket egyhangúlag felmentendöknek és a fel­
függesztetteket visszahelyezendöknek ítélte. A 
szakadás helye 120 méter hosszaságban már a füldszi- 
néig be van töltve; a létesítendő töltés mögött 50 méter 
széles padka ki van építve és maga a zsilip helyén épí­
tendő töltés, daczára annak, hogy a zsiliproncsok elhor- 
dása nagy nehézségekkel járt és hosszú időt vett igénybe, 
6.40—8 méter magasságban emelkedik már ki a Tisza 
0 pontja felett, úgy, hogy a helyen nemcsak, hogy meg­
lepetésektől tartani nem lehel, de kedvező ősz esetén a 
töltésnek még ez évben való teljes kiépítése biztosnak 
tekinthető. A porgányi és kurczatoroki zsilipek elé 
kiépíttetni rendelt körtöltések közül a porgányi 
eddig 6.50, a kurczatoroki pedig 5 méter magas­
ságra emeltettek fel és igy kisebb árviz már most sem 
támadhatja meg közvetlenül az említett zsilipeket. 
Fölvehetvén a kérdés, hogy e munkálatok költségeit ki 
viselje, többen a kormányra kívánták hárítani. Hosszú 
vita után abban állapodott meg a közgyűlés, hogy e 
kérdés tisztázása végett bizalmas tárgyalásokat indítsa­
nak meg a közmunkaminiszterrel. Ezután a 10 milliós 
kölcsön konverziójának kérdését tárgyalván, a konverzió 
elhalasztását határozták el, mert a társulatnak előbb 
még 1£ milliós kölcsönt kell felvennie. A jövő évi költ­
ségvetés kapcsán, mely az ideinek keretében mozog, 
elhatározták, hogy a tartalékalap 224,000 frtról 35,000 
frtra szállíttassák le s igy a társulatnak 189,000 forint 
állna rendelkezésére.

* A bécsi marhavásár módosított rendtartása.
Az osztrák kormány a bécsi marhavásár rendtartását 
újabban olyképen módosította, hogy ezzel egyrészt igen 
érdekesen illusztrálta meghátrálását, másrészt azonban 
bizonyos tekintetben a pozsonyi marhavásárnak is árt­
hat. Á pozsonyi marhavásár megteremtésének egyik fő­
oka ugyanis az uj vásári rendtartás volt, melyet az 
osztrák kormány 1884-ben a bécsi központi marhavá­
sár számára kiadott. E rendtartás egyik szakaszában a 
kormány elrendelte, hogy a bécsi központi marhavásá­
ron az adás-vevést csak hatóságilag kirendelt ügynökök 
közvetíthetik. Ennek következtében az üzletből kizárt 
ügynökök mozgalmat indítottak a pozsonyi marhavásár 
életbeléptetése végett. Most az osztrák kormány újabb 
rendeletet intézett a bécsi községtanácshoz, melyben ér­
tesíti, hogy a vásári rendtartás 14-dik szakaszának 2-dik 
bekezdését olyképen módosította, hogy az előbbi ügy­
nökök ismét megjelenhetnek a bécsi központi ■

marhavásáron s ott üzleteket köthetnek. A módosí­
tott szakaszban most ez áll: «Az állatok vagy más el­
adni valók tulajdonosainak azonban jogukban áll, hogy 
árujukat az erre meghatalmazott, hatóságilag kirendelt 
közegek közvetítése nélkül is vagy személyesen vagy 
megbízottak által eladják». Az említett miniszteri rende­
let értelmében az előbbi ügynökök mint meghatalmazot­
tak egy vagy több tulajdonosnak a marháját hajthatják 
fül a vásárra s adhatják ott el a marha- és huspénztár 
vagy a hivatalos ügynökök igénybevétele nélkül. Az osz­
trák földművelési miniszter e rendelete kapcsán abbeli 
reményét fejezi ki, hogy ezzel az utolsó ürügytől is 
megfosztotta azokat, a kik a pozsonyi marhavásárt életbe 
léptették s a bécsi helyeit ezt látogatják.

* A bánréve ózdi vonalon fekvő eddig csupán 
kocsi rakomány! teherám forgalomra berendezve volt 
Gzenter állomás f. évi november hó 1-től kezdve az 
összes áruforgalom részére megnyitfalik. Az ez állomá­
son fel- és leadásra kerülő darabáru küldemények díj­
számítása a m. kir. államvasutak f. é. Julius hó 1-től 
érvényes helyi díjszabásában foglalt díjtételek és hatá- 
rozmánvok szerint történik.

* A budapesti közúti vaspálya társaságnak 1887. 
évi október hóban 1.163,459 szállított személy után 
10^,826 frt 70 kr. bevétele volt. Az összes bevétel 
1887. január 1-től október 31-ig 1.077,173 frt 59 kr, a 
múlt év hason szakában 1.052,628 frt 06 kr. A buda­
pesti közüli vaspálya helyi érdekű vasutainak budapest- 
soroksári vonalrészén ez évi október hóban szállított 
személy éa podgyász után 3550 frt 96 kr bevétele volt. 
Az összes bevétel a megnyitás napjától (aug. 7.) október 
31-ig 13,121 frt 79 kit tesz.

Kimutatás
a in. kir. államvasutak 1887. évi negyvenharmadik

heti bevételeiről.
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SORSOLÁS.
_ Az 1860-diki osztrák állami sorsjegyek mai

Béesben tartott húzásánál a már múltkor kihúzott kö- 
velketkezö sosozatszámok : 470 680 727 1046 1078 
1201 1500 1566 1701 1757 1878 2149 2195 2200
2346 2616 2813 3205 3299 3788 3931 3957 4136
4180 4212 4236 4343 4367 4648 4665 4814 4924
5314 5631 5792 6313 0341 6429 6476 6562 6697
7202 7224 7348 7355 7486 7538 8384 8521 8546
8894 9139 9193 9819 9255 9293 9374 9434 9480
9513 9515 9580 9673 10058 10165 10338 10584 10622
10701 10737 10828 11251 11398 11428 1145811743 
12054 12087 12763 12857 12894 12908 12939 12989 
13170 1326S 13520 13625 14022 14092 14156 14329 
14332 14565 14634 15011 15019 15049 15088 15191
15404 154-93 15495 15572 16031 16016 16090 16185
16229 16668 1G726 16810 16874 16942 17056 17133
17363 17375 17585 17614 17700 17981 18470 18675
18696 18717 18858 19051 19304 19504 19595 19790
19852 19883 és 19910 közül nyert 300,000 Irtot 1046 
sorsz. 3. sz., 60,000 frtot 3957 sorsz. 15 sz.. 25,000 
frtot 15104 sorsz. 20 sz., egyenkint 10,000 frtot 16942 
sorsz. 17 sz. és 17363 sorsz. 16 sz., 6000 frtot 680 
sorsz. 18 sz., 727 sorsz. 18 sz.. 3788 sorsz. 3 sz., 4648 
sorsz. 9 sz., 7486 sorsz. 1 és 4 sz., 9193 sorsz. 16 sz., 
10338 sorsz. 7 sz., 11398 sorsz. 13 sz., 12857 sorsz. 
4 sz, 14565 sorsz. 9 sz., 15011 sorsz. 8 sz., 15572 
sorsz. 17 sz., 16031 sorsz. 12 sz. és 19940 sorsz. 11 
sz. (Folytatjuk.)

IPARÜGYEK.
— Ipari szakelőadások. A technológiai iparmű- 

zeumban a téli időszak alatt rendszeresített' szakelőadá­
sok sorrendjét november hóra következőleg állapítottál: 
meg: I. A faipar köréből: 4-én éa 11-én (pénteken) 
Gaul Károly tanár: «Magyarország faiparának nyers 
anyagai», 18-án szintén Gaul tanár: «Ablakszerkezetek», 
25-én Taborsky Ottó igazgató: «Kézzel és lábbal hajt­
ható famunkáló gépek». A fémipar köréből: 8-án 
(kedden) Illés Aladár tanár: «Kis és nagv (vendéglői) 
takaréktüzhelyek», 15-én ugyancsak Illés tanár: «Köz­
ponti fűtésre való takaréktüzhelyek, 22-én és 22-dikén 
Taborsky Ottó igazgató: «A fémek köszörülése, súro­
lása és csiszolása». Az előadások mindig este 7 órakor 
kezdődnek. Ezeken kívül szakrajzgyakovlalok tartatnak 
minden hétfőn, szerdán, csütörtökön este 7—U óráig s 
vasárnapokon délelőtt 9—12 óráig. Külön rajzórák mes­
terek számára kedden és pénteken este 7—9 óráig. A 
gépek működésben vannak szerdán este 7—9 és vásár­
os ünnepnapokon 9—12 óráig. Gyakorlati műveletek la 
és fémiparosmesterek számára az újabb szerszámokkal 
és a különféle gépekkel csütörtökön este 7—9 óráig- 
Miihelygyakorlalok íaiparossegédek számára hétfőn és 
kedden este, fémiparossegédek számára hétfőn és pén­
teken este 7—9 éráig.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE,
** A budapesti kereskedelmi a iparkamara

újjáalakulása ez alkalommal nem fog oly simán lefolyni, 
mint ezelőtt. Évtizedek óta a kamara egyhangúlag vá­
lasztotta Kochmeister Frigyes bárót elnökké és az al­
elnöki állások betöltése körül is csak egyszer, 12 év 
előtt volt némileg hevesebb küzdelem és radikálisabb 
változtatás. Most, hogy Kochmeister Frigyes báró a ka- 
marai tagságról leköszönt, megindultak a kombinácziók 
az elnöki s alelnöki állások betöltésére nézve. A legtöbb 
valószínűséggel bir az a kombináczió, mely szerint 
Wahrmann Mór kéretnék fel az ország első kamará­
jának elnöki tisztére. E jelölés a mostani kamarai tagok 
nagy többsége részéről rokonszenvvel fogadtatnék s két 
ségtelen, hogy nagy előnyére válnék a kamarának s 
ama fontos érdekeknek, melyeket a kamara képviselni 
van hivatva. Azonban ma még nyílt kérdés: sikerülni 
fog-e Wahrmannt e nem csekély munkával járó elnöki 
tiszt elfogadására bírni. Másodsorban Strasser Alajos 
Burchard Konrád, Fáik Zsigmond lovag és Lu\ 
ozenbacher Pál neveit emlegetik az elnöki állásra 
de ma még e kombinácziókra nézve nem történt végle­
ges megállapodás. Annyi kétségtelen, hogy az esetre, ha 
Wahrmann a jelöltséget el nem fogadná, Strasse? 
Alajosnak a jelöltsége is rokonszenvvel találkozik, meri 
Strasser évek óta buzgó alelnöke a kamara kereske­
delmi osztályának. Más oldalról azonban azt hangsú­
lyozzák, hogy a kamara élén nemcsak buzgalmat és 
szorgalmat kell keresni s nemcsak bizonyos éveken át 
teljesített szolgálat által szerzett érdemet, hanem orszá­
gos nevet, a közgazdaság minden ágában való jártassá 
ságot és az ország fővárosának halárain túl terjedő te­
kintélyt is. Végre Strasser jelöltségének némileg útjában 
áll az is, hogy a budapesti kereskedelmi s iparkamara 
kereskedelmi osztályának e jeles vezetője megtámadt egész­
sége miatt a közeljövőben nem vehet élénkebb részt a köz­
ügyek vezetésében, sőt minden valószínűség szerint bősz- 
szabb időt fog enyhébb éghajlat alatt, távol a fővárostól töl­
teni. A mi a többi kombinácziókat illeti, ezekre nézve még 
azt sem lehet bizonyossággal állítani, hogy mily hatással 
fogadják azokat az érdekelt körük. Annyi kétségtelen 
hogy minden haladottabb országban az ország első ka­
marájának első állása betöltése alkalmával az ipar 
kereskedelmi és közgazdasági érdekek leghivatotlabt 
képviselői szoktak kombináczióba vétetni, és sajnálni 
való, hogy nálunk nem elég nagy a választék a megfe­
lelő erők kijelölésére nézve. A mi báré Kochmeister 
Frigyes visszalépésének indokait illeti, azokra nézve ii 
különböző a felfogás és ennek megítélésében eltérők a
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nézetek. Az érdemes báró urnák tiszidöi azt hi­
szik, hogy a kamarának ujabbi összealkotása s rész­
ben a színvonal leszállítása vagy talán személyes 
érdekek indították őt arra, hogy a lefolyt cziklussal 
hosszú idő óta igazán önzetlen odaadással kifejtett el­
nöki működését befejezettnek tekintse; hozzájárult ehhez 
az is, hogy a báró ur megelégelte az e tiszttel járó és 
nem mindig kellemes munkát és veszödséget. Mások 
viszont egészen leplezetlenül ama nézetet fejezik ki, 
hogy a báró urnák még nem kellett volna működése e 
színterét, melyen minden babérját szerezte és melynek 
számos magas kitüntetését köszönhette, elhagyni, f sak 
az e tárgyban fölmerült nézeteket közöljük, a nélkül, 
hogy pro vagy contra kommentálnék a kifejezésre jutott 
véleményeket. Részünkről csak azt hangsúlyozzuk, hogy 
úgy a kamara tekintélye, mint üdvös működése szem­
pontjából egyaránt kívánatos, hogy oly férfin loglalja el 
az elnöki széket, a ki nemcsak a kellő időt fordíthatja 
az ügyek megfelelő ellátására, hanem a ki nevének és 
tehetségének súlyánál fogva a kamarának hasznára is 
váljék.

** A magyar Jelzálog hitelbank Vasvármegyének 
1.450,000 frtnyi municzipális kölcsönt engedélyezett a 
Szombathelyen emelendő kaszárnya építésére.

■>* a lipcsei dlskonto-társasag megközelítőleg 
összeállított statusa következő: giro-kövelelések 219,000 
márka, ingatlanok a jelzálogkölcsönök levonásával 292,000 
márka, váltók 1.887,«00 márka, értékek 269,600 marka, 
adósok 9.40:5,400 márka, ingóságok 10,000 márka, ösz- 
szesen 12.081,600 márka. Az adósoknál és váltóknál 
jelentékeny összegeket töröltek s tekintetbe vevő azt, 
hogy a giro-követelésekböl bizonyos összegek kornpen- 
záczió állal elvesznek, a tényleges státusz kisebb. A 
passzívák következők: 11.338,000 márka elfogadvany, 
48ti,0C0 márka botét kamatra, 2.818,000 márka más 
tartozások, összesen 14.642,000 márka. A passzívák 
összege a mennyiben egyes adósok űzetni nem lógnak, 
még megváltozhat. Pontos státuszt csak az elfogadvá- 
nyok lejárata után állíthatnak össze.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE
— November 2. —

Gabona-tőasde*
A búza-üzlet ma is határozottan szilárd irányt köve­

tett. A kínálat mérsékelt volt, a vételkedv kedvező és 
mintegy 15000 mm. adatott el teljes tegnapi árakon. — 
Egyéb gabonanemekben csak gyér volt a forgalom 
és irány meg árak teljesen változatlanok maradtak. — 
Kiadatott:

Búza: liazavidéki 100 mm. 81.3 k. és 200 mm.
79.5 k. 7.27*/o forint, 100 mm. 81 k. és 100 mm. 80.8 
k. 7.30 frt, 200 mm. 80.5 k., 100 mm 80 k. és 100
79.6 k. 7.321 forint, 900 mm. 79.8 k. 7.30 frt, 500 mm.
79.7 k. 7.30 frt, 200 mm. 79.7 k. 7.30 forint, 200 mm. 
80 k. 7.30 frt, 100 mm. 79.6 k. 7.25 frt, 2000 mm. 
79.4 k 7.221 frt, 1000 mm. 78 k. 7.20 frt, mind há­
rom hónapra.

Pestvidéki 100 mm. 80 k. 7.20 frt, 1000 mm.
80 k. 7.30 frt, 100 mm. 79.5 k. 7.15 frt, 300 mm. 79.5 
k. 7.35 frt, 200 mm. 79.5 k. 7.15 frt, 200 mm. 79 
k. 7.20 frt, 2(H) mm. 78.8 k. 7.12$ frt, 350 mm. 78.5
k. 7.25 frt, 850 min. 77.5 k. 7.10 írt, 100 mm. 75.5 k.
7.05 frt, mind három hónapra.

Fejérmegyei 100 mm. 79.3 k. 7.22£ frt, 1000 
mm. 78.5 k. 7.25 frt, mindkettő három hónapra.

Becskereki 2000 mm. 79 k. 7.22,'a frt, három
hónapra.

Dunavidéki 600 mm. 79 k. 7.20 frt, három hó­
napra.

Bánsági 500 mm. 80 k. 7.30 frt, három hó­
napra.

Bácskai 100 mm. 79 k. és 100 mm. 77.3 k. 7.25 
frt, 100 mm. 78 k. és 100 mm. 77.5 k. 7.15 frt, 100 
mm. 77 k. 7.10 fri, mind három hónapra.

Árpa : 700 mm. 5.40 frt, 300 mm. 5.50 frt, mindkettő
készpénzen.

Zab 100 mm. 5.22$ frt, 200 mm. 5.40 frt, 300 mm. 
5.37$ frt, mind készpénzen.

Tengeri: 1000 mm. 5.95 frt, készpénzen.

a«»

Kai hivatalos effektiv árak:
frttól

uj bánsági 78—81 *íz —
frt

— » tiszavidéki .... 78-81 >» 7.- 7.25— » pestvidéki . .., 76-81 » 6.95 7.20
— » fehérmegyei .,. 78-81 • 7.- 7.25— » bácskai.............. 78-81 .. 7.05 7.30— » eszakinagyarorsz. 78-81» 6.80 7.10

Roa* ». . . . . . . . . . . . . . . . 70-72 » 5.40 5 65
Árpa a takarmány. . . • 60...62 * 5.25 5.50— » égetni való. ... 62-64,» 5.60 6.60— >, sörfőzdéi.......... 64—66 » 7.- 7.75
tab » ..................... i 39-41 » 5.25 6.50
Tengeri » bánsági , 75 » 6.95 6.—— » másnemű, ’ 73» 5.90 6.95
Köles ». . . . . . . . . . — » 5.75 6.—
Repoie » káposzta........... — 0 IO.» IKS— » bánsági.............. — » 10-í io.$

Határidőüzlet rendkívül gyér forgalom mellett a 
maeasabb newyorki gabonaárfolyamok következtében 
szilárd irányban nyílt meg. — Kölletett:

Délelőtt.
Bzokványbusa tavaszra mintegy 5000 mm. 7.32 és 

7.33 írton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén szintén gyér volt a forgalom; de az 
irány szilárd maradt. — Köttetett:

UJ szokványbnza 1888. őszre 1000 mm. 7.70 
forinton.

Szokványzab tavaszra 5000 mm. 5.65, 5.66 és 5.67 
írton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak.
Szokványbnza őszre ......................... frt 7.-------7.04
Szokványbuza 1888. tavaszra........... « 7.32 — 7.33
l’i tengeri 1888 májns-juniusra .... « 6.72 — 5.73
Szokványzab őszre.............................. « 5.29 — 5.31
Szokványzab tavaszra................... ,. « 5.65 — 5.67

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom tartósan gyér volt ; az irány szi­

lúr i maradt, mert a berlini gabonaárfolyamok is maga­
suk — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.33 
és 7.34 írton.

Tengeri május—júniusra 1000 mm. 5.72, írton.
Délután 5 órakor záródnak:

Szokványbuza 1888. tavaszra.............. frt 7.33 — 7.35
Szokványbuza 1888. őszre.............. » 7.65 — 7.70
Uj tengeri 1888. május—júniusra ... » 5.72 — 5.74
Szokványzab 1888. tavaszra............. >. 6.66 — 5.68
K iposztarepeze 1888 aug.—szept.-re . « 10;' — 11.—

Terménytőzsde.
terményekben, különösen szilvában, valamivel élén- 

kebb volt ma a forgalom.
Szilva, boszniai és szerbiai 100 darabos kész szál­

lításra 8—8$ írton, 100 darabos novemberre 7$ írton, 
boszniai szokványminőségü kész szállításra 7$ frton, 
szerbiai frton, szokványminőségü novemberre tig frton, 
utón egy nagyobb tétel 6» frton köttetett mind 56 
kilónkint.

Disznózsír pesti áru hordóval együtt kisebb tételek­
ben 61$ és 61 forinton vásároltatott.

Értéktőszde.
Minthogy a német császár egészségi állapotáról meg­

nyugtatóbb hírek érkeztek, a mai értéktőzsde kedvezőbb 
hangulattal nyílt meg, de a forgalom, ámbár a mérvadó 
értékek árfolyamai emelkedtek, nagyobb kiterjedést nem 
nyert. Közlekedési értékek nyugodt irányt követtek. 
Helyi értékekben ma is igen gyenge forgalom volt. Va­
luták és váltók változatlanok.

Elítösada.
Az elölözsdén meglehetősen szilárd irány mellett osz­

trák hitelrészvény 280.9U-től 28->.40-ig, magyar arany­
járadék medióra 99.42-től 99.55-ig, magyar papirjáradék 
86.45-töl 86.52$-ig kell.

11 óra 16 perczkor zárulnak: Osztrák hitelrész- 
vény 280.80—280.90, magyar aranyjáradék 99.52$—99.65, 
magyar papirjáradék 86.50 •• 86.52$.

Déli tŐEsfl#.
A déli tőzsde szilárd maradt. Osztrák hitelrészvény 

decz. 4-dikéro 281.10-től 280.70-ig köttetett; magyar 
hitelbank 286.50 pénz, magyar leszámítoló- és pénz­
váltó bank 94.30-től 94.25-ig, pesti magyar kereskedelmi 
bank 7U7-en, magyar aranyjáradék medióra 90-60-tóI 
99.50-ig, magyar papirjáradék medióra 86.60-on, azon­
nali átvételre 86.55*töl 86.45-ig köttettek. Más értékek 
közül forgalomba jöttek: Pannonia-malom 750-en, 
Lujza-malom 225, spódium-gyár 105-től 112 ig, bazilika- 
sorsjegy 8.85-ön, pesti közüli vasút 418-on.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 280.90—281, magyar hitelbank 286.50, magyar 
aranyjáradék 99.50—99.521 magyar papirjáradék 86.45 
—86.47$.

Praemtumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
1—1.50 frt, nyolez napra 3—3.50 frt, egy hónapra 
7-8 frt.

Utótőzsde.
Az utótőzsde lanyha volt. Osztrák hitelrészvény 

nov. 4-ikére 280.80-tól 280.30-ig, magyar aranyjá­
radék 99.52$-lül 99.45-ig kelt.

2 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 280.30—280.40, magyar aranvjáradék 99.45— 
99.47$.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsde iránya még inkább ellanyhult. Osztrák 

hitelrészvény 280.40-től 280.20-ig, magyar aranyjávadék 
99.45-től 99.42$-ig kelt.

6 órakor záródnak : Osztrák hilelrészvény 280.20— 
280—30, magyar aranyjávadék 99.42$—99.45.

Sertéekereake delmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, nov. 2. Az üzlet nyomott. Magy. urasági 
öreg, nehéz 44—45 frt, fiatal, nehéz 46 frt; 
fiatal, közép 46—46$ frt, fiatal, könnyű 4G$—47 frt, kö­
zönséges (szedett) nehéz 44—44$ frt, közép 44$—45 frt, 
könnyű 43—44$ frt. Romániai, bakonyi, átmeneti ne­
héz —.— frt, közép —.— frt, könnyű —.— frt,
eredeti (Stachel) nehéz-------- frt, közép---------- frt.
Szerbiai nehéz 44—45 frt, közép 44—44$, könnyű 
42—43 frt. Hízó egy éves —.— forint. Romániai 
és szerbiai sertések, melyek mint átmeneteink adattak 
el, vevőn- a páronkint három arany vám fejében 
megtéríttetnek. — Sertéslétszám: okt. 30-án volt kész­
let 82,648 drb, okt. 31-én és nov. 1-én felliajtaloü 2356 
db, okt. 30-én és nov. 1-én elszálliltatott 1146 drb, nov. 
1-én maradt készletben 83,558 db sertés.

Magénhnjók forgalma.
— Október .TI. —

. Bttdapesre érkezett: Popper Herman fiai Idája 
O-lJecsóröl 3000 mm. búzával és Berta Mihály Julcsája 
43000 mm. búzával Török-Becséről Popper Herman fiai 
számára; Freund Jakab és fiai Rosája Paksról 1844 
mm. búzával és 205 mm, árpával, ugyanezek Máriája 
Domboriról 2050 mm. búzával ugyanezeknek; Berta 
Mihály Mihályja Török-Becséről 3273 mm. búzával Bi- 
schitz Salamon fiának; 'Fari és Eszes Csongrádja 
Öcsödről 3532 mm. búzával Fleisch Salamon számára; 
Lucsics N. Rosáliája Nagy-Becskcrekről 3002 mm. bú­
zával Franki fiai számára; Fernbach A. Rosáliája Zom- 
borból 2850 mm! búzával és Fernbach V. 3900 mm. 
búzával Sziváczról Fornbach V. számára; Stauber Li- 
pót fia Alajosa D.-Földvárról 1480 mm. búzával és 53 
mm. zabbal, Feld E. és társa 2. sz. uszálya Bajáról 
1996 mm. búzával Cutlentag G. számára; Speisnek 
János Józsefje Verbászról 3600 mm. búzával Fernbach 
V. számára; Freund ésTrebilsch Náczija Faiszról 1300mm. 
búzával, 260 mm. rozszsal, 270 mm. árpával és 680 
mm. zabbal, ugyanazok Vilmosa Faiszról 1731 mm. bú­
zával és 464 mm. árpával Freund Antal és fiai szá­
mára, Lövinger J. Vilmája Ordasról 1024 mm. búzával, 
235 mm. rozszsal és 700 mm. zabbal ugyanennek, An- 
drássi Sam. D.-Földvárról 2000 mm. rozszsal Pik Dá­
nielnek, Pauli György Istvánja Sziváczról 2791 mm. 
búzával Freund Henrik fiai számára, Weisz J. és M. 
Lilije Székeséről 631 mm. búzával, 305 mm. rozszsal 
és 313 mm. árpával Guttenlag G. számára.

Budapesten áthaladt Győrbe: Lelbach A. Krisz­
tinája Cservenkáról 4000 mm. zabbal ugyanennek.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
ElutBasde.

Bócs, nov. 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A német császár állapotáról szóló kedvezőbb 
hírekre a mai előtűzsdén javultak az árfolyamok és 
általában ismét szilárd volt az irány. Az üzérkedés an­
nál könnyebben ragadta meg a jobb irányt, mert az 
elhelyezés is könnyű volt. Valuták valamivel szilár­
dabbak.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 280.50, 
magyar hitelbank 286, angol-osztrák bank 110, unió­
ban!; 210.75, benkegycsiilet 91.50, osztrák tartományi 
bank 224,30, osztrák-magyar államvasut 223.40, Károly 
Lajos vasút 212.50, déli vasút 86, májusi járadék 81.55, 
magyar aranyjáradék 99.57$, magyar papirjáradék
86.60, busz frankos arany 9.91$, márka 61.45.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde változatlan maradt. — Jegyeznek: Osz­

trák hitelrészvény 280.85, magyar hitelbank 286.25, 
osztrák tartományi bank 224.50, unio-bank 210.75, an­
gol-osztrák bank 110, osztrák-magyar államvasut 223.60, 
déli vasút 86, májusi járadék 81.55, magyar aranyjáradék
99.60, magyar papirjáradék 86.60, busz frankos arany 
9.921/z.

Később szilárd maradt az irány, de az üzlet igen 
csekély maradt. Váltók és valuták változatlanok.

2 órakor záródnak: osztrák hitelrészvény 280.20, 
angol-osztrák bank 109.50, uniobank 210.75, bankegye­
sület 91.25, magyar hitelbank 286.—, tartományi bank 
224.25, osztrák-magyar államvasut 223.50, Károly La- 
jos-vasut 212.25, gőzhajózási részvény 352.—, Lloyd- 
rész ény 488, északnyugati vasút 159.75, elbavölgyi vasul
172.50, tramway —, déli vasút 85.75, osztrák papirjá­
radék 81.57, aranyjáradék 112.10, magyar aranyjáradék 
99.52, magyar papirjáradék 86.65, északi vasút 2562, 
bécsi sorsjegy 129.25, 20-fvankos arany 9.91, márka 
61.40, dohány-részvény —. Párisi jelentésekre gyenge.

Bócs, nov. 2. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar fökltehermenlesitési kötvények 104.40 
Erdélyi földlehermentesitési kötvények 104.25, 5$°/0-os 
magyar földhitelintézeti záloglevél —.—. Erdélyi vasutr.
176.50. Magy. keleti vasul els. k. 113.50. Magyar ny. sors­
jegy 123.—. Szőlődézsmavállsági kötvényok —. 
50/o-os papirjáradék 86.57, Tiszavölgyi sorsjegy 123.10. 
Magyar 4°/„-os aranyjáradék 99.55. Magyar vasúti köl­
csön 149.50. Magyar hitelbank 286.—. Alföldi vasút 
179.75. Magyar északkeleti vasul 161.50, Keleti vasúti 
elsőbbség 97.20. Tiszavidéki vasut-részvény —.—. 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 94.75. 
Kassa-oderbergi vasút részvény 112.75. Dohány-részvé­
nyek —. Leszámítoló bank —. Temes Béga —

Béos, nov. 2. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata,) Osztrák hilelrészvény 280.20. Déli vasút 85.75. 
4%-os aranyjáradók 112,10. Váltó Londonra 125,15. Ká 
roly-Lajos vasút 212.50. 1864-es eorsj. 169.—. 1860-as 
sorsjegy 135.—, Tőrök sorsjegy 17.—. Angol-osztrák- 
bankrószvény 109.50. 4*2®/0-ob ezüstjáradók 82.70. Osz­
trák államvasut 223 40, 20-frankos 9.91, 4'2%-os pa- 
pirjáradók részv. 81.60. Osztrák hitelsorsjegy 178.75. 
Osztrák-magyar bankrészvény 885.—. Csász. kir. arany 
5.91. Német bankváltők 61.40. Elbavölgyi vasút rószv. 
172.50 Bécsi bankegyesület részvényei 91.50. Dunagőz- 
hajózáai-lárs.-részv. 351. Gyengébb.

Esti tőzsde.
Bócs, nov. 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az esti tőzsdén gyengébb piaczi árfolyamokra, 
mihez még felszámolási nehézségek is járultak, nyomott 
volt az irány. Jelentóicenyebben csak a tartományi bank 
részvényei estek. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 
280.25—279.88, magyar hitelbank 286, angol-osztrák 
bank 109.75, tartományi bank 224.25—222.80, osztrák- 
magyar államvasut 223.80- 223.40, Károly Lajos vasút 
212.20, déli vasút 85.50, elbavölgyi vasul 172.50, du- 
nagőzhajózási _részvény 352—354. török liol.ányrész- 
vény 64.75—65, májusi járadék 81.57, osztrák arany­
járadék 112, m gyár aranyjáradék 99.55—99.15, ma­
gyar papirjáradék 86.50—86.45.

6 óra SO poroskor záróéinak: Osztrák hitelrész- 
vény 279.85, tartományi bank 222.75, osztrák-magyar

államvasut 223.60, török dohány részvény 65.20, ma- 
gyar aranyjáradék 99.47, busz frankos arany 9.91, 
márka 61,45, ultiméra 61.60.

Zárlat után a magánforgalomban jegyez osztrák 
hitelreszvény 279.70, török dohányrészvény 65.30, ma­
gyar aranyjáradék 99.50.

Ai. esti magánforgalomban kedvező frankfurti je- 
I0J”ose*'le megszilárdult az irány. Osztrák hitelrészvény 
2HD-on, magyar aranyjáradék 99.50-en jegyeztetett.
Prolongiiostd- és praemlnmüslet a bécsi érték- 

tősotién.
Béos, nov. 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai elhelyezés, mely három napra (november 
5 7.) terjedt, a következő prolongáozló-tételek mel­
lett folyt le: Osztrák hitelrészvény 60—40 kr. report (5$ 
—4J°/o), magyar hitelbank 50—30 kr report — 
4's°/o)i_ osztrák-magyar államvasut 30—10 kr report 
(6$—5%), Károly Lajos-vasut 20—10 kr report (6$ 
—5-i°/o), déli vasút 30—40 kr deport (6$—4^°/0), 
májusi járadék 5—15 kr report (4jj—3$°/o), magyar 
aranyjáradék 10 kr report — simán (4f—4°/0), magyar 
papirjáradék 5 kr report — simán (6Vs—51°/0).

Praeminmüzlet. A díjtételek alig változtak. Osztrák 
hitelrészvény holnapra 1—1$ forint, nyolez napra 3$ 
—3f forint, egy hónapra 7—7$ frt, három hó­
napra 14—16 forint, osztrák-magyar államvasut egy 
hónapra 9—10 forint, három hónapra 16—18 frt, 
Károly Lajos-vasut egy hónapra 7—7$ frt, déli vasút 
egy hónapra 7—7$ irt; magyar aranyjáradék egy hó­
napra 2—2$ százalék, három hónapra 4—4$ szá­
zalék.

Magánkamatláb: Első váltóra 4§—4$ százalék, tá­
volabbi látra és telepített váltóra 4J—5$ százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béos, nov. 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 

A mai tőzsde ismét iizlettelen volt. A magasabb new­
yorki jegyzések következtében ugyan valamivel szilár­
dabb volt az irány, de a pangás miatt nem igen emel­
kedhettek az árfolyamok. — Köttetett: Búza tavaszra 
7.62, 7.63, zab tavaszra 6.01, uj tengeri 6.15, 6.16 
frton. Rozs tavaszra jegyez 6.15—6.20 frtot.

Délután jelentéktelen volt az üzlet, csakis a búza 
iránya hajlott a szilárdság felé. Búza tavaszra 7.64 
frton köttetett, uj tengeri 6.16 frton jól tartott, rozs 
lanyha 6.18 — 6.20, zab tavaszra 6.01—6.03 frt.

Készáruban pang az üzlet, de búza szilárd és pár 
krajczárral drágább; eladatott egy rakomány verseczi 
78 k. 7.50 frt bárom hónapra Becs. Árpa egyes kisebb 
tételekben kelt el itteni serfözuknek, közte szeredi ke­
reskedelmi áru 6.50 frt Becs.

Szesz ma pangott és kész áru 25f frton kapahtó.

188? I 18S7

BÉCSI ÁRUTŐZSDE.
Béos, nov. 2. (Az Egyetértés távirata.) A mai 

tőzsdén köttetett;
Czukor : 30U0 mm. nyers ezukor morva állomásokon 

24* fiion.
Petroleum: 1 waggon galicziai kész szállításra 

Bécsben 19.70 frt és 50 barrel amerikai Fiúméból no­
vember—márcziusra Bécsben 22.40 frt.

Fa : 2 waggon első osztályú tölgyfadeszka 3—6 mé­
ter hosszú 28—50 centiméter széles köbméterje 48 frt 
Bécsben ; 5 waggon fenyődeszka 12—«18 láb hosszú, 
6—10 hüvelyk széles £ hüvelyk vastag Bécsben 
49 kr.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, nov. 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Minthogy a tegnapi szenzácziós hírek megerősítést 
nem nyertek, a tőzsde ma ismét nyugodtabb volt. A 
forgalom gyenge maradt. Bank és vasúti értékek az osz­
trák déli vasutat kivéve — emelkedtek. Magánkamat­
láb 2o/0.

Berlin, nov. 2. (Tőzsdei tudósítás.) Eleintén szilárd 
volt az irány, de végül párisi lanyha jelentésekre kissé 
elgyengült.

Berlin, nov. 2. (Utólőzsde.) Magyar aranyjáradék
80.40, osztrák hitelrészvény 455$, osztrák-magyar állam- 
vasul. 364, osztrák déli vasút 141, Károly Lajos-vasut 
86. Szilárd

Frankfurt, nov. 2. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész­
vény 226.37, osztrák-magyar államvasut 180$, osztrák 
déli vasút 69.$. Csendes.

Pária, nov. 2. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
1 óra 10 perczkor jegyeznek: 3®/0-os járadék 82.82, 
4$°/0-os járadék 107.70 (szelv. nélkül), olasz járadék
98.40, magyar aranyjáradék 81.50, egyiptomi kölcsön 
385, spanyol kölcsön 67.60, török vasúti kölcsön 13.87, 
Ottoman bankrészvény 492, Rio Tinto 242, Szuez-rész- 
vény 2012, Panama-részvény 356, osztrák-magyar ál­
lamvasut 467.50, osztrák déli vasút 183.75. Gyenge. — 
Report 12 centim.

3 óra 4O perczkor záródnak: 3°/o-os járadék 
81.87, 4$°/0-os járadék 107.70, osztrák-magyar állam­
vasut 467$, osztrák déli vasút 182.50, franczia lör- 
leszthetö járadék 84.65, osztrák fölhitelrészvény 790, 
magyar vasúti kölcsön 307.50, magyar aranyjáradék 
81.50, magyar országos bankrészvény 435, ottoman bank- 
részvény 492.50. Bágyadt.

London, nov. 2. (Megnyitás.) Angol consolok 103.
Newyork, nov. 1. (Kabelsürgöny) Váltó Berlinre 

400 márkáról (60 napi látra) 94$, váltó Londonra 4.81f, 
négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-ből 12GJ, Erie- 
vasut 28$, váltó Parisra 5.23$.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Az árfolyamok az illető hely szokványok szerint készpénzben, medióra 
vagy ultiméra értendők, e szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy 
medióra illetőleg ultiméra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val. a módiéra 
M-mol, az ultiméra P-vat vannak megjelölve. Magátél értetődik, hogy a 
fenti átszámításokhoz még a tranaakti6*öltségik. továbbá a medló- és 
ultlmo-árfolyamokhoz azonkívül még 0 mindenkori budapesti prolongáozió 
tételek is számításba veendők. A *-gal jelölt értékek a budapesti főiedén 
nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 marka vista 61 Irt <5 kr.

100 frank vista = 49 frt 4 b kr.
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK
Berlin, nov. 2. Búza és liszt szilárd, olaj és szesz 

csendes.

Hamburg, nov. 1. Petroleum szilárd, helyben 6.50, 
november—deczemberre 6.25 márka.

Pária, nov. Búza,, rozs és zab javult, olaj lanyha, 
szesz nyugodt.

London, nov. 1. Nyers répaczukor 12$ nyugodt. 
Jávaczukor 14$, tartott.

Liverpool, nov. 1. Búza és liszt nyugodt. Tengeri 
1 shillinggel olcsóbb. — Az időjárás viharos.

Pétervár, nov. 1. Tlozs helyben 6$. Eső.
Bréma, nov. 1. Petroleum helyben 6.35 márka. 

Szilárdabb.
Newyork, nov. 1. (Kabelsürgöny). Gyapot Ncwyork- 

ban 9“/8, Neworleansban 9*/8 deczemberre 9-74, ja­
nuárra 9-81, — Petroleum finomított 70“ Abel Test 
Newyorkban nov.-re 6$. Philadelphiában novemberre 
61. — Nyers petróleum 6$. — United pipe line certifi­
cates 73. — Liszt 3.25. — Piros őszi búza helyben 
84.50 cent (= 8.— forint), nov.-re 83-$ cent (= 7.92 
frt), decz.-re 84.25 cent (= 7.97 frt) januárra 89.50 
cent (= 8.47 frt), 100 kilokint. — Tengeri 53$. — 
Czukor (Fair refining Muscovados) öVio. — Riokávé 
18.50. — Zsir (Wilcox jegyű) 6.90. (Fairbank jegyű) 
7-—. — Gabona fuvardij-imperial-quarterkint Eszak- 
Amerikából az angol kikötőkbe és az ezekkel egy ma­
gasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 3$ cent (= 1.14 
frt 100 kilokint.) Napi felhozatal gyapotból 42000 bál.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Átezámltésl árfolyam német pleozokra 100 márka rlgta 61.tő frt, 100 fk 

<9.46 (rt.

November 2.
PÄRI8.

Búza folyó hóra ....
- diczemberro . . .
- első 4 hóra . .
- múrez.-tól 4 hóra . 

Liszt folyó hóra . . .

- márcz.-tól 4 hóra , 
Olaj folyó hóra ....
- elsőTiióra0 *. .* I
- máj-tói 4 hóra . .

Bzeez folyó hóra ....
nli.-rrc

— máj.-tói I hóra . . .
BERLIN.

Búza nov.-dcczembetro .
— ápr.-májusra . . 

Róza nov -deczemburro . .
— ápr -májusra . . 

Zab nov -deczemberre. .

Olaj nov.-decz.-re . .
— ápr.-májuara . . 

Bzoaz nov.-doczomberra .
— ápr.-máiu.-ra . •

STETTIN.
Búza nov.-docz.-re . ;

— ápr.-májusra . . 
Róza nov.-decz -re . . .

— ápr.-májusra . . 
Olaj nov.-decz.-re

— ápr.-májusra . . 
Szesz kész szállításra hordó

— Kész szállításra 6» 
fogyasztási adóval

— Kosz szállításra 79 
fogyasztási adóval

— ápr.-raájnsra °7°. *.
KÖLN.

BiW novemberre . . . ; 
ROZ0 novemberre !.".*!
Ólai késíCszáHitás'ra" * !

— októberre ....
EO.it OSZLÓ.

Búza . ............................
Zab .................................
Szósz ........

Reyozo...................; ,
Tongori

ncdkill

Ar- Budapesti
folyam egyenleg

—22 Tn íö.92
£2.27 11.—
32.25 11.-
22.7 ó 11.85
<8.90 15.19

15.1«
<-.80 If .16
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45.50 24‘íil
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137.10 7.83
96.00 5.93

166.25 6.52
<7. 5 29.34
49.— 30.11
93.40 eo 47

101.60 62.33

1C1.- 9.59
171.— 10 51
Ili. 53 7 09
191 50 7.65
47.'.0 £9.31
49 - 30.11
16.— 58.99

98.50 60 53

95 70 6". .8'
99 - 59.84

101.50 62.37

16 91 10.29
17.70 10.83
12.20 7 57
13.20 811
25.50 31.93

—

16.10 9.89

47.50 29 19
12. - 7 37
£1.40 13 15
11.— 6.7 J

Különbözőt az
utolsó zárlat­

hoz képest 
oszlr. értékben
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T
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000 
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Czukor.

Prága, okt. 27. A czukorüzlet e héten meglehetősen 
kedvező volt. Az árak élénk vételkedv mellett fokozato­
san emelkedtek, annál is inkább, mert a kínálat még 
mindig gyenge. Lichtnek kimutatása következtében, mely 
szerint ez évben egy fél millió mázsával kevesebb ezuk- 
rot gyárt, jobb vélemény uralkodik úgy, hogy aussigi 
paritás alapján 24 forintot és többet is fizettek. Ma az 
irány ismét gyengébb s 23.85—23.90 írtig jegyeztetik. 
A forgalom nem nagy, mert az eladók még mindig igen 
tartózkodnak és sok gyár a ezukrot inkább beraklározza 
és jobb árakra vár. Finomított árut illetőleg is élénkebi) 
hangulat uralkodik. Kész finomított árut élénken keres­
tek, de hiány van benne. Január-márcziusra meglehetős 
sokat vettek 31—31.50 írtig a gyárakban s 32 forinton 
Prágában való átvételre.

Tenyóaamarhayásár.
Pozsony, nov. 2. (Távirat.) Felhajtatott a mai tenvész- 

marhavásárra 242 szarvasmarha, még pedig 93 magyar 
ökör, 177 német ökör, 51 telién és 21 borjú. Jegyeztek: 
Magyar ökrök 150—280 frt páronként és 18—26 frt 
100 kilónkint élő súlyért, német ökör 160—410 frt 
páronként és 20—28 frt 100 kilónkint élő súlyért; bor- 
jas tehén 90—180 frt.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYÉÉ.
* A pestmegyei lótenyésztő bizottság elnöké­

hez átiratot intézett Zoltán Emil, az 1. honvédhuszár­
ezred ezredese, tudatván, hogy a honvédelmi miniszter 
rendeletéhez képest, a m. kir. 1. honvédhuszárezred ré­
szére szükséges pótlovakat kereskedők és alkuszok kizá­
rásával, közvetlenül a tenyésztőktől és tulajdonosoktól 
szándékozik a megye területén bevásárolni, a mely őzéi­
ből a november hó 13-án Halason, az országos vásár­
ban az ezred pótlovazó bizottsága megjelenik. A meg­
veendő lovaknak tökéletesen egészségeseknek, jól táplál- 
taknak és teljesen hibátlanoknak kell lenni. Magasságuk 
155—166 centiméter, koruk 5—8 óv közötti lehet. Az 
ár, a ló minőségéhez képest, 200 egész 300 forintig 
lesz megállapítva; kiválóan jó lovakat kivételesen ma­
gasabb áron is fognak vásárolni. A vételári, a lólevél 
bemutatása után, a helyszínén fizetik ki.

* Gazdasági tudósítók. A földművelés-, ipar- és 
kereskedelemügyi tn. kir. miniszter Gyömörey Gáspár 
zala-gógánfai lakost Zalavármegye sümegi, továbbá Krá- 
nitz Kálmán a.-páhoki lakost a keszthelyi, Banelly 
Sándor perlaki lakos a perlaki, végül Szintet/ György 
Csáktornyái lakost a Csáktornyái járásra, Aagy uttó 
fehér-gyarmati lakost Szalmárvármegye fehér-gyarmati 
járására. Páhok Béla kapos-szekcsői lakost és körjegy­
zőt Baranyavármegyo hegyháti járására az állandó gaz­
dasági tudósítói tiszttel bízta meg.

A vetések állása és a szüret.
A földmivelési-, ipar- és kereskedelmi minisztériumhoz 

a vetések állásáról f. é. október 31-ig beérkezett hivata­
los jelentések a mezőgazdasági helyzetről a következő 
képet nyújtják:

Őszi vetések. A Duna balpartján. Árva-, Liptó-, 
Trencsón és Turóczmegyék kivételével az őszi vetés be­
fejezettnek mondható; a korán vetett, különösen a búza 
eléggé tömören kelt; repeze kielégítő, sőt Esztergomme- 
gyében kitűnő. Nógrádmegye némely részeiben a veté­
sekben féreg mutatkozik. A Duna jobb partján a gyakori 
esőzések a vetést hátráltatták ugyan, de azt többnyire 
.szépen be lehetett fejezni. Koraiak szépen keltek és kü­
lönösen a repeze szépen fejlődik. Tolnamegyében egerek 
pusztítanak, a Duna-Tisza közén az esőzések gátolják a 
hátramaradt vetést. A búza, árpa és repeze általában 
mindenütt szépen kell, helylyel-közzel, különösen Rács- 
megyében sok az egér. Á Tisza jobb partján a vetés 
az eső miatt részben elmaradt; a korán elvetett 
átlag szép, bokrosodik. Szepesben gyenge s a hi­
deg miatt nem fejlődik. Zemplén bodrogközi járásában 
az egerek nagyon elszaporodtak: Abauj-Tornában a 
szántást félbe kellett hagyni az erős fagyok miatt. A 
Tisza balpartján a sok esőzés folytán a szántás-vetés­
sel nagyon megkéstek, több helyen egyharmada hátra 
van; a korábban elvetett búza szépen kelt és jól fejlő­
dik, itt-olt azonban férgek pusztítják; a korán elvetett s 
már szépen fejlődött rozs a sok eső következtében sár­
gul. A repezék jól állanak. A Tisza-Maros szögén a ve­
tés befejezése előtt a nagy szárazság, most meg a foly­
ton tarló esőzés miatt igen későre marad: a korai ve­
tések mindenütt jól keltek és szépen zöldülnek; búzá­
ban itt-olt az egerek kárt okoztak; a repeze csak kevés 
helyen maradt meg, nagyobbrészt már korábban ki­
veszett és kiszántatik. — Az erdélyi megyékben a

huzamosan tartó esőzések az ősziek elvetését naov. 
ban akadályozzák, az elvetettek azonban mindenütt 
szépen és egyenletesen keltek; Brassó, Csik és Há 
romszékmegyékben az egerek és hernyók elszaporodtak 
és a zöld buzavetéseket igen rongálják.

'tengeri. A Duna bal és jobbpartján törése és behor 
dásF lefejeztetett, az eredmény egy-két kisebb terület 
kivételével gyenge volt. A Duna-Tisza közén a termés 
átlag véve kielégítő volt, helyenkint azonban nagvon 
silányul ütött ki. Ä Tisza jobb partján kevés letf ^ 
Tisza balpartján törése még nincs befejezve, általában 
keveset ad s minősége is rossz. A Tisza Maros szülén 
törése nagyrészt befejeztetett, csekély mennyiség melleit 
rossz minőséggel. Az erdélyi megyékben nagvobbára Le- 
takarittatoít; az eredmény középen jóval alóli; a Csö[ 
vek aprók, a szem fejletlen, szalmája apró. A betakarj! 
lást nagyban akadályozta az eső; a kevés termés 
félthető a megromlástól.

Hüvelyesek és kerti vélemények. Álalában rósz. 
szül fizettek, kivéve a káposztát, mely Fehérmeoyében 
jó, Bácsinegyében közép termést adott. A Tisza bálnán, 
ján a későbben és éretlenül szedett hüvelyesek rothad! 
nak. Az erdélyi megyékben a sok eső késlelteti a kisze! 
dóst, a termés közepes és azon alóli; Maros-'forda é! 
Szolnok-Dobokamegvében káposzta bőven termett.

Burgonya. A Duna balpartján még szedik átlao 
mennyiségre gyenge, de minőségre kielégítő; Árva- és 
Trencsén megyék egy részében hó alá került. A Duna 
jobbpartján apró maradt s a termés csak helyenkint ki­
elégítő. A Duna-Tisza közén középtermést adott. A Tisza 
jobbpartján nagy részt még földben van, szintúgy a 71. 
sza balpartján, hol a sok eső miatt rothadni kezd né! 
mely helyt azonban középtermést adott. A Tisza-Maros 
közén a termés részben közép, részben gyenge közép 
Az erdélyi megyékben a termés különböző, álfa» jó kö! 
zepesnek mondható. 0 J

Dohány. A Duna jobbpartján, Somogy megyében kö- 
zép és azon fel üli termés volt kielégítő minőség mellet! 
Tolnában gyengén fizetett. A Duna-Tisza közén a szári’ 
tá3t többnyire befejezték, Bácsmegyében közép és azon 
alóli, Pestmegyében szinte középen alóli termés volt a 
minőség kielégítő. A Tisza balpartján a sok nedvesség 
károsan hat rá, amennyiben a későbben szedett levelek 
ki nem száradhatnak s félni lehet, hogy a korábban 
leszedett s pajtában levők penészedni kezdenek. A Ti. 
sza-.Maros szögén betakariltatotl, középtermést adott.

Répa. A Duna balpartján javában szedik, az ered­
mény változó, Harsban a burgondi jól tizet s némileo 
pótolja az elmaradt sarjutermést. A Duna jobbpartján a 
ezukorrépa Sopronmegyében jó minőség mellett bőven 
termett. A Duna-Tisza közén kielégítő s jó minőségű 
termést adott. A Tisza jobbpartján az őszi esőzés foly­
tán némileg gyarapodott, átlag gyenge közép. A Tisza 
balpartján átlag közép, minőségre apró. A Tisza-Maros 
szögén nagyrészt gyenge közép, általában jól kifejlett. 
Az erdélyi megyékben a takarmányrépa jó termést 
adott, a kiszedést a sok eső hátráltatja.

Legelők. Kevés kivétellel némileg az egész országban 
javultak s elegendő táplálékot nyújtanak a jószágnak.

Szőlő. A Duna balpartján, Esztergom vidékének ki­
vételével a szüret befejeztetett, mennyiségre állag közép, 
minőségre gyengébb. A Duna jobb partján jó minőségű 
bor alig termett nagy mennyiség mellett. Á Duna és 
Tisza közén a termés mennyiségre különböző, helyen­
kint középszerű és azon felüli, de van középen aluli" is; 
a minőség is változó, különösen jó bor termett Pest- 
Pilis-Solt-Kiskun és Bács-Bodrog megyékben. A 
jobb partján Borsod és Zemplén megyében a 
teles még folyik, az eredmény mennyiségre 
gitő, minőségre helyenkint rossz, a szem 
maradi és nem érett meg. Zemplén megye 
járásában az eddigi szüret nem kielégítő, a tartós eső 
miatt az aszuborképzés hiányos. A Tisza balpartján a 
szüretelést az eső hátráltatja, az eredmény mennyiségre 
jó, minőségre azonban, miután a szülő a sok eső miatt 
rothadni kezd, gyenge. A Tisza-Maros szögén Aradine- 
gyében úgy mennyiség, mii,; minőség tekintetében meg­
lehetős eredménynyel szüretelte!:, a többi megyékben 
azonban gyengén. Az erdélyi megyékben a szüretelés 
részben folyik, az eredmény különböző. Alsó-Fchérme- 
gyében minősége kielégítő, llunyadmegyében mennyi­
ségre közép, minőségre jó a termés, Kolozs- és SzolnoK- 
Dobokamegyében gyengén fejlődött, kevés és gyenge 
bort adott, Nagy-Küküliőmegyében kevés, de a tavalyi­
nál jobb bor lett.

Tisza
szűre-
kielé*
apró

tokaji

NAPIREND t november 3-án«
Naptár; Csütörtök. — Hóm. kath.: Pirmin püspök, — 

Prol.: Gottlieb. — Görög-orosz : (október 22.) A bérez 
püspök. — Zsidó: (marchesvan 16.) Abiram. — Nap kél 
6 ó. 49 p., nyug. 4 ó. 38 p. — Hold kél 6 ó, 31 p. 
d. u., nyug. 8 ó. 57 p. regg.

Igaza&gUgyminisater fogad d. u. 5—$7.
Horvót minioator fogad d. e. 10—d. u. 2.
A magyar történelmi társulat választmányi ülése d. 

u. 5 órakor az akadémia kis termében. Értekeznek: 
Frak 11 ói Vilmos. Rélhy László és Jakab Elek.

Az orsz. magyar gazdaság egyesület kertészeti szak­
osztályának ülése d. ti. 4 órakor a Köztelken.

Az orsz. közegészségügyi egyesület ülése d. u. 6 óra­
kor az akadémia Kisfaludy-termében.

A magyar szinészegyesület központi igazgató-tanácsának 
ülése d. 11. 4 órakot.

A budai tanitóegylet évnegyedes közgyűlése d. u. ő 
órakor (II. kér. török-uteza.)

Az egyetemi athlotikai klub választmányi ülése d. e, 
10 órakor.

A bndapest-józsefvárosi jótékony nőegylet választmá­
nyi ülése d. 11. fel n órakor a józsefvárosi kaszinóban. 

Országos árpakiállitás a Köztelken d. e. 10— d. u. 5. 
Váltakozó kiállítás az iparművészeti múzeumban d. e. 

9— d. 11. 1. (Andrássy-ut.)
Agauoskiállitás a nemzeti lovarda I. emeleti termében. 
Halászati kiállítás az állatkertben egész nap 
Történelmi arczképcsarnok a budai várbazárban nyitva 

d. e. 9—12.
Országos képtér az akadémia palotájában d, e. 9-t51 

d. ti. 1-ig.
Nemzetközi panoráma Andrássy-ut 28. sz.
Vörös-koreszt-egylot Erzsébot-kórháza (Buda déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponkint d. e. 10—111 
óra közölt.

Nemseti museum 1 képtár d. e. 9 ö, u. 1.
Orsz. tansaormnzenm a budai állami tanitóképezde épü­

letében d. e. 9—12 és d. u. 3—6.
Műszaki iparmnnonm a kerepesi-uton (Beleznay-kert) 

nyitva van d. 0. 9— d. u. 1 és d. u. 3—5.
Egyetemi füvesek ért az üllői-uton d. e. 8—12 és d. U, 

2—6-ig.
Egyetemi könyvtár d. e. 10—12 és d. u. 4—8. 
Mnnenmi könyvtár d. e. 9-től d. u. 1-ig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Központi kávéhoz villanyos világítással az egyetem-uteza 

és Ferencziek-tere sarkán.
Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Kivonat ahiv. lap nov. 1-seji számából.
Árverések a fővárosban. Széchy Gyula 447 írtra 

becs. ingós. (IX. kér. soroksári-uteza 41. sz.) nov. 2- 
Grünbaum Sámuel 329 írtra becs. ingós. (IV. kér. király- 
utcza 14. sz.) nov. 2. Buhman Miksa 489 frtra becsült 
ingós. (IV. kér. Andrássy-ut 50. sz.) nov. 14. Gaál Jó­
zsef 379 írtra becs. ingós. (VII. kér. munkás-uteza L-- 
sz.) nov. 2. Fill Ferencié 458 frtra becs. ingós. (I— 
kér. kir. jbíróság mini telekkönnyvi hatóság) nov. 26- 
Diner Ede 405 frt becs. ingós. (V. kér. vadász-ulcza 
15. szám) nov. 2. Ifj. Ruscher György 11,264 frtra becs- 
ingós. (VI. kér. Andrássy-ut 25. szám) nov. 3. Seiler 
Manó 1019 frtra becsült ingó'. (VII. kér. kerepeséül •*>• 
sz.) nov. 2. Máté Lajos 898 frtra becs. ingós. (IV. kér. 
Deák Ferencz-uleza 19. sz) nov. 3. Sugár Béla 625 frtra 
becs. ingós. (VI. kér. király-uteza 6. sz.) nov. 2. Deutsch 
Adolf 325 frtra becs. ingós. (VI. kér. felső-erdősor os­
sz.) nov. 4. Tollmár József 1532 frtra becs. ingós. (LM 
kér. Szvetenay-ulcza 15. sz.) nov. 6. _

Árverések a vidéken. Korell Mihály örökösei 2437 
fi ira becs. ingatl. nov. 26. Kulán. Bayer András 44b 
írtra becs. ingatl. nov. 21. Nagy-Kovácsi. (Pestvidéki kir. 
tvszék.) Novák Károly 17,100 frtra becs. ingatl. decz. 
12. Urmező. (M.-Sziget.) Sztanek Albert 3019 frtra becs- 
ingós. nov 10. Koritnicza. (Rózsahegy.) Lakatos Árpád 
5231 frtra becs. ingós. nov. 9. Miskolcz. Navora Fe* 
rencz 772 frtra becs. ingatl. nov. 21. Domoszló. (Gyön­
gyös.) Grünfeld Herskóné 2201 frtra becs. ingatl. decz. 
23. Halmiban. Szelak Tacza 2824 frtra becs. ingatl. 1838- 
jan. 19. Zomborban. Klein Jakab 4800 frtra becs. ingatl- 
nov. 23. Kulán. Tarányi Ferencz hagyatékát képező in­
gatlanokra és ingókra, nov. 7. Veszprém.

Cuödnyitáo. Dick Simon miskolezi kereskedő ellen. 
Csüdbizlcs Púls Endre törvényszéki biró, tömeggond*

)

nok Barién 
febr. 6, 

Csődmei 
•zabó ellen 

Pályása 
_ a puchí

Felelős

Marchs 
az Angol

Gr. Kaunitz A, 
Gr. Esterházy 1
Gr Butinecr 
Hr. ' »I K G< 
gr. BnohiJyno 
Lg Schenk A.
Bolvarr !• K°h
Steiner I
JakabffT T. 04 
Br. Motteneloid síaatiaB- Znlj 
Ormós Z«. Teé 
Bokrosé A n"
Georgcvilc G. <
pokorny .hr‘SK.
Barlakovica Gl
wóermfcld DU ’ 
Grotte"'e. Ff aj
Kerslm A. Fim 
Berlirr G. Parj 
Bischer J BrM 
Enzrr.ann -• H 
Guttmarn A 
Wessely L he

Hungs
Hazay E. Háti 
Fleier M- 'traj 
SimonfTy E. I
Wettlinovitz
Daydett.Pár 
BeruO M B.-Ul 
Höficr J. Pécsi 
Eckingrr L El 
Guttmonn A. I 
Fáik Gy Borii 
Ponáth S. Se 
Mnltersdorfer 
Broke L- Erael 
Schclinger A. [ 
Tiefenthal K.
Heiller S. Bóc_ 
Schönwalóer II 
Dittrich M. Bel

Nemz|
Grechrnek L. 
Rosty M. Sz.. 
Ferenczy Ze. 
Börzsönyi L. L. 
Prepeliczay Gj 
S»rb II. Béca l 
Maleyka K. Ti 
Tauhner A Ti
Weis M. Fehél 
Lazát M E-e|

Aranys
Domahidy J L 
TímByváry L.L 
Illés Ö '-' olmáj 
Kovats G -né 
Bogya K -né 
Mészáros J. G| 
Békéisy Gy. 
Pansipp M. A. 
Manien D. Tál 
Fiederman Gyl

Vadászkl
Jeezensikv F-f
Lelbach A- Ca 
Jurcnák ti. Ujj

magyar

zab
tengeri

köles . 
káposzta-] 
tins

Megy. 
^•87- - “agyar I 
Ma gyári
Magyarl
Gömbrir
Magyar!
Magyar!
M»*r-
M*ST-Tintái

1S7i.il.il 
1873-ikil 
Magyar I

1 frt, posi 
utcza 12.

abbeli
arra. lm-_J 
kartéknnvl 
liatallanálT 
annak b|

gertuli , 
Alkalma

féri
által tör 
feletü er 
•BBSZktti 
az égési 
pedig ölj 
eem ha 

és 2(
Maid



1887
elvetését

átlag 
és

L V nagy.
bnban mindenütt 

Csik és Há­
lt elszaporodtak

Prése és behor- 
t‘t kisebb terület 
[közén a termés 
pzonban nagy0n 

Ji kevés lett. A 
Ijezve, általában 
la Maros szögén 
fnnyiség mellett 

nagyobbára Le- 
alóli; a cső- 

író. A betakari- 
l.evés termés i3

Átalában rósz- 
Fehérmegyében 

I1 * lsza Lalpart- 
relyesek rothad-
telelteti a kisze-
flaros-Torda é3
1 termett.
2 szedik, 
ágitö: Árva 
terült. A Duna 
f helyenkint ki­
tt adott. A Tisza 
[ szintúgy a Ti- 
padni kezd, né- 
, A Tisza-Maros
gyenge közép, 

zö, átlag jó kö-

|>y'negyében kö­
rűség mellett, 

közén a szári- 
I közép és azon 

termés volt, a 
sok nedvesség 
szedett levelek 

‘ a korábban 
lezdenek. A Ti- 
rmést adott.
'tűk, az ered- 
zet s némileg 
a jobbpartján a 

mellett bőven 
’ jó minőségű 

izi esőzés foly­
sz ép A Tisza 
A 1 isza-iMaros 
I jól kifejlett, 

fpa jó termést

egész országban 
jószágnak, 

vidékének ki­
kre állag közép, 
In jó minőségű 

A Duna és 
|iböző, helyen- 
Szépen aluli is;

termett Pest- 
kben. A 
.'ében a 
nyiségre 

szem 
megye 

, a tartós eső 
í balpartján a 
ny mennyiségre 
sok eső miatt 

szögén Aradine- 
Itintetében meg- 
pbi megyékben 
In a szüretelés 

Alsó-Fchérme- 
yében mennyi- 
ozs- és SzolnoK- 

Ivés és gyenge 
de a tavalyi-

Tisza
szüre-
kielé-
apró

tokaji

3-án«
rrnir, püspök, — 
b-.-r 22.) Abercz 
|cm. — Nap kél 

6 ó. 81 p.

ndnyi ülése d. 
ín. Értekeznek : 
.lek.

[i.ertészeti szak­
ikén.
be d. u. 5 óra-

zgató-tanácsának

[ülése d. u. 5

|nyi ülése d. e.

riet választmá- 
ti kaszinóban.
I. 10— d. u. 5. 
Izeumban d. e.

el éti termében.
I nap
[bazárban nyitva 

*an d, e. 9-től

[duda déli pályá­
it d. e. 10—111

ítóképezde épü- 

(Beleznay-kert.)

8—12 és d. u, 

t-8.

egyetem-uteza

kr.

számából#

1887 EGYETÉRTÉS. CSÜTÖRTÖK. NOVEMBER 3.
n0k Barlányl Gyula ügyvéd, bejolealási határidő 1888

^CBŐdmegszüntatófl. Lausch Jakabnő nagykanizsai
•zabó ellen.

pályázat. A kecskeméti kir. ügyészségnél alügyészi 
_ a puchói kir. járásbíróságnál irnoki állásokra.

A kis lottó húzása nov. 2-án.
Brünn : 16 15 37 5 12

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos

IDEGENEK NÉVSORA,
Marchall___ ll-szálloda.

az Angol királynéhoz;
n, Kaunitz A. Príja 
Ot. Esterházy I- Sarosd
Q. Bissinger R Jam
R Var E Gcnobitz 
Sr BáühiJrnö Sirr.and 
, . schenk A. Bros 
Bolrirí !• Kondó 
c.jher I Marczall 
,:L6!Tí T. Domb egyháza 
B, Matteneloid J. Becs 
ciast s B. Zala 
Ormós Zs. Temesvár 
Bem* * Kolozsvár 
ßLrzevits 0- Czegled 
PoVrny Kecskemet 
BartakOTics G T.-..ap
s Hem 0. Vukov.it .
IVarmfeli D. Bisztnca 
Helmcnn A. Brunn 
Grotte t. Basel 
Kerstin A. Forth 
c=rii>r G. Piri3 
Bischer J Brunn 
Pejrr.ann ... B’ca 
Gatlmvn A V-\ and 
Wessely I. Komarom

Hungária szállodai
Hiny E. Báterkesz 
Fleier M. Ihraj.y 
SimomTy E. Debreczen 
Welt linovitz P Zombor 
Da-,de H. Pária 
B-rna M B-ljhely 
Heller J. Pécs 
Ectingrr L- Eszek 
Gottmann A- Szeged 
Falk Gy llerhn 
Donith S. Scblagerwald
Matlersdorfer A Fmmi 
B.-ike L- Brasíó 
Jchelinger A. Kassa 
Tiefenthal K. Amsterdam
Heiller S. B-cs
«rböaT.’Mer B. Bee,
Dittrich >!. B-s

Nemzeti szálloda.
Grechenek L. Cser ág 
Beit, 51. Sz.-fehérvár 
Fitenczy Za. Kisbér 
r-rzs nyi L. Paks 
Pnreüczay Gy. Jl-Szigct 
F-rb li. B;cs 
Mateyka K. Tolna 
Tanbner A Tolna 
Weis 51. Fehérvár 
Lazar 51 E:er

Aranysas szálloda.
Detnahtdy J Do.mahida 
Térni;vary L. Ermelléb 
Ili‘t 0 : olmács 
Kevats G -né T.-Ftired 
Bczya K -né T-Fiired 
Misii rs J. Gödöllő 
Békeisy Gy. Debreczen 
Pansip? 51. Arad 
Mertich D. Tala 
Fiederman Gy. Ttirkeve

Vadászkürt szálloda.
J**zir;z v r Bükk. sl 
Lelbach A- Ca rvenka 
Jarénák S. Lj.-.nt

Kallschmid K- Stuttgart 
Fog-irassy K. Becs 
Hoffmann A. Bécj 
Krieg K. Becs 
Müller G Becs

Tigris szálloda.
Schwarz A. Becskercts 
Kellert M. Bonvhád 
Bloss A. Becs 
Meieel S. Becs

Fehérh-ttyu szálloda.
Egyed M. Sarhogárd 
Braun D. Fegyvernek 
Szász J. T.-Ftlred 
Steiner K. Szolnok 
K.isler J. Tokod 
Kovács J Czegléd 
Bakai P. Szarvas

M.AIIamvasut-szálloda.
Babies J Szabadka 
fiamljovics J. Zágráb 
Irnim II. Bc-zletczebánya 
Szacadrs E Budapest 
Károlyi G. 0-Becse 
Székács Gy. Győr

Két korona szálloda.
Csrrna Gy.-né Hcrnád 
Paulovics K. Belgiád 
Pctakovics Gy. Belgrad 
Nikics N. Belgrad 
Paics 0 Belgrad 
Petrovics 51. B Izrád 
Égi J. Pélervárad 
Alexa M. Sz -llivár 
Sfán J. N.-Várad 
Eicheln K. Szeben 
Stampf A. Szeben 
Anlal J. Veszprém
Magyar király szálloda.

Boskulctz L. Nendorf 
Battmgarlen P. Balta 
Roheim II. Bezdán 
Hermann J Klosterneubur»
Frost G Boston 
Széphegyi A. Rntkó 
Giflingcr B. Vinkovcze 
Fischer K. Győr 
Alexi P. Nendorf 
Malic M. Opova 
Fried J. N-.-Várad 
Lou-y T. Bécs 
Hautzendorf G. Bécs

Erzsébet szálloda,
Kossuth A. Sign 
Bereczky E.né Tass 
Malceiner E. Bocs 
Horváth L Szombathely 
WeHncr Gy. Potsony 
Dar.iiár Gy. Vezekér 
Zubek M. R.-Almás 
Roczkó D. S.-Tarján 
Erdélyi K. Kecskemét 
Semnocz E. Somogy 
Sántha K S.-=zt-György 
Varga J. S.-Szt-György 
Kozma J. Budapest 
Alekovits K. Ruma
István fóherczeg száll.

Fanajotti N. C. Konstantinápoly 
hpiltopulos J. S. Konssanlinápoly 
Mautner S Munkács 
Billitz V. Temesvár

Krausz M. N.-Kaniisa 
Stauber E. Salzburg 
Kaufmann M. Bécs 
Kardos P. Mezőtúr 
Melles S. Komárom 
Wcisz M. Várpalota 
Haszlingcr J. Bécs 
Blau M. Bécs 
Keleti H. Szeged 
Borotvás S. Kecskemét

Schmidt Orient szálloda.
Melis S. Nyi egyháza

aV. Vcrseczd 
D. S/eged "X 
Borhy J. Gyöngyös 
Rádi M. Baja 

Zakovsky G Mcdgyes 
Koldackcr V. Becs 
Izsák J. Lepsény 
Sohr J. N-Sieben 
Miskolczy J. Rimaszombat 
Szálics S. Futak 
Nass H. Győr 
Jozirski 5i. Posen 
Scheuer J. Bécs 
Farkas G. Vásárhely 
Rimaszombalhy S. Karczag 
Rauchvergcr S. Eör 
Hollós J. Zimony
Walter Fehérlő szálloda.
Pcthcs A. Árokszállás 
Bauer M. Tass 
Számri B. Zemplén 
Csekey V. Léva 
Holla M. Kassa 
Tóth P. K -Szt-lliklós 
Müller J Bécs 
Gucánovich L Szabadka 
lrgnng F Újvidék 
Károly 51. Pécs

Fülöp B. Szegzárd 
Horváth A. Debreczen 
Győri M. Szalmái 
Klein J Bács 
Hendl M. Bécs 
Sebandl K. Pozsony

Pannónia szállodai
Perczel A. Kaposvár 
László J. Kolozsvár 
Kobialka J V.-Hunyad 
Szabó K. Sz.-Udvathelf 
Szob itka K. Szeged 
Tamás y B. Sz.-Fchcrvár 
Gergely J. Jászberény 
Rimanóezy s. N.-Várad 
Kunyhosy J. N.-Várad 
Bnintner H. Kolozsvár 
Ványi S. Földes 
Kállay J. Földes 
Horváth G. Pake 
Németh S- K -Szt-Márton 
Dr. Reiszner L. Szabadka 
Honor G. Keszthely 
Perényi T. Szolnok 
Szabadkay J. Pancsova 
Schlech1 A. Pirot 
Lajcr F. Sz.-Fehérvár 
Dr- Berger M. Sz.-Fehérvár 
Szecskay A. N.-Röcze 
Neuhofer A. Bécs 
Schröder A.-ni Holgrád 
Leopold V.-né T. Tóvárcs 
Wirlschallcr P. Gálszeca 
Popolics E. Bács

London szálloda.
Timai A. Görcz 
Flóris n. Turin 
Barth K. 3écs 
Alsen A. Bergen 
Sugar J. K.-Telek

Tek. Frank L. és J. Q. uraknak, bútor-raktár. Wien, I., 
Krugerstrasse 5.

A nekem küldött bútorokkal igen meg vagyok elégedve, 
úgy minőség, tartósság és olcsó áruk tekintetében, úgy hogy 
minden üzletbarátomnak legjobban ajánlhatom. ° °

Ruttka, 1887. Julius hó 15-én.
3132 Pollak László, bornagykereskedő.

De Réz 
De Thou 
Bois Rosé 
Éji őr

Kezdete

Szalai 
Szendrői 
Bodányi 
\ráradi 

7 órakor.

Elhaltak névsora 1887. okt. 30.
Ordassy J. 36 é. napsz. X. k. tUdővész.
Kuekos A. 50 é. napsz.-nö VI. k. oradi-u. 32 tüdőgilmd.
Kisxka L. 2 c. napsz. lia Vili. k. tömö-u. 22 kanyaró, 
stika S. <1 e. napsz. Vili. k. Madách-u cilmökór 
Magyar P. 2 é. oszt tin VIII. k. Stafleubcrccr-u. í8. kanyaró. 
Spiegel B. 51 ó. kávés Vili. k. golya-u. 2.<. vérhas.
\\ cisz Gy. 4 é. Vili. k. német-u lf. torokgyík.
Holcsch I. 13 napsz. IX. k malom.u. 12" tüdölob.
Groszmam, A. 2 é szatócs lie VII. k. Cseng,ry u. I. torokgyík. 
Szaraz M. ói é. pintér VII. k. akácrfa-u. So. tüdölógdaa.
Svidern I. 3 é. napsz. fia VII. k. aknezfa-u. 6. roncs, toroklob. 
Grubik E. 3 e napsz. 1. III. k. bócsi-ul 50. ászkor, 
lulling r L. 26 c mérnök neje Vili. k. rigó-u. S. tildőbnj. 
Pri!..avak P. 6S é. fóldm III. k. Szt-Endre-ut tüdölob.
Horvath M. 65 e. napsz. IX k. remcle-u, iS. rák. 
htetan N. 44 é. napsz.-nö JV. k. zöldfa-u- f.. vcseiob.
Kozma A. 19 e. IV. k. kéményseprőm. 4. öngyilkos.
I.obilsck F. 42 e. kapus neje VI. k. Bajnok-u. 23. rögtöni halál.

INég-y arany érem.

úP
P

Holnap, november 4-én.
Ab operaháa zárva.

NÉP - SZÍNHÁZ.
Budapest, november 3-án. 

A molnár és gyermeke.
Népies dráma 5 felv. Irta 
Raupach. Fordította Szerda­

helyi.
Személyek:

Reinhold K. Makó
Mária 
Kunigunda 
Evald 
Briimingné 
Konrád 
Reimon 
Margaréta 
Jakab 
András 
Jolin 
Benedek

Fodor F.
Pártényiné
V. Kovács
Kláriié
Szirmai
Szathmáry
Vidorné
Egri
Izsó
Horváth V. 
Fodor

1- ső kis leány Kopácsi R.
2- ik » » Kopácsi I.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, november 4-én, 

UGYANEZ.

VÁR-SZÍNHÁZ.
Kagy-b. 14. Havi-b. 1. 
Budapest, november 3-án. 
Apró hirdetések. 

Vígjáték 1 felvonásban, 
ü- nőuralom.

A gróf Teleky-alapitvánvból 
100 arany pályadijjal jutal­
mazott eredeti vigj. 3 felv. 

Irta Szigligeti Ede, 
Kezdete 7 órakor.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, november 3-án. 

Harkány M. vendégjátékául:
Der

Hüttenbesitzer.
Sziiimii 4 felvonásban’ 

Kezdete 7 órakor.

Csakis kitűnő csokoládé képes a fogyasztót folytonos 
használat után állandóan kielégíteni. Minden hamisításra 
ezélzó keverék mellőzése; továbbá a nyers termények 
megválasztásánál és feldolgozásánál tanúsított gondosság, 
valamint bel- és külföldi összes csokoládéfélékhez arányí­
tott olcsóság a cCHOKOLÁDE KÜFFERLE» jó hírnevét 
megállapították. 3718
Kapható a finomabb fűszer - kereskedésekben.

színhazak es mulatságok.

nyílt-tér.
Figyelmeztetés.

Van szerencsém t. üzletbarátaimat értesíteni, hogy 
csakis oly fizetéseket ismerek cl, melyek egy közjegy­
zőileg hitelesített meghatalmazás elömutatása folytán 
avagy üzlethelyiségemben teljesittettek.

Galitxenstein II.
_______ Budapest, Erzsébettér 5.

COGrHAC MABTEjuL
eredeti töltés, kapható 3642

KATZAU FIlIGYES-nél Budapesten, V., Bálvány-u. 16.

R. trilághiM

PiSCHifiGER TORTA
csak akkor valódi, ha minden doboz a törvényszékileg hitele­
sített védjegygyei van ellátva. Minden más utánzás. 3743

Főraktár és szétküldés! hely;
"Wien, I., Kärntnerstrasse 43.
Budapesten, naponta frissen, valamennyi finomabb üzletben.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 227. Havi b. 3.

Buda pest, november 3-án. 
A Fonrchambault 

család.
Színmű 5 felvonásban. Irta 
Augier Emil, fordította Fái 

J. Béla.
Személyek: 

Fotirchamhault Szigeti J. 
Fonrchambaultné Sz. Pritlle 
Leopold Benedek 
Blanche G. Csillag T. 
B. Rastiboulois Vízvári 
Bernardné Felckiré 
Bemard Nagy I. 
Letcllior Marie Heegycsi M. 
Inas P.-hál Bérezi 
Szolga B.-nái Halasi 

Kezdete 7 órakor. 
Holnap november 4-én. 

Bérletfolyamban: 
Először:

M e d é a.

M.KIR. OPERAHÁZ.
I. bérlet 2. sz. 

Budapest, november 3-án. 
Wilt Mária assz m. v. és 
Bianchi B. k. c. cs. kir. ka­
maraénekesnők valamint Pe- 
rolti Gy. m. v. felléptével:

A hugonották.
Nagy opera 5 felv. Irta Seri­
be. Fordította Nádaskay L. 
Zenéjét szerzctle Meyerbeer. 

Személyek:
Valois Margit Bianchi B. 
Valentine Wilt M. 
Urbain Ábrányiné
Királyné udv. hölgye Hensler 
Egv hölgy RozcnzweigL.
De Nangis 
Marcel 
Saint Bris 
De Nevers 
Matirevert 
Tavannes 
De Cdssé 
Thoné 
Merít

Pcrotti Gy.
Ncy
Odry
Bignio
Szegedi
Dalnoki
Kiss D.
Takács
Szekeres

Vendéglő megnyitás.
Van szerencsém a l. közönség tudomására hozni ho'ry

xrezi.aég'lŐKn.et
a régi-pósta-uteza 11. szám a.

megnyitottam, és mindent el fogok követni, ho^y t. vendé­
geimet minden irányban kielégíthessem. ° 3747

Kiváló tisztelettel KÜNTNER J. vendéglős.

Első fővárosi orpheum
Magymező-utcza 17. sz. 371,4

Bnrk őrnagy olsti fellépése művészi katonai gyakor­
lataiban, fegyverrel és szuronynyal. Mdlle Alda Chao is­
méit fellépése. Továbbá fellép a kitünően idomított elefánt a 
pompás Sheck-Ponnyval és a betanított majmokkal The 
Aubrey. A nyujtó-némnjátékosok Moser tornász-család, 
Valjeau és neje, keleti jongleurök, Arbra testvérek (kaut- 
schuk mutatványok) Rollé testvérek, továbbá Schenk 
™*on ««'komikus fellépése egészen uj műsorral, és pedig:

1. Die Schwestern (Induló).
2. Francillon-Couplct.
3. Aus dem Pflanzenreich ) _
4. Bei der Nacht will i a Ruh j Couplék.
Holnap 2-án Boise testvérek excentrikus bohóczok első 

Icllepése mechanikus szamarukkal.

IDŐJÁRÁS, nov. 2. reggel 7 órakor.
Áttekintése a mai időjárásnak: 

Európában: A depresszió (749-752) a kontinens észak* 
ny ti go ti, a nagy légnyomás (765-766) annak délkeleti ré­
szében van. Az idő többnyire borús., részben esős, az Álne- 
seken havas, enyhe. y

Hazánkban: Délkeleties és déluyugotias, helyenkint erős 
sze ek mellett az enyhe hőmérséklet, valamint a légnyomás 
is ke\esct változott. Az idő többnyire borús, az ézaknvugoti 
félben nagy csőkkel; délkeleten száraz, változó felhőzettel.
Oszhak táviratok délután 2 óra 15 peresig nem érkeztek 
A tegnapelőtt jelzett idő, boruló jellegével végződik s változó 
jeHeget öltve, jövőre egyelőre még esőkkel lesz, kisebbedü 
hőmérséklet mellett.

A bnciapesti áru- és értéktöasde hivatalos árjegyzései november 2

F aj Irányzat
Minős.

bakterit.
1 100 kilogramm Minős.

súly
hekiolit

100 kilogramm

frttél Míg tattól írtig

iinslgl .... - "1 szilárd 74 75
76 77
78 79
80 81

tinsvtdikl . . . 74
76 77
78 7.— 7 05 79 7 10 7.15
89 715 7-91 81 7 20 7 25

[felvidéki. . , . 74 75 — —
77

78 6.95 7.— 79 7-o5 7.10
80 7.10 7.15 81 7 15 7.20
74

77
78 7.— 7 OS 79 7.10 7.15
60 7 15 7.20 bt 7-20 7 25
74 75
76 77 — —.

* .... • ff g 75 7 "5 7 10 79 7 15 7.20
fcO 7.20 7 25 81

75
7 25 7,30

r«fTar északvidéU • . , 74
76 77
73 f. 30 6,55 79 6.85 6.90

• • • 80 6.90 ' — 81 7 05 7 10

Különféle 
termények

RopczcolaJ.

Lenmogola) 
Olajpogácsa 
Disznózsír J

Szalonna .

LTa6:

• hntáridl

Minőségi 100 kilogramm
Gabona ó vagy uj Szilva-ízIrányzat

hcktoliterk.

• hatándacsendes
- takarmány 61—62

égetni való 62-64
eörlözdei 64-66

Gubacs,39-41
bánsági
masnemtt

tries 
kápcizla-repcze nélkül

lanyha tavaszra V 32 /.»:»
7 — 2 7 04

csendes máj.—jun.-ra 5.72 5.73
juh—aug.-ra *5
tavaszra 5.65 5.67

anr.-szrnt.
2 ö.2U 6.31

ÁLLAM ADOSSAU.
Mr. arany jár ad é* adómecwa USJ, ,VX), 10CO . . 

D'^T- *,r- aranyjaradek adómenteo 10,000 . , . "
Magyar papirjáradek adómentes ......................
Magyar vasúti kölcsön a 12C frt o. é. 300 franki . . . . 
"»nar yeeuti kölcsön 120 f.-t egye* darabokban ....
Uímön allamvasati záloglevelek...........................................
Msryar 1669. keleti vasnt államkötv. ée'eSbbg.) adóm. . .
• azyar 1873. keleti vasat arany v. eztletb. (elsőbb.) adém. 
ej*íjar 1876. keleti vntnt államkötvény aranyban
-da*T. kir. nyeremeny-kölcsön 100 írt..................................

*ir. nyeremény-kölcsön 60 frt..................................fisral és tzezedi kölcsön...........................................................
fi •!*! magyar nllam-kölcsönkötvény font at -ben . . . 

19.3-iki magyar nllam-kölcsönkötvény font at.-bcn . . .
• la.yar Ir.lctehermentesitcsi kötvények.................................
>diryar Jóldteherrnenteaitési kötvények 1867. záradék ■ ■

Borkő term.

Viaszk

Irányzat

csendes

ceendos

Cservle
3

lanyha

csendes

csendes

ezilárdj

szilárd

csendes

lanyha

3T aj

Inozeina magyar.

olasz. . . .
vörös. : . .
nyers azonnali szállít.
ünomitott...................
őszi, kétszer ünomitott

vidéki .... 
m.Ia.l/jonsz. ára m. ss 
városi logensz. . 
füstölt .... 
olvasztott ..... 
boszniai hordóban 1886.

« . zsákokban 
szerbiai, hordóban . 
izerbiai, zsákokban.

boszniai, h. okt.-nov. 
zsákokban • 
szerbiai hordó .

iákb. •
áj ... .

Péni Áru

frt frt

szlavóniai ezept.—okt. 
bánsági •
magyar min. szerint 
szlavóniai . . . 
magyar la. . . 
szerbiai .... 
boszniai. . . ,
fohér la. ... 
lehet Ha- . . .
vörös...................
nyers...................
sárga, csurgatott, 
vilneo' szinü. . 
rozsnyoi. . • . 
szlavóniai . . .

4 Dó 
61,53

51.50
59 —
31.50

1 z 75 
13 25 
12.—

25.25
28.—

52 50 
60
32.50

12 -
13 30 
12 50

OsiUlft
íesr.-ra ÉRTÉKPAPÍROK I Utolsó árkelet

pénz I ám

ORtr,államad.,kisor«.1860 aoefrto.é. 6»/a ! 135-— 
Osztr dlJamad.,kiscre,18flO. lonfrto.ó, b3/« ’ l-19-— 
Usztr.-Namad.,kisors.l864.ioofrto.a. ; 169 — 
Osztr,állatnád.,kiaors. 1864, óOfrto.é. |j 169 —
A temes-bégavölgyl vize zab. társulat 6% j 96— 
Peat város kölcsöne 1870-ből adömts. 6e/a | 108-60 
Peat város kölcsöne 1871-ből adémti. 61/# ! 107,50 
Budapest fővároe 1880-iki köles, adóm 5-<e j 101.75 
Szerbiai nyeremény-kölczőn 100 frank 8’/a !| 30 50 
Bécs város nyeremény-köles. 1874-ből ! 129 —

RÉSZVÉNYEK.
, aj Bankok.
jtn1 Angol-osztrák b^nk.

.Budapesti bankegyos. r. tára. . . •
' Fiumei hitelbank.............................

18.— Morvát leszámítoló bank....................
rank Magyar általános hitelbank ....
-mk Magyar jelzálog-hitelbank ....

5.5Á Magyar jelzálog-bitclb. II. kib. hl. 0. 
snk Magyar Iesráraitoló és pénxv.áltóbank 

Magyar országos bank r. társ.. . .
„„Osztrák hitelintézet..............................

Osztrák-magyar bank.........................
.— I. Magyar iparbank..............................
.—'Paoti magyar kereskedelmi bank.
,_JSziszek! hitelbank.............................

lUnioi-bank............................. • •
b) Biztosité társulatok.

25 75 
28.50

Utolsó árkelet

86.40 
149 — 
149.25

. 6% 113.50

. I 123—

. 1 122.50

92.85 I JJacyar íöldlehermenieeitéeí kötvények temesl . . :
—f agya, föMfchermentosiícsi kötvények 1867. záradékkal 
S6 7u Magyar föld tel. ormon teaitéji kötvények horvátországi . . 

Magyar fiildtehcrmontesitési kötvények erdélyi . . .
Magyar orsz. jelzálog úrbéri válteágkötvényol; (100 f.-t) .
' ir.borv.-tzlavonjolzilog fdldválieágkötvény (100 frt) .
czölödézamaváltzícj kötvény (100 frt).............................
Megy. ki., kamr.jzó kincet. utalvány 6 hóra (100 frt) .

149.50
119.75

98.

1 104. 
60/0. 104.-
60/c------
" 1IO4- 

I 38.—

111.50
123.50
123.-
124-—

áB
fw/t

Egyesített államaddeaig papírban máj.—nor. J
Egyeaitett államadósság papírban febir—ang, , 4
Egyes, államad. ez. kam.jan.—jnl..............................
Egyes, államad. ez.kam. apr.—okt.............................................. á*/iöü/e
Orztrák aranyjáradék adómentes.............................................. 4%
Osztrák papirjáradek adomeutce............................................. b°/o
Oszlr.államad.,kisora.l864.260 frt p.p................................... 4®/o

99.25

81 50 
81 60 
82*10 
82'40 

112.- 
OS— 

129 5C

I 105.-- 
105.-T

105 - 
9c.—

100 25

82— 
82 — 
82.90 
82.90

112.50 
96.59

130.50

]§.— Bécelbiztoaitó társaság . ...
'f/i__Bécsi élet- cs Járadék-bizt. társaság .

Elfő mi gyár általános bist. társ.
30 frank Fontiére pesti biztositó intézet . 

ti. _ Mogyar-trancxia biztositó társaság 
I Pannónia viszontbiztosító társaság 

—.— ej Gőzmalmok,
ig.—; Concordia gőzmalom . . ; ;
L,—1 Első budapesti........................  .
—Erzöcbet-malom 

Hengermalom. 
ín,—iLujza-malom
_Molnárok éa sütök.........................;

Pannónia........................ .... . ,
Viktória......................................  {

djKötlekodéii vállalatok. 
'Atón* m. tengeri haj. r.-t. . . ;
Alföld-fiumei.................................
Aradi cs Csanádi egyesült vasút ." .* 
Baics-pakraczi vasút részvény-társ. . 
Baltasxek-dombovári ..... 
Budapwt-pécat vasat r. ti. 4 . • 
Bpest-bzt -Lörincz helyi érdekli v.-r.-t. 
Bpcst dzt.-Lőrinez helyi érdekű cls. r.

^ebroezen-hajduninásl v. 0. r.
1 frank Leli vasút........................ .... 4 ,

1 Északkeleti vasat........................ .....
IErdélyi vasút . , .... ... 

!■— Győr-eopron-ebenfurti vasul. , , . 
Kassa oderbergi vasút.... , ,

'Magyar-gallcziai vasút........................
L— M. ny. v. .(székeslehervá^győr-gráczi) 

1/vj ük. Marmarosi sovasut r.-t. el., r. . . 
Osztrák-magyar Államvasat. . . .
Pécs-barcsi vasút.............................

6 — tizamoavölgyi vasút t. el«, r. . . 
Szatmár-nagybányai vasút els. rkb.
Tiezavidéki vasút........................

, Osztrák dunagözhajózási társaság 
?t— Pesti közúti vaspálya . . . . . . 
»•—Pesti közúti vaspálya élv. jegy . .

1 tj TaKaroKpé, íztárak.
7.— Budapest III. kerületi.........................
d— Országos központi................... j *

286.50

195 35 
94.30

280 20

1-

11»

203.-
212.-

2920.-
' 69 - 
214,- 
790-

450.-
930.-
224.-
525.-
255.-
365,-
750.-
117.-

136 — 
139. -

3169.50
169.50
17.

107.50
108.50 
198,85
31.- 

130 -

104.50

135.75 
94 50

210 —
215. — 

2950 —
69.50

216. - 
610.—

455.—
990.—
*25.—
630.—
257.-
370.—
763—
119—

180.—

171,—
179.50

143*- 
16«.— 
161.— 
92.50 

»23 60
95!Z

845—
416—
230—

107—
476—

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban; Általában változó felhőzetű, szelesebb i ö. 

várhatni, helyenkint esővel, kisebbedé' hőmérséklet mellett.

Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Állomások Lég- Szél
Iránya 4*

(1-11)

A hő- 
mire klet 
Celsius 
fokban

d^k8^, Fel-
hö-
zet

Arad .... 59.9 K 2 + 10.1 9Bcszlercze . . . — —
Beszterczebánya. e 54.5 «5 + 6.7 67 #
Budapest . . . . 56.5 DNY 2 + 7.4 n oCsáktornya . . , 54.1 1) 3 + 6.9 15 3
Debreczen , , , 62.0 DNY 1 + 9.2
Eger ..... 59.6 1)K 1 + 5.5 0
Eszék .... — — —
Fiume .... 55.1 K 2 + 110 53 •
Késmárk , . . 63 2 D 6 -j 5.6 0
Keszthely . . . 56.7 DK 2 + 6.2 5 3
Kolozsvár . , , 60.9 DNY 1 4- 5.6 _ •
Magyar-Óvár . . 52.6 DK 4 -f 6.9 7 o
Márntaros-Sziget 59.6 I) 1 + 11.4 _ 3
Nagy-Enyed . , 63.0 EK 1 + Fő — 3
Nagy-Szében . , 60.1 DNY 1 + 7.8 — 3
Nagyvárad. . . — — _ —
Orsóvá .... 61.4 NY 1 + 2.8 Ma 3
Panrsova . . , 61.5 K 4 + 10.2 _ 3
Selmeczbánya 57.2 K 2 + 4.6 18 3Sopron .... 54.1 D 5 + 7.6 17 o
Szalmár-Németi . 61.0 I) 2 4- 10.5 _ 3Szeged .... 58.8 D 4 + 9-1 _ 3
Sepsi-Szt.-Györgv _ —
Szolnok .... 60.6 DNY 2 + 9.0 n
Temesvár , , , 60.6 E 3 -j- 12.0 3
Trencsén . , , 53.11 K 3 + 8.2 11 3Ungvár .... 57.7 DK 4 + 9.8 •
Zágráb .... 55.9 NY 2 + 8.4 17 0
Bécs.................... — __ __
Bregenz . , , __ —
Lesina • • • • 
Pola

. — — — — —

Prága .... — __ _

Jelok magyarázata: © = szélcsend, 0=* tiszta, derült, 
®=* « felhős, 3= j felhős, 4 felhős, #= borult, 
W;= cső, hó, ▲ = jégeső,== köd, oo= gőz, <.=- zi­
vatar, villám, (n)= csapadék mm.-ben.

VÍZÁLLÁS, 1887« november 2«
Méter Méterben

Nivezerlnt 0 Változik Névezerinl 0 Változik
fölött állt fölött jalatt

Duna Tlezn
1.11 áradó M.-Szlget.. 0.87 apadó

Komárom . 0.81 áradó V.-Naménr 2.54 áradó
Budapest . 0.89 Tokaj. . . . 2 13 apadó
Mohács . . 1.37 apadó Szolnok. .. 3 00 apadó
Vukovár. . Szeged . .. 3.80 — apadó
Újvidék. ., 
Pancsova..

2 30 
2.05 Bodrog

Vág .
Komárom .

2.48 “ áradó Sárospatak.
Szamos

1.06 áradó

1.C6 - áradó
Szalmát. . 

Köröa
0.95 — apadó

u -Gyula. . — 0.08 áradó
Barcs . '. . O.M — apadó 1.63
Eszék . . . 1,00 — apadó Maróé

Beává Arad . . — 0.88 aradó
Sziszek . . . 
Mitrovlcra.

2.60
8.97 — apadó **T?raeevár .

0.15 — apadó

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés október 1-seji 

számában.

Ontalfl
1886-ra

löd—

4-50

értékpapírok

13.50
35—
80-

liudapoat főváros . , 
It. takarékponztái r.-t. 

ünféle v

6—

20-

Pesti első hazai
Egyesült Rudat 
Magyar ált. tak ....

/^Különféle vállalatok.
Alagút........................................... ....
Általános waggon-kölcsönző társaság 
Eszakmagyaronz. e. kőszónb. r.-t . 
Frankhn-Társulat könyvnyomda , . 
Könyvnyomda tAthonaoum» . . . 
Pesti könyvnyomda részvény-tára. . 
Pallas irodalmi ca nyomdai r.-t.
Fiumei I. ra.rlazhánt. ésriszkeméuy.
Ganz 6» Társa vasöntöde és gépgyár
Gschwindt-fóle szeszgyár....................
Gyapjuraoaó és biz. első magy. . . 
Kereskedelmi testlllot épülete . . . 
Kőszén- o téglagyár (Dräsche) . . .
Salgótarjáni küszóiibanya....................
Gőztéglagyár, kőbányai ..... 
Tégla és mészégető, újlaki .... 
Nemzetközi waggon-k. részv.-társ. . 
Rimamurány-salgótarjáni vasmű . . 
bchliek-féle vasöntöde e gépgyár , . 
Serfőzde első magyar ......
Sertéshizlaló.......................................yHI
Spodium és csontlisztgyár . . . . i’üű 
Szálloda részvény-társaság .... S(j 
Szegedi szeszgyár és finom, r.-társ. . 1(M 
Török bir. duhány-ogyedárus . 250 Irk
Uj-iVntalvölgyi üveggyár r.-t- . . - 50ú 

ZÁLOGLEVELEK.
Magyar löldhitelint. paplrórték . .5 °/e 
i- agyar földhitelint. papirértók . . 4>/,ll/o
Magyar földhitelint. papirértók . . 4 o/o
Magyar földliitclint. ar. v. ez. , 6 o/0
Magyar jelzálogbank..........................6V,°/o
Magyar jelzálogbank.......................... 5 u/o
Magyar joUálogbank......................... 4i/,o„
Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete &Vi°/o 
Kisbirtokosok orsz. főldhitelintézote 5 % 
Osztrák-magyar bank o. ó. . . . 4V,°/o ■ 
Osztrák-magyar bank o. é.40Vaóvro 4 °/c J 
Oszlrúk-magyar bank o. é. 5ll évre 4 »/1 
Pesti magyar kereskedelmi bank .6 o/e 
Pesti magyar koroskedolmi bank . 6V3°/o
Pesti magyar kereskedelmi bank . a % ■
Peati magy. kereskedelmi bank . 4'/,»/. 
Pesti magy. kor. bank községi kütv. 4i/a% , 
«Albina» takarék- s hitelintézet. .6 e/a'

‘ ................. . .6 0/ !
. . . 6i/,o/e
• • ■ « °A '
részlet ö'/,o/0 
izlet A 5 % í 

kel. 4 o/e 
ny-j.gy
kölv. S»/0! 

50/0

Utolsó árkelet

yi'.’O— • 79110.- 
470— 475.-
96.50 97.

213 — 
515.— 

1120 — 
166.— 
610 —

179 — 
841 — 
165— 
60 —

164'- 
910.— 
298 - 
112.50 
113—

102.— 
99 60 
94.50 

130— 
102.76 
101.- 
98.— 

101 7.» 
100.75 
101 —

101—
109—
101.75 
103.50 
102-25
99— 

104*50 
14 — 

198 25
100.75 
99

815 —
620— 

1150— 
170— 
680— 
785 — 
34P— 
270— 
090— 
240— 
180 — 
243 
167.
«2 —

165—
920__
299.-
115—
105—

102.50
100.50 
95—

131.
10S.6C
101.50 

68.60
102 25
191 25
101 50 
99 60 
99.69

108.50
101.50
101.50 
98.59

100—
102—
100.50
102.25

10260
09-50

105 — 
16 —

103—
101.50 

99 50

értékpapírok

ELSŐBBSÉGEK.
Alföld-ünmel v. u. (v.-eszéki r.) yflfl 51/. 
Alföld-fiumei vasút 1874. kib. „ 50/e
Bndapost-pécsl vasút....................... 2Ö0 5Ve
Budapesti lánczhid....................  200 6°/e
Báttaszék-dombovár-zákinyl v. . jm bn,'a
Déli vasat................... (OO^ÖGO márka VL
Dunagözhajózási tára .... 100 230 5Ve 
Dunagözhajózási társaság ... 100 6V0
Északkeleti ei apálya....................... 3nŐ s°/e
Északkeleti v nlya (aranyb.) , '/na 50/e 
Északkeleti vaspálya (aranyb.) . lfffl) 6°/t 
Lloyd és tőz e-épület .' . . . 100 5°/s 
Magyar-gallcziai vaspálya . . . ?rij -,)/e 
Magyar-gallcziai vasp. fi. kib. . jft) 5o/f 
M.-ny. v. (sz.-feb.-győr.gráczl) , yM 50/e 
Magyar nyug. v. 187Í. kib. . 2üU 5o/e 
M. v. elsőbbs. beruh, aranyb. 2C0 .We
I. erdélyi vaspálya...................  200 5”'i
Győr-sopron-ebenfurtl vasnt arany /fin 31/, 
Kassa-odorbergi vasnt, ezüstben. /fifl 50/e 
Kasea-oderborgi v. (eperjos-tarn.) ipá 50/e 
Koeea-odorbergl v. (osztr. vonal) 200 50’e 
Kassa-odorbergi v. (ni. v.) arany 200 S0/« 
Osztrák-magyar államvaant arany ’fill S’.'e 
O.-m. éllamv. <883. kib. (0Ö'20Öflmárka 4’/e 
O.-ra. úllamv. X. kib. 1885. 500 fr. 3»/„
Tiazavidéki vasnt.........................100 5’/s
Victoria gőzina iu elsőbbs. kőlv. fy] 50/, 

MAUÁNSO RSJEU VEK.
Budavárosi soiajogy..................................
Keglevicb sorsjegy......................................
M. az. korona orsz. vörös kereszt egylet 
Nyer.-kötv. a biiost-lipótv. ba7.il. fetap. .
Az olasz vörös kereszt egylet...................
Osztrák hitelintézet..................................
Osztrák vörös kereszt egylet .....' 
Osztr. földhitel intéz. kötv. nyerem, jegy
“"'•"SlUz'NWit; ■ '' '
Császári királyi arany (vert) . ... . 
Császári királyi arany (kör.) ..... 
Osztrák-magyar 8 forintos arany . . . 
20 frankos arany
20 márka.................................. : . . .
Tötök arany lira.......................................
Osztrák ée magyar ozilat . .
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi 

b*nk
Váltók árfolyama (latra) j,. láb 

Német bankpiaczok 100 márka . . 30/s
Amsterdam 100 hollandi forintért 2V,°/o
Brüsszel 100 frankért..........................3'/a°/e
Páris 100 frankért ....... 8»/»
Marseille 100 frankért .... 3>/e
Svájezi pénzpiaczok 100 frankért . .2' j'Vo
Zürich 100 frankért........................ 21 ,J/o
London 10 font sterlingért ... . 4 Ve
Szentpétervár 100 rubelért .... 5Ve 
Olasz bankp.ldo lire noiive ital. 5',1o

Utolsó árkelet

100.85
101Í75 

{1044)0 
88 —

97 50

08.- 
89 60 
98 í’. 
99-50

áru

99.76 
100—
98.76

100.50

125— 126 60
98.60 99 —

101 — 
10050

102.—
150—

48.50 
27. - 
12 — 

8 90

178 — 
17 70

61.40

61 45 
103.J0

49. 43
49 40 

12.. 26

101.53 
101 —

los­
tet—
49.50 
29 — 
12 50 
9 40

17V — 
181 20
47.'

6 95 
i.89 
9.94 
934 

19.30

61.55

61.65
104-

49.50
49.50

125.66

144—
167.-
162.
93.30

224.—
9«:“

350J—
420—
235.—

és szemölcsök pár nap alatt jótál-! 
lás mellett tökéletesen és fájdalom I 
mentesen cltávolithatók az egye-1 
dűli valódi „Keralyn tinctura“ Altai I 
Schneid gyógyszerésztől Bécsben. I 

. f . V., Wlmmergasse 33. Ára 60 kr. és
Ifi, postán 10 krral több. Főraktár Budapesten, Király-! 

trniu li József gyögygzertfirfibwn. 36351

mesly ellen.
früD|EL mol7. ®l!enl óvszerem a Irgbizlosalib védelmet nynitja 
tinit '* ,lc6 rnhákha, s/örmekhp, bntornkha stb. a rrndklviil 

,ie ne fészket!e magát: a loglialáso-ahli és legrsal- 
•niLínl. k'iliiulegességekliől van úgy Összeállítva, miszerint 
nnak ftato« hatására teljesen számolhatni.

Ara dobozonként 75, 50, 35 és 25 kr. 2818'

JLÍ03E3L] qF,

tengeriuli

rovarpora.
Nem tévesztendő össze a kö- 

- zönséges féregporral. A ten- 
Aiv 1 ‘ po.r direkt készített specziáütás s biztos hatású, 

almazása uj szerkezetű s olcsó

l-porzó fecskendő
fiíf.1( tÖrténik- ~~ Az cmlitett por, mondhatni, természet- 

^‘1 erővel hír. kiirt in n ítnlneVtit hollníf w vá va*

lereskedti ellen, 
író, tómeggond-

redi I 1 ° tet cs0díllal0á gyorsan, biztosan és
,oJg.0,VkéP. hogy.a férgekből semminemű maradékot 

é ŐP vissza- Aro üvegenként 1 frt, 80, tiö, 40 
cs 20 kr. Egy darab feregporzó gép ára 45 kr.

mnh TÖRÖK J. EyóEYSzerésznel, My-ntcza 12.

FelezAmltolAel Árfolyamon
Magyar 4% aranyjáradék . . .

• b°/e papirjáradek . . ,
• általános hitelbank . . 
« pénzv.és loaiám. bank.

Tieta éa szegedi kölcsön. . . .
te «Sí:::::
Anglo-oeztrik bank....................
Állami vasat« .......
Déli vasat. ■ , . .... *
Tőrök birodalra dohány. 
Rima-Muráuy. ... ■ i J 
Jelzálog nyo .. .............................

267—

280,

A mai dóit tdzsdén

eladatott

«■sAIlttAsre»

4% magyar aranyjáradék . I , 
6% « papirjáradek . . .
Magyar hitelbe -k.........................
Osztrák « ......
Osztrák-magyar államvasut . .
Déli vasut-róazvény....................
Leszámitoló-részvény...................
Jelzálog-hitelban -részvény II- k.

I Határi t Üt
Utolsó árkulet Előfordult kötés

nov. 15 |i 99.50 
nov. 15. I 86.45 

decz. 15 I —— 
280-70

legmag. | legalacs-
á r k o 1 e t

99.55 
86 5 0

99.60
86.55

99.50
86.45

281.10 960.70

Biztosan és gyorsan ható szer tyúkszem, bü­
työk továbbá a lábtalpon és sarkon clkciné- 
nyedett bőr, szemőcs és minden más börkinö- 
vések ellen. A hatás biztosítva van. Egv doboz 
ára 60 kr. Vidékre 80 kr. beklüdese mel­

lett bérmentve. 
Főszétküldési telep:

L Scwenk’s ABotheiß in Meidling bei Wien,
Raktárak Budapesten:

Török József gyógyszertárálmn,
■' —-----“ Király-ntcza 12.

és a nádornál. Arad: Ring. H.-M.-Vásárhely: Bernatsky Béla. 
Szeged: Kovács Albert. N.-Várad: Nyíri György. Komárom: Ko­
vács A. Gyöngyös: Voz.iry Th. Brassó: Hornung J., Jckolius Férd.. 
Kelemen F., Kuglcr E. Nagy-Károly: Ftileky D Nyltra: TomborC, 
Sopron: Grauer E. Oravlozs: Knoblauch. Panosova: Radda F. 
Pozsony: Schnitz R.. ifj. Hcinrici F.. ErdyJ ,dr.Adler Győr: Lipóczy 
M., Mehlschmidt J., Némcthy, Pctri Ottó. Szombathely: Rudolf A. 
Segesvár: Folberth. Székesfehérvár: G. Diehalla, Braun L. Temes­
vár : Tarczay 1st., Jahncr C., Ilausrnan és Albert. Nagyszombat: Csep- 
csányi B. Lőcse : Mátyus A. Selmeozbánya: Sztankay F. Mltro- 
vlcza: Zeysbcrgcr I. Eszék: Dienes 1. Pogaras: Gleim R. Lúgos: 
VértesL. M.-Bzlget: Heder L., Buzútli M N -Blcse : TomborL. Török- 
Becse : Bizek A. TJJ-posztercze : Zinlz A. Pöstyén: Organy F. 
Szolnok: Horánszky. Érsekújvár: Mészáros Cornél. Mlnkoloz: Dr. 
Szabó Gy. Selmeoz: Margótsy J. üngvár: Löw A. Léva: Mod- 
veczky A. 3740
rjei Ír olrlrnn volArH ha minden tapasz és használati VSalt aKKOr VaiOai, „tasitás a mellékelt védjegy- 
gyei és aláírással el van látva; tehát ügyelni kell ezekre és határozottan 
LUSER, L.-féle tourista. tapaszt kell kérni.

Norddeutscher Lloyd.
Posta- és gyorsgőzös

BRÉMA
és

New-Yorkl- 
Brazilia k 
Keletázsia-

Baltimore)-: 
La Pláta 
Ausztrália

2661

Proapektnaoket és menetterveket kívánatra küld

A Norddeutscher Lloyd
igazgatósága.

KÖZHASZNÚ ZSEBNAPTÁR
mindenki számára.

Az lassúk éwe.
Ára díszes vászonkötósben í i'vt 20 kr.
Kapható n PALLAS irodalmi és nyomdai rcszvénytár- 
isasásnál valamúit minden hazai könyvkereskedésben.

AZ ÖNSEGÉLY
czimü, dr. L. ERJNST hasonszenvi orvostól irt, 

hírneves mü

W* valódi kincs -Ä
azokra nézve, kik az önfertözésnek es titkos kicsapongásnak áldozataiul 
estek. Különös n azok a azerencsétlenek számíthatnak biztos se­
gélyre, kik kora Ifjúságukban nma tltlros bűnnek hődolvAn, 
előrehaladottabb körükben kóros gyengeségben vagy időelőtti impotenezlá- 
ban szenvednek.

Olvassa e könyvet mindenki, W eme bűn, vagy a megrögzött buja- 
senyv irtózatos kii.etkezményelben szenved. E könyv őszinte tanítása 
évenkint ezreket ment inog a biztos romllstél. — Kapható 
WKISZMANN M. és Társ» könyvkereskedő Budapest, Here- 
pesf-ut 13. ez. Ars 1 frt. A könyv borítékban Jől beeső 
magolva és lepecsételve Utildettk meg. —A*

izerémi sziivoHumot
ismeretes finom ú- és uj niinőségben pitlaczkok és hor­

dókban szál lit 365-t
BARTHOLOVICH Ä®T. FIA

cs. kir. ndvnrl múllitó ESZÉKEN.
Arjeayzúkclt le i v n n n t i- n Ir ü I <1 «• 1 n e Ir.

IPAROSOK
li

III. ÉVFOLYAM.

A nekünk bemutatott számtalan megbízható hiteles kOstönet- 
irat folytán ezen intézet legmelegebben ajánlható.

Titkos betegségeket,
liisgycsdfolyAsoknt és sebeket, az önfertdztetés utóbajait, 
az clgyengült férllerdt, magöiiiléseket, a bsijakórnak 
utékövetkcr.ményell, nfiknél feliérfolyitst. bármennyire is 
idültek, valamint mindazon ndl betegségeket, melyeknek a mag- 
talmiNíig egyik föokozója, és btlrbelegségeket gyógyít uj gyógy- 

mdd szerint biztos sikerrel, gyorsan és alaposan

Dr. GARAT ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt rsász. kir. oszl.-fb'orvos.

Liilciís: BUDAPEST,

l¥. kép., kigyé-uteza S. sz.
Kendéit imponla 10 órától d. c. egész 4 óra délutánig, este 7 órától 
8 óráig. |gy- Díjazott levelekre a legnagyob'- figyelemmel válaszoltu­
nk és gyógyszerekről is gondoskodva lesz 'TPi — TVőlinek kü­

lön vAi’óterem. :t70(5 |
Ugyanolt megjelent és szerzőnél Hr. GARAT AXTAI. nál megrendelliolő:

BSS" Népszerű útmutató ^
n nemi lietigségck s ezek észszerű gyógykezeléséhez

czimü könyv, máris a második kiadás. Ara a Irt 50 ki*.

1888-ra.
SZKRKESZTETTE

III. ÉVFOLYAM.

G-ELLÉEI M Ö
Emez, értelmes iparosainknál nagy kedveltségre ka­
pott naptár jeles tartalmához elsőrangú szakiróink 
járultak. Érdemes reá, hogy iparosaink házánál min­

denütt ott találjuk.
Ál'a. 50 krajezár.

ÜGYVÉDI ZSEBNAPTÁR
(JOGÁSZ-NAPTÁR.)

TIZENÖTÖDIK ÉVFOLYAM. 1888-I'íl. TIZENÖTÖDIK ÉVFOLYAM.
SZERKESZTETTE

SZÁNTÓ TŐZSÉN.

Ára díszes vászon kötésben 1 frt 20 kr. 
Kapható a PALLAS irodalmi és nyomdai részvénvfár-

Hirdetések
felvétetnek

a kiadóhivatalban
Budapesten, 

IV., kecskemétvuícza 6. Egy img ára

Csalhatatlan gyógy- és óvhatásu szer. 
Egyedüli, mely akár nj akár régi 

............. kifolyást rögtön meggyógyít.
l’tíi illatú l'crré gyógyszeres:. Bi on utódainál.

írt 50 ir. — Mml TOROK JÖZSEF Eiógysz. Király-ntcza 12. |



8 EGYETÉKTÉS, CSÜTÖRTÖK. NOVEMBER 3. 1887
Ezen hirdetési rovatban minden szó egyszeri beik­
tatása közönséges petit betűkből 2 krajczárral, s 
compact be.ükből szedve 4 krajczárral fizetendő. KIS HIRDETE Minden hirdetésre felvllilágosltást ad a kiadóhivatal •tt hirdetések minden eo-veJ 

közlése után még 30 kr. bólyegilletók is fizetendő
Ingyen. Czimmel ellátott

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.
Egy szegény

egyetemi hallgató egy 
sárga börtárczát 42 irt 
tartalommal elvesztett, 
kór! a becsületes megta­
lálót, azt a kiadóhiva­
talban átadni. 2013

33ognár mesterhez
óhajt egy -12 éves özvegy nő. 
kinek ;t vidéken egy jól be­
rendezett 20 év óla fennálló 
virágzó bognártizlete van, férj­
hez menni. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 2903

Eladó
2400 drb nehéz és jó szárított 
ökörbőr. Közele bit Üllői-ut 
őó. sz. alatt. 2843

Elveszett
egy négy hónapos, fe-

Egy előkelő
szép külsejű özvegy, 20000 frt
fiozománynyal, nőül óhajt men- k'ete neufoundlandi kö­
pi egy magasabb állású nyug-
tiijképes, rendezett viszonyok lyökkutya. Megtalálója
közt levő úrhoz, esetleg föld- 
birtokoshoz. Csakis komoly 
pzándéku névaláírással és fény­
képpel küldött levélre adatik 
Válasz. Levél c lap kiadóhiva- 
ialáiioz kéretik «Valéria» czirn 
blatt s csakis a hirdetési nyugta j 
plőmutatójának adatik ki. Ha-1 
láridö november 10-:g. 2834

illő jutalomban része­
sül, ha bejelenti, vagy 
elhozza a kiadóhiva­
talba.

Eladás.
22. 8, fi, 20, 8.1. 8.14. 10,15,
2 12, 20. 19, 4. 18. 15, 2. 5,
15, 6. 24. 4. G, 24. 8, 1, 5,
12, 14. 21, 12. 0, 15, 1, 19,
25. 20. 8. 4, 19. 8, 1. 5, 12, 
fi, 24, 19. 25. 14, 8. 1.8, 6,
24. 8, 14. 13, 12, 18. 19, 8.
14. 2, 4. 13. 8, 25. 8, 1, 8,
20, 11. 8. 13. 8, 18. 20. 8, 1,
8, 2. 12, 2. 15, 18 11. 8. 20,
8, 6, 8. 19. 22. 12. fi. 24, 15,
2. 12. 13. 8. 1. 8, 13. 7. 12,
3. 8. 5. 8, 25. 3, 12. 18. 21,
1. 4, 25. fi, 12, 20. 15. 20. 2,
8. 9. 8, 1, 24. 12, 1. 12, 16,
15. 20, 15, 13. 4, 18, 3. 1, 8, 
fi. 24. 2, lő, 14, 24, 15, 18,.21, 1. 3. 12, 25. 4, 18. 14,1NEFF 
20. 2. 4. 20. 8. 6, 8. 9. 15, 1.
24. 14, 12. 6. 24, lő, 14. 19,
25, 8. 18, 20. 10, 19, 15, 2.
15, 1, 15. Edgár. 3745

Vagyonos
csinos fiatal ember, ki 2500 
frt biztos évi jövedelem mellett 
borához mért tekintélyesebb 
állással és ranggal bir, báza- 
eodás czéljábúl müveit nőkkel 
ez utón kivan megismerkedni. 
Levelek magyar vagy német 
nyelven, esetleg arczkép mel­
lékletével budapesti főposta 
poste restante «Leander» 
vzim alatt küldendők he. 2911

3180 Használt és nj

tizuicntcs ‘és betörés elleni
pénzszekrények
legolcsóbban kaphatók a bécsi 
pénzszekrény gyári raktárban, 
Budapest, n.-kprona-ntcsa 3.

Valódi orosz bagaria
1 pár czipőre 2 frt 50 kr. 1 pár 

csizmára: 3382
4n cm. 5.1 cm. 80 cm. 

frt 4.50,5 frt"6.50," Irt 8— 
egész bőrök frt 8.50—15 frtig, 

talpak frt 1.40, frt 1.80.
J. PRÁGA,

__Orosz áruk raktára.
Wisingsp ÉÍ3ÓP~"

araiiy, ezüst és régiségek
raktára 3462

BUDAPESTEN, 
Hatvani-utcza 5. szám

ÍNeinzeti Kaszinó épület), 
vesz mindenkor a legma­
gasabb áron régi arany-, 
ezüst órákat és régiségeket
régi pénz-, képek- és bronz­
tárgyakat. Úgyszintén egész ha­
gyatékok leibecsültetnek és 
megvételnek. Egy magyar és 
római pénzgyüjtemény egész­
ben vagv eevenkinf eladandó.

Szép hordó plüss
szalon garnitur, mosdó és 
kihúzó asztal helyszűke miatt 
jutányos áron eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. 2901

Hagy fényezett
Íróasztal 7 fiókkal eladó. 
Hol? megtudható a kiadóhiva­
talban. 4055

Brünni szöveteket
ügy elegáns

őszi vagy téli öltönyre
3M0 méter»., szelvényekben, | 
mindegyik elég egy egész (érti- 

öltönyre
roe* fit 4.HO ig-n finom m 
" frt 7.76 legfinomabb ,
Wp írt 10.50 lcgeslcgfin. I

valódi gyapjúszövetet
Pnlmerstont és Iloy-t If-li [ 
ItiiblUokra méterje 2 frt 60 
krtól 5 frtig, I.otlent 2 frt 60 
krtól 3 frt 20 kiig, posz.lrt höl­
gyek számára méterje I frt 26 
krtól 2 frt EO krig, bárkinek küld 

utánvét ellenében ,
SIEGEL-IMHOF
finom pocztdgyiri raktár

ÜSSE'
szállittatik. Kívánatra a fenti rak- I 
tár niinlAknt Ingyeu és I 
bérmentve küld. 3255

Úri öltönyök!
Uraságoktól levetett felöltők, 
szalonkabátok, frakkok, téli­
kabátok, nadrágok, Jat|ucttek 
és Sacco-öltönyük, mind ele­
gáns fazonban és legjobb álla­
potban, bámulatos olcsó 
áron IV., Károly-kürut 
2. szám, hatvani-utcza 
sarkán, az udvari rak­
táron. Ugyanott tisztitó-, ja­
vító- és ruha kölcsönző-in­
tézet. 3725

Százház
csoportból

[Budapesten
a «Bem»-és «Százház»- 
utczákban álló és a köz- 

I ponti pályaudvar átellené- 
ben levő 38,

I emeletes bérház
melynek mindegyike 650 
forintot netto jövedelmez, 
egyenkint a következő 

részletfizetések mellett

Back Károly
lakik:

Budapesten,király-u.34.
által eladatik.

Vételár 10,000 frt. 
Minden házra a pesti 
kereskedelmi bank 

3700 frtos amorti- 
sationalis kölcsöne 
— a tőke és kamat 
együtt 67« százalék­
kal 38 év alatt tör­
lesztendő — van be­
kebelezve, átveendő; a 

szerződés aláírásakor 
3300 frt készpénzben, a 
hátralék ár pedig 5 
év alatt 600 frtos évi 
részletekben mindig a 
hátraléktőkének meg­
felelő 5 százalékkal 
együtt fizetendő. Érte­
kezni lehet naponkint 
1—2 óráig délután, 8—9 
óráig este, fentjelölt la­
kásomon. 3728

Posztó!
Finom minták nagyon olcsón 
levágatnak. Minták betekin­
tésre küldetnek. Posztó gyári 
raktár „7,um welssen Lamm“ 

Lriinnben, 3224

Részletfizetésre
szilári asztalos és kárpitos bútor
helyben valamint a vidéken is 
egyszerű és díszes kivitelben 
minden jó állomása és hi­
telt érdemlő egyének ré­
szére oly jutányos árak mellett, 
hogy szilárd gyártmány azon­
nali készpénzfizetés mellett 
sem kapható olcsóbban, a mi­
ről személyesen meggyőződni 

az illetőknek szabadon áll.
BÚTORGYÁR EK'1?“.*::
Képes árjegyzékek a vidékre is küldetnek

3634

Alkalmazást keres

űgvvéd, ki 10.000 frt erejéig 
jelzi'"») bulo«itékot is nyújt­
hat. Czim a kiadóhivatalban.

2637

. . kajszin I budapesti
és oszibaraczk oltványo-1 bérházuk fel ügye,'isiét és 
kát eladok, 2 évesek drbja ; kezelését elvállalja egy ma- 

, kr.. diófák 10 kr. Bővebbet | gasabb rangú állami tisztvi-
a kiadóhivatal.____ _ 2910 selő. jogtudor, köz- és váltó-

egy és többször használt

zsákok,
uj és használt, fekete és fehér 

vízhatlan
kátrányponyvák
rendkívüli olcsó áron; vala­

mint uj
repezeponyvák

rézgyűrűkkel 3 frt 50 krért 
kaphatók

NÄGEL TH. czégnel
Budapesten, Arany lános-nicza 10. sz.

MM

Alkalmazást nyer
Takarításért

lakást kap egy gyermektelen 
házaspár. 2894

Ügynökök
efy közismeretos, szolid ház kép­
viselőiére kerestetnek, bárki­
nek alkalmas, pénz 8s risikó 
nélkül. Kereset könnyű ö* 
eins. Ajánlatok .Keresni» jelige 
alatt a kiadóhivatalba. 3660

Egy csinos,
tisztességes, teljesen megbíz­
ható magános özvegy nő, haj­
landó lakásért kiszolgálást el­
fogadni, leginkább bírónál, vagy 
magasabb állású tisztviselőnél. 
Levelet kér «Szolid 30.» ez. a 
kiadóhivatalba. 4043

Lakás és bérlet
Mnzenmkörnton

egymásba nyíló két utczai 
szoba elegánsan bútorozva, 
külön bejárattal, jutányosán 
kiadó. Hol, megtudható a ki- 
adóhivatalban. 2902

VII. kerület,
Erzsébet-ktiruii 48. számú 
újon épült házbar iközcl a ki- 
rály-ulczához) nagyobb és ki­
sebb utczai lakt’sok, bol­
tok és utczai világos rak­
tárak jövő, 1888. május 1-től
fogva bérbevehetők. 2912

Az operahaz
közelében keresek egy kényel­
mes, tiszta és külön bejáratú 
hónapos szobát, jutányos ár­
ban. Ajánlatot kérem «Keresz­
tény maginhlvatalnok» 
jelige alatt. 2908

Kilátással
Kálvintérre, szalon zongorával, 
hálószoba kiadó. Külön bejá­
rat. Czim a kiadóhivatalban.

2906

Istálló 4 lóra
azonnal kiadó. Bővebbet a ki- 
adóhivatal.________ 2904
Ákadómift-utcza 5.
sz. alatt minden néven neve­
zendő mellékhelyiségekkel el­
látott két nagy utczai lakás 
és egy bolthelyiség azonnal 
kiadó. 2909

Váczi utczában
első emeleten egy utczai szoba 
kis előszobával évnegyeden­
ként vagy havonként "kiadó, 
lehetőleg bútor nélkül, esetleg

Különféle.
Törvénytelen

gyermeket, kinek vagyona van 
, , -,és jó ellátásban akar része-butorral is. Czim a kiadohiva- fll j örökbe fogad egv elő- 
talban. OQ,~ - - - -• --2915

Haszonbérbe
adandó.

A Teleki József gr. ur tulajdo­
nát képező 23 év óta házilag ke­
zelt 6650 m. hold területű pest­
megyei letétien puszta a veté­
sekkel együtt. A 100.000 frlot

okievei«- Tessék elolvasni! ! Uraktólokleveles neveiono, kitűnő zon- , . , , .
goratanitónő, a franczia nyelvet Egy praktikus gazda, ki- j kV?s?e vlselt öltönyök, téli- 
tökéletesen bírja, az. angol nek százezer forint kész- f iL?!1’1 stb.
ESö’KÄlÄ van ^ ki tíz évig ,
dóken óhajt alkalmazást. Czime|m®8 gazdálkodni akai, 1- szám, 1. em. d. ajtó. Hat- 
a kiadóhivatalban. 2846]rendkívül előnyös és nagy lvani'lllrza sarok.iaz, G7y.

^“‘at^Blvibber4« I Spárga - gyökerek
kiadóhivatalba.______40S0Í (Spargel-Pflanzen.) '

Elültetésre alkalmas, lge- 
eeép, erőteljes .párga-gL 
kerek, két legjelesebb válfaj! 
ban: u. m.: argenteuili jobb. 

'tolt, késői és argenteuilijobhi. 
j tolt korai, (Griffes d’Asperges 
háttves ameliorées d'Argenteuil 
et tardives ameliorées d’Ar«en 
teuil) kaphatók a Balaton 
henyei faiskolában, „lé?

pedig: "6
100 darab 1 éves 1 frt 5Q 
100 darab 2 éves 2 frt — v." 
100 darab 3 éves 3 frt —
A spárga-gyökerek 18(-
czólszerübb ültetési e szét! 
küldési idénye október hó 
elejével kezdődik s tart 

november hó végéig.
Szakszerű mivelési utasítás a 
küldeményhez dijmenteseu 

mellékeltetik.

Czime a kiadó-
2885

kelő özvegy, 
hivatalban.

Pénzsegélyben
részesülhetnek: kereskedők,
iparosok, gazdák, államhiva­
talnokok, gazdatisztek; általá­
nosan tisztességes polgári ál­
lásban levő egyének helyben 
vagy a vidéken 6%-os ma-j 

meghaladó értékű fundus in- gánszemélyhitelben, havi vagy] 
structus szintén átvehető. Vas- j negyedévi visszafizetésre. In-* 
utállomás: Fülöpszállás. hajó- gatl^Tnokra 41 vagy 5°'n-ra 
és postaállomás: His-Harta.1 amortisatió mellett. Közelebbc! 
Közelebbi felvilágosítást ad Szántó S. főügynökségi iro- j 
Dr. Gortvay Bertalan ügy- j dája áltíil Andrássy-ut ‘íB. ■ 
véd, Budapesten Ferencz-Jó-, földszint. Levélbeli tudakozó- 
zsef-rakpart 12. sz. 3650 dáshoz 15 kr. levélbélyeg csa­

tolandó. 2897 i

Oktatás. Vállalkozó
szellemű magányos hölgygyei 
óhajtok megismerkedni, kimég- 
felelő tőkével rendelkezik és 
kész lenne egy-két hónapraj 

1 terjedő kirándulásban Dél-. 
Francziaországban részt venni.

Egy tapasztalt német

neveiono,
kitünően zongorázik, az angol j Húszezer forint tiszta hasznot 
és franczia nyelvet tökéletesen biztosítok. Állandó ósszekötte-. . . ' ............... . . táC nmol' I. 1-,bírja, (működött több évig 
Francziaországban1, a legkitű­
nőbb bizonyítványokkal, csakis 
nagyobb leányok mellé, a hol 
az oktatást és nevelést befe­
jezhetné, állást keres Grossé 
Dorottya oki. északnémet taní­
tónő által, Budapest, Andrássy- 
ut 86. sz. I. em. Továbbá ke­
resnek még állást: egy (ran- 
eziu bonne és több német 
bonne és uevelőnő, kisebb 
gyermekek mellé. 3742

tés nincs kizárva, Középkorú, 
nőtlen és tisztes állásban va­
gyok. Ajánlatok «Argonauta» 
jelige alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek. Titoklartás becsület­
szóval biztosittatik. 2907

>v *

-> «9 V

Minden füszeriros és 
Czukrásznál kapható.

Nem bizni utánzásban.

Gyümölcsfák.
Alma 89 fajban, viaszalma 

fi fajban, korle 97 fajban, birs 
6 fajban, berkenye 1 fajban, 
mandula 2 fajban, őszi-baraczk 
33 fajban, kajszi-baraczk 16 
fajban, szilva 26 fajban, cse­
resznye 14 fajban és megvfa 
15 fajban dbja 50 kr, fügefa 
4 fajban dbja 25 kr, málnatő 
25 fajban 100 db 5 frt, szatoó. 
czatő 19 fajban 100 db 3 frt 
ribizke 12 fajban dbja 15 kr! 
köszméte 16 fajban dbja 20leg vagyok mMWji1

a tyúkszem kínzó fájdalmától,

tyúkszem és hőrkeményedés f ™ írtig.
..........  .......—elleni különlegességnek köszö- á megrendelések Teleki Jé.

1 udvari szoba, alkov és elő- nőm. Egy üveg ecsettel tokban nos jokerteszuez Balaton.

Kiadó lakás
november 1-ére. 3 utczai-

szoba, konyha slb. az I. eme-1 csak 40 "kr. 
léten kilátás a Dun.ira, évii Bakár: Budapesten Török 
házbér <00 frt. IV., Ferencz József gyógyszertára, király- 
Jozsof-rakpart 24. 3335'utcza 12. ' 3423

Henyébe, u. p. Köves-Káli»
, intézeudök.
Árjegyzék ingyen és bérmentv= 
_________ küldetik. 297c

7^5 y ÖJTÖItÖí5>eÍ
porczellán- és lámpa-raktár

BUDAPEST

I. Iter., Károly-líörut 9. ez.
lEoryea.'ü.li ralctdra

EHEDESa-féle szabad.

melyeknél minden robbanás lehetetlen, minthogy eset­
leges feldöntésnél a láng azonnal elalszik és a lámpa 

égés közben megtölthető. 36O6

FŐVÁROSI VIGADÓ
f. é. november hó 3., 4., 5. és 6-án

Hangverseny-idény megnyitása,
az összes termek fényes meg világítása melleit.

Zene-estély,
a nagy teremben. az étteremben.

EDE
cs. k. udvari bálzenei igazgató és cs. brazíliai 
tiszteletben udvari karnagy személyes veze­

tése alatt.
A hangversenyek kezdete a vigadó nagytermében 

7 órakor, az éttermekben 9 és fel órakor. 
Számozott szék 2 Irt és karzati zártszék 1 írt­

ával kapható Mayer-Medetz urnái különlegességek 
özsde, váczi-utcza; Kertész Lujza szivartőzsde, szer­
vitatér és a Vigadóban.
Pónztárnyitás 6 és fél órakor, kezdete 

7 órakor.
Belépti clij OO ki'ajezár.

Mély tisztelettel
IQ. Kommer Antal

3734 a fővárosi vigadó bérlője.

Van szerencsénk ezennel ismételten a t. gazdaközönséget 
cdját gyártmányú tiszta gyapjúból készített

LÓPOKRÓCZAINKRA
figyelmeztetni, melyeket 13G cint. széles és G lóra való sima 
Szürke és koczkás színben, valamint 155 cint. széles 5 lóra 
való sima és szürke-vörös-csikos szinü végekben gyártunk és 
melyek ára végenként 2G frt minden vasúti állomásra bér- 
tnentve szállítva, úgyszintén finom drapp szinü (úgynevezett 
angol lovagló takarók) 9 frt darabonkint, kék vagy vörös 
posztóval szegélyezve 10 frt.

Egyszersmind szives tudomására hozzuk a t. közönségnek, 
hogy csilláritolt és csilláritatlan posztó nemücket kelendő szín­
ben készletben tartunk.

Gácsi posztógyár
8463 Budapest, fürdő-nteza 10.

rr r __ flausii.w'“'

g: GŐZGÉPEK 55
Duplcx-Itegciierator. Hock szabad.

Minden tüzelő anyag használható. Kőszén fogyasztás kisebb telepeknél ejrv 
kiloKriiiiiin löerfinkönt és rirflnliéiit: nagyobb telepeknél nie« ke­
vesebb. tehát nagyobb telepeknél «0—80% tüzelő anyagnak megtakarifása 
azaz évenkint sok ezer forint, a mi mindenkinek a rendszer leírásából ki! 
világlik és miről minden rcllcctán i személyes megfigyelés által, malmoknál 
alkalmazásban lévő gépeken, meggyőződhetik. — Uj gépek előállítását és

létező telepeit átépítését
a munkateljesítés és tüzelő anyag elhasználására különösen meghatározandó 

hosszabb tartamú jótállás mellett elvállalják 3»9i

HOCK GYULA és Tsa, BÉCSBEN.
Képviselők a vidéken kerestetnek. -HU

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó- 
>' hivatalában kapható:

FRANCZIA-MAGYAR SZÓTÁR.
Szójegyzék és nyelvtani megjegyzések a franczia akadémia és 

-• ' a legjelesebb franczia szótár irók után.
3 nagy kötet fűzve 10 frt, kötve 12 irt.

Legszebb karácsonyi és újévi ajándék!
a Waterlmry-remoutoir - zsebóra

csinos, tarlós, pontos.

a ienMoir-zsetiórinak E. sorozni 6 írt 50 Kr. 
a „ chronomeiernakr. „ 9Irt25Kr.

i$ évi kczessó'í mellett.
Az órák rsakis repasszirozva és jól sza­

bályozva küldetnek szét 
él c-mk clSIeje.t fizeti•« rmja utánvét 
mellett, ti nuif/ifamrazáffl jövaktár és 

jacitú-mühchj által

HOTTELMANN Á.,
Budapest, váczl-körut 28,

MeRrendeléseket karácsonyi és újévi 
»jiudókokra — Ln«y megfeíclJiessÜDk — 

mielőbb kériínk. 3739
T. ez. Hottelmann Á. urnák Budapesten.

Köszönetét mondok, az ezelőtt 3 hónappal nekem el­
adott «Waterbury» remontoir-zsehóráért, mely ez idő óta 
minden igazítás nélkül a legpontosabban járt. — Ez óra 
pontosságban és tartósságban minden eddig tulajdonomat 
képezett órát felülmulja, miért is indíttatva érzem magamat, 
jelen sorokat bővebb nyilvánosságra hozatal végett kiállítani. 
Reményiem, hogy collegáim közül még számos vevőt küld­
hetők. Budapest, 1887. szeptember 26-án.
Tisztelettel Szcmler V.

a szab. osztr. m. államvasut-társaság hivatalnoka.

»A. 3E» 3E« A, m
in

III. ÉVFOLYAM.

Dl Dl
IllSS-ra.

SZERKESZTETTE
III. ÉVFOLYAM.

BENEDEK ELEK.1
A legnagyobb és legtartalmasabb naptár a Pallas nagy képes ||| 
naptára, mely 30 iv terjedelemben száznál több képet, nagy- W* 
számú az év eseményeit tárgyaló, szépirodalmi és ismeret- 

terjesztő közleményt tartalmaz.
Mellékletül egy miiuészi kép Deák Ferencz diszkoporsojarol.

Uj IPUT’'* Aua 1 forint.
pl Kapható a PALLAS irodalmi és nyomdai részvény- 
y ^társaságnál ^és^ minden ^iazai^könyvkereskedésben.

HAZAI IPAR!

ÉS

Óvakodjunk Utánzatoktól. Minden más hasonló klnózéstl, vagy nevű 
készítmény, csak az eredeti szer külső alakjának utánzása, annak hatása nélkül.

/• Üdítő, hashajtó gyümőlcspastillák ^ í.i

iíÁlMli SZÉKREKE
aranyér, vértolulás, máj. és gyomorbaj ollen.

Kellemes izü. — Nem tartalmaz drasticus alkat­
részeket mint Aloe, Podophyllin stb. .leginkább 
alkalmas mindennapi használatra.

Nélkülözhetlen nőknél,a lebetegedés előtt és után, 
gyermekeknél, aggastyánoknál; egyáltalában minda­
zoknál,kik a sok ülés következményeiben szenvednek. 

Minden dobos ezen aláírást viseli: E. QRILLON.
1 doboz ära i frt so kr.

Mindem gyógyszertárban kapható.
Pasis, E. GRILLON, 27, Rue Rambuteau.

Magyarországi főraktár Bpesten Török József gyógysz. király-nteza 12.

I löl Eli 
GRILLON

Országos általános kiállítás Budapesten 1885,
Nagy kiállítási érem, versenyképes és kitűnő

pipereszappanok és illatszerekért.

Á világ legjobb arcz- ás kézfinonitú szappm
a dr. Gebhardt egyet, tanár-féle javított zamatos gyógytani

növény-szappan dbja 35 kr.
eltávolít minden bffrküteget, folytonos használatnál viruló és fiatal kinézést kölcsönöz.

Müller J. L.-féle Vaselin Gold-Créme, “""jjj;
tása arczűnomlló szer, üvegje 60 és 80 kr.

Ixia Lys, Bonqnet Elegant, Mimosa, Kariipa,

I Müller J. L.-féle glycerin rózsa-szappan
cerin-szappan legllnomabb rózsaillattal, drbja ü5 kr., 3 drb 1 frt; 

, ugyanaz rndban 30 kr., 3 rnd 85 kr.
Müller J. L.-féle valódi tojás-olaj-szappan,

tékonvan hat a bőrre, simítja és felfrissül azt, darabja 15 kr., 
3 darab 40 kr.

Müller J. L.-fclc salicyl-szájvlz,
nálalnil a fogak romlását megóvja, üvegje 40 ós 80 kr.

I Müller J. L.-féle salicyl-fogpor, SKÄ‘14
fogakat hdfebérré teszi, de egyszersmind a már létező fogbeteg­
ségek tovább terjedését is megóvja, doboz 60 kr.

a legünomabb és legkedveltebb Illatszerek, üvegje 1 frt 60 kr
- 2 frt 60 kr. és 6 frt. ,

Müller J. L.-féle Brillantine, ?'!ál< h;!Vs?L6,.r a
— . _ > haj-, szaka!- és bajusz

fényének és lágyságának előidézésére és azoknak kihullását és 
törékenységét megóvja, üvegje 60 kr. és 1 frt.

világhírű
művész

felülmúl minden eddig létezi,
gyártmányt a hajasét puhítja, 
a törékenységtől és kihullástól 
megóvja, doboza 115 és 40 kr.

fflllill 1
B

illatszer- és pipereszappan-gyárosnál.
BUDAPEST Raíítíii-I?~'tcilbillcr"lltezn 3<$*

KoronaUerczegwutcza S. esz. 
Tové-to-toé. kapható a követkeaó előkelő caégekaél:

2434

Tőrük József,
Thallmayer és 
Klrohknopl és 

vani-uteza.
Kertész Tódor, Dorottya-utcza.

izerész Király-u. 
Nádor-utcza. 

(Oswald), Hat-

Maléter Géza, Koronaherczeg-utcza 9. 
Szeidl József, Zsibárus-utcza sarok. 
Emmerling Vilmos K,,Koronaherczeg-u. 
Mtinzl R. és társa, Kerepesi-ut.
Unger W. F., Bécsi-utcza.

Urbán József, gyógysz. Király-utcza98. 
Lustig Ede, Kerepesi-ut.
Szőke Ede, Váczi-utcza.
Árvay S., Hatvani-utcza.
Slgmond József, Városház-utcza 2.

A vidéken valamennyi liii novCS gyógyszerészek és kereskedő inaknál.

Vételre kerestetik kész­
pénz fizetés mellett egy 

nemesi

birtok
300,000 frtig. Kedvező 
fekvés, szép kastély, jó gaz­
daságig épületek, elsőrendű 
szántóföldek, vagy kivág­
ható erdti kívántatik. Birto­
kosok kéretnek ajánlataikat 
Horváth m. klr nyug. fti- 
erdósz és Riohárd Patz,
Wien.Margarethenstrassé
czlmre küldeni. 3696

legnagyobb fővárosi kész uri-öltöny raktára,
BUDAPEST,

IVo, Egyeíemféi* 5. és Hatvani-utcza S5Petőfi“-hez.
Évek óta saját magunk által készített, divatos szabású, 

csinos kiállítású és szolid kivitelű és mindamellett bámu­
latos olcsó

kész férfi-ruháink
eddigi jó hírünket olyan mértékben emelték, hogy kellemes 
kötelességünknek tartottuk egyetem-tér 5. sz. a. fennállott 
üzletünkön kívül a hatvani-ntezában «Petőfihez» czimezve 
egy hasonló nagyszabású üzletet felállítani. Mint eddig, úgy 
ezután is igyekezni fogunk üzleteinket szokott lelkiismeretes­
ség és pontossággal vezetni és a n. c. férfiközönségnek a 
legolcsóbb árakon legújabb, legelegánsabb és legizlésesebb 
öltönyökkel szolgálni.

jik
jflHn

1
1

f

f

1 nadrág ...........
1 sacco-öltöny
1 jaquet-öltöny_
1 császár kabát .. 
1 szalon-kabát ...
1 sacco .................
1 Mentsikoíf
1 felöltő................. .
1 gavallér-kabát...
1 téli kabát ..........
1 Loden téli kabát 
1 háló-kabát..........

frttól 9 frtig- 
30 «

20
Mérték utáni megrendelésekhez legfinomabb és legújabb 

bel- és külföldi gyártmányú szövetek a legnagyobb válasz­
tékban vannak raktáron és kívánatra 24 óra alatt a legpon­
tosabban elkészíttetnek. 3170

Szobafiitésre minden rendszerű szabályozható töltő-kályhában kiválóan alkal­
mas, szagnélkül égő

pécsi sajtolt kőszenet;
(széntégla. Briquettes), mely ugyanannyi meleget ad, mint a legjobb porosz 
darabos szén, szállítása és fogyasztása könnyen ellenőrizhető, minthogy min­
den darabja 10 klgr. súlyú. 100 klgrját 1 frt 30 krral — 10 klgros 
darabját 13 krajczárral házhoz szállítva; továbbá ajánl legkitűnőbb

minőségű

szabolcsi kovácsszenet olcsó áron.
Az l-ső cs. kir. szab. Duna-gőzhajózási társaság

bánya-termény eladási tig"ynöli:ség-e.
GEIGER B. ZSIGMOND BUDAPESTEN,

V., mérleg-utcza 6. szám, 169. számn telefon.
(Utáunyomat nem dijüztiitilc.) 3716

A bécsi zongora-készítők
első ipartársulatának

budapesti 
raktára

IV. kér., Yáczi- 
ntcza 21 sz.

ajánlja liaiigvcp.eiiy, rövid- cs mlgiioii-zoiigorllU, plnnt- 
nrtk. horiiK.ntimmk dús készletét. Zongora-kölcsönző intézet. Javí­
tások és hangolások jutányosán számíttatnak és lelkiismeretesen eszközöl- 

telnek. 8is:i

Jer-sey - 4r*icot - derekak.
Bevásárlás ezéljából telt külföldi utazásomból ha­

zatérve. van szerencsém n nagyrabecsült höluv- világnaic tudomására juttatni, hogy csudáson <?us 
választékú vnlrtdi eredeti berlini ter ov 
trlcot-dereknt bámulatos olcsó és szabott ara-

asM-*1 ki*k
Őszi derék 1 frt 50 krtól 2 frtig, ugyanaz dús 

zsinórzattal 2 frttól 2 frt 50 krig, legújabb gyön- 
gyökkol 2 frt 50 krtól 3 frtig, sima téli derék 3 frt- 
tol i frtig, eke rendű dúsan díszítve 4 frttól 5 frlig, 
derekak gyapjúból 1 Irt 50 krtól 2 frtig, derekak 
gyapjúból I frt 50 krtól 2 frtig, derekak gyap­
júból dúsan díszítve 2 írttól 3 frtig. 3112

SCHEIN MÓR, nagykereskedő
Budapest, V., Erzsébet-tór 17.

fürdő-nteza során, a sas- és korona-n. bűzeiében.

Legnagyobb raktár kötött berlini 
kendőkben én Ghenille-Flshükben, 
a legújabb rendkívül olcsó árban 

kapható
Nyomatok a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV., kecskeméf.i-utcza 6. számi

Fontos gőzgépeknek«
A szabadalmazott PETRIK-féle

tömőszelemcze paszta
élűimül a tökéletességében minden más használatban levő 
tömőszelencze tömést és kitűnik különösen: tartóssága ce 
biztonsága által; különösen gyors forgása gépeknél 
úgymint: villám gépeknél, gőzinozilonyoknál, gőz» 
mozgonyoknál, szivattyúknál, bányászati gépek­
nél stb. stb. ezen paszta kitűnőnek bizonyult oly annyira, 
hogy rövid idő alatt általánosan bevezette és nélkülözhetek 
lené telte magát. A tömés eltart 4—6 hónapig. Ára kilón­

ként I frt 20 kr. Kapható: 3014

vegyész, lesték és termény gyárában BUDAPESTEN.
Raktár: VII. kér., DokányntczB 12. szám alatt«

BÚTOROK
részletfizetésre

legjutányosabb áron

Ehrentreu Mórnál,
Andrássy-ut 41. szám.

szí
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Széch( 
igazolva 
rokona 
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neki. Nij 
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jcözromlj 
legfelsői 
gától a 
korlátho] 
a magyt 
kaposvá] 
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végezve.

Tálául 
kiáltása 
Ián a cs 
a művelj 
lasztás 
pékét alj 
hajdan 
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fog száll 
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politikail 
mindezel 
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meg. Ig4 
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el van 
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